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culturale e di conoscenza spesso difficile da scoprire.
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AVVERTIMENTO.
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: Le presenti Effemeridi, come quelle dell'anno scorso, sono
state calcolate dal signor Carlo Kreil, primo allievo, dal signor
Roberto Stambucchi, secondo allievo supplente, e dal signor
Ab. Capelli, allievo libero dell’I. R. Osservatorio di Milano.
Nella terza pagina -d’ogni mese i & ommessa Pasc. retta: del
Sole ‘in ‘arcoa mezzodi medio, ¢i é calcolata 1a~ declinazione
del Sole 8 mezzodi vero, e si & aggiunta la vaiiazione della
declindzione stegsd i un ininuto di tempo per facxhtare 11 cal-
colo delle osseryazmm clrcommendlane.

Y T PO
ce .Etron AN Uﬁmtiqni.

R Errsibamy 1855. R o
Pagina 35 Linéd 83 &olomna 2 3 o 43' 144377 B o® 43! 1alla

Pagina 70 Vlme,a 30 colonna, 6. . .2 _55‘ 47” o a%a3l 4y

APpENDICE Atne EFFEMERIDI 1834.

Pagina 101 linea 2 colonna 1 1830 1832

© (EFremenint 18350 /.

Pagina 43 linea 6 colonna 1 50 30
71 32 3 - 320 B . 3° 2/ B
9& . T, LT L& ety v, & Balpna
C T Peeaubmine o836 L <
"Pagina " %8 - hhca 4 colonna " 8 - 4‘f‘ raf - ‘Z"' m' .
" - Anmmez Mn Egrn;qulm 1836. e e
Pogina 15 lines 16 . .. wnici . ungini
. 22 4 risalendo centesimo millesimo
137 15 x Cassiopea % Cassiopea
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SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI E DELLE ABBREVIATURE.

{Nodo' dis¢endente.- - -|t - - -Eat. - - Latitudine.

L

. Secxt per Zopiao. PIANETL

¥ Ariete. - - - ¥ Mercurio.

-&"Toro. Q@  Venere.-

‘8 Gemelli. - "* & Terra,

$ Cancro. & Marte.

Q Leome. 2 Cerere.

) Vergine, 9 . Pallade.
_‘wfv Libra, o . % . Giunose..

‘TN Seorpione. - - - - - - - - &5 Vesta. -

» Sagittario. ‘IE Giove.

A& Capricorno. b Saturno.

== Aquario. # Urano.

X Pesci.

® Sdle. 9 Luna.

£ indica " Giorni. = ~ " ¥ ‘indica’ Mattina.

h Ore. s ‘ Sera.

s 'Segni. A Australe.

° Gradi. 3 Boreale,

! Minuti, .diff. .. Differenza.

“ Secondi. dist. min. Distanza minima,

d Congiunzione. imm, Immersione.

& :.: Opposizigne.. . . . .. .em. . Emersions...
8. . Nodo ascendente, . . .|| . . .AR. .. Ascemsione retta. -
g L
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FESTE MOBILL -

Settuagesima . . . . ... ...... teeeeeeeneos 31 Gennajo.
Giorno delle Ceneri. . . . ... ....... «++e....17 Febbrajo.
Pasqua di Risurrezione . . « . « ¢ o oo v v v v v e, 3 . Aprile.
Litanie alla Romana ... ............ 9 10 -11 Maggio.
Ascensione del Signore. ... ....... ce+se.... 12 Maggio.
Litanie al’Ambrosiana . .. ........... 16 17 18 Maggio.
PENteCOSIE . . v v e v e v e veanacenneeseen. .22 Maggio.
Santissima Trinith . . .+« o o v v o e e o vnnseann . 29 Maggio.
Corpus Domini . .-« v vt v v vvvnnn B Giugno.
Avvento al’Ambrosiama. . . . ................13 Novembre.
Avvento alla Romana . . . .« v e v v eee v eee.. 27 Novembre.

'NUMERI DELI’ANNO.

— —

Numero d’Oro . . . .. o vt e i it env o oeenngoneeses 13
Ciclo Solare. . . . ..o v v et ... e e, a5,
Epatta . .. .. ii it it inoeeaanteeaneeeaass XIL
IndizioneRomana.;.................V...._......: 9.
Lettera Domenicale . .. ..........000... “iie.....CB

QUATTRO TEMPORA.
A LA < Lo S .
[N
Di Primavera ... ...w....cuee.. .08 2627 Febbrajo.
D’Estate .o oo v oo vvwdenvnes o cni o aboag 28 Maggio.

D’Autunno. . o v ow v o v e . «s..aade 25,23 34 Settelnbre.

D’Inverno . . ...... v veevueee. .. 14 16 17 Dicembre.
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ECLISSI DELL’ ANNO 1836 IN TEMPO MEDIO.

Bo Aprile.  Eclisse parziale di Lums mvisibike a Milano.
< “v st Principio dell’ Eclisse 19" 4o'.
Fine dell"Eclisse . ... 21 46.
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OCCULTAZIONI DELLE PRINCIPAL] STEIHE DIRTRO LA LUNA
, PER L’ANNO 1836 A MILANO.
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GexNNaso 1836. I

g ECLISSI
Fast pevna Lura. | & |pE’SareLL. b1 Giove
’ ' I Tempo medio.
Plenilunio .......... 13436/ L Sarenirre.
Ultimo quarto . ....... 4 59 LIS
quilunio ........... 20 54 [ . ?" :; gz n; :::lm
Primo quarto ........ 3 9 + 5|14 a5
* g 8 31 30
CoXGIUNZIONE DELLA LUNA coLLE STELLE 9} 3 o 7
: 10 | 21 28 4:
133952 ... ... 23 |*13 155
97805'.....;~....557 » 14 1025
7 % D e 6 4o | * 16 é 54 35
g s s esvee O 5l 17 2 10
29 71 ll .‘... ..... 640l *19] 17 51 50

2 Oy 4* . ..... . 6 4ol *2r ] 122028
98le Ao tagl{*23]| 649 9
gaa A 32........1924 a5 ] 11747

45 x ABA L. ... .16 37|l 36 | 19 46 29°
5AABA L. ar pf|*+28 1415 9
5gnE5.‘.........1ox4 *30 1 84352
42 é Ofiluco ? 42 ... .. g a1 H. SATELLITE.
27 @ » 4. 5% .. ... .. « 2l 616 12 em.
540‘*»5.‘...}.......1714 « 5] 193518
g 852 ......... 653 « 9 8 53 a8
71 T3 == 5.‘6.‘ ...... 14 11 12 | 23 12 32
Y3 ==5r ... .. 435, 16 11 30 44
98'&}(5."..........00 20 | a 4946
9f TP seg. 50 ... 228 a4 14. 7 59
132952 ..., .. 938 a9 | 5 a6 58
77% 042 ..o L1341 |, 36 | 16 45 13
II. SaecuLrte.
—_— Fenoment ep OssErvaziont. 25 50 41 imm.
: * g 5 o 13 em.
1| (8 6. 5 1 1 50 7 imm.
. - 1 | @ perigeo. | « 151 5 o 25 em.
' 1| S @ Co 7*” 5 49 15 imm.
: 6 dsupenoreeol@ «22 | 9 o 17 em
g nella massima latitudine A. +29 | 948 27 imm.
15 | ¥ nella massima latitudiue A. - |l # 29 | 15 o 12 em.
16 | € perlgea : : IV. SaATELLITE.
20 | @ entra in =% a u“ B. « 5} 63845 imm. .
B |Hhoe - *+ 5] 85045 em.,
a8 | € apogea. . " 92 0 29 22 imm.
L L 2 351 em.

Effem. 1836. ‘ 1



a Gennaso 1836.

s | 8| & I .
E £ 21 Temro Teuro Teuro | & Sle. .8
= |- |&E medio sidereo sidereo - .3-% 4
S S ‘9‘1"'; a a a < 3 S&a 3
. - o ® mezzodl mezzodi mezzodi L E ET g
g E = vero. vero. medio. g8 k73
d|c| = » 2= -
b 1] b b on B Y
1| 1 |ven. | o 3'3{26|18 44 11,88]18 40 3704| 7 39 | 4 21
2| alSab. | o 4 2,62/18 48 568 18 44 33,60 7 38 2 22
3| 3 [Dom.| o 4 30,63[18 53 1, 52 18 48 30,16] 7 38 22
4| 4 |Lun. | o 4 58,28[18 57 a5,80[18 52 26,71 7 37 | § 23
5| 5 Mart.| o 5 25,53/19 1 49,69|18 56 23,37| 7 37 | 4 23
6| 6 Merc.| o 5 52,36[19 6 13,1619 o 19,83| 7 36 | 4 22
g g Giov,| 0 6 x8,75 19 10 36,i8|19" 4 16,39 7 35| 4 2
Ven. | o 6 44,66|19 14 58,72[19 8 12,05| 7 34 | 4 26
9| 9 [Sab. | o 7 10,09[19 19 30,77|19 12 9,51| 7 34 | 4 26
10 | 10 [Dom, | 0 7 35,01|19 23 43,%1 19 16" 6,06 7 33 | 4 27
1t | 1y |Lun. | © 59,39|19 28 5,3: 19 20 2,62 732 | 4 28
12 | 12 [Mart. | © 8 23,19|19 32 23,74(+9 23 59,18| 7 32 | 4 8
13 | 13 |Merc.| © 8 46,42|19 36 43, g8 19 27 55, %4 731|439
14 | 14 [Giov.| © 9 9,03|19 41 3,821 7 30| 4 3o
15 | 15 |Ven. | © 9 30,99[19 45 21,42[19 35 48 86| 7 29 | 4 31
16 | 16 [sab. | o ¢ 52,31|19 49 39,36 19 59 45,41 7 28 | 4 32
17 | 17 [Dom. | o 10 12,95|19 53 56,61(r 41,97 7 26 | 4 34
1 15 Lun. | o 10 32,88/19 58 13,15 !9 47 38,5 g 735|435
19 | 19 [Mart. | o 10 52,10|20 2 28,97[19 51 35,09 7 24 | 4 36
20 | 20 [Merc.| © 11 10,60{20 6 44,07[19 55 31,64| 7 23 | 4 37
21 | ar |Giov.| o 11 28,3a|20 10 58,41|19 52 28,20| 7 22 | § 38
22 | 22 [Ven. | o 11 45,28|20 15 11,97{20 3 34,76| 7 21 | 4 39
23 | 23 [Sab. | 0 13 T1,44|20 g 24,74|20 7 21,52| 7 20 | 4 4o
24.| 24 |Dom. | o 12 16,81|20 23 36,70(20 11 17,88 7 18 [ 4 42
25 | 25 |Lun. | o 13 31,37[20 27 47,85(20 15 14,4/ 7171443
26 | 26 [Mart. | o 12 45,11]20 31 58,19{20 19 10,99| 7 16 | 4 44
27 | 27 |Merc. | o 12 58,02{30 36 ,,6(5, 20 g gg 715 ] 4 45
| 28 | 28 |Giov. | @ 13 10,11|20 40 16,33]20 27 4,!0 7 14 | 4 46
29 | 29 |Ven. | o 13 21,3620 44 24,18[20 31 0,65| 7 13 | 4 4g
30 | 30 [sab. | o 13 31,79|20 48 3119120 34 57,20| 7 12 4 4
31 | 31 [Dom. | o 13 41,‘2) 20 52 37,3620 38 53,76| 7 11 | 4 49

L




GennNaso 1836. 3

]

VARIAZ. LaTtT. Loéaritmo II

-] LoNGITUDIRE | DECLINAZIONE .
__E‘ australe d‘tillli?l del Sole %zl]]l: t'i;::.an.
3 del Sole del Sole in 1 . a dal Sol : a
o . a mezzodi nel mezzodi a mezzodl
.x§ a mezzodi medio. vero. merid. medio. medio.
3 :
: ° " o 1 1 " "
1| 910 9’ 12,1 | 23 4 92:5 + 0,19 [~ 0,04 | ©,9926423
2 911 10 20,7 | 22 59 28,4 0,21 [+ 0,08 | 9,9926421
3] g9ra2 11293 | 223 54 71 0,23 | 0,21 | 9,9926450
§1 913 12378 | 2248 1%,4 0,25 | 0,32 | 9,9926508
5| 91413461 | 22 42 2,6 0,27 | 0,38 |- 9,9926504
6| 91514544 | 22 35 19,9 0,29 | 0,41 | 9,9926709
g 9 16 16 2,7 | 22 28 10,0 0,30 | 0,43 | 9,992685r
9 17 :g 10,9 | 22 20 33,8 0,32 | 0,43 | 9.9927020
9! 91818 19,1 | 22 12 31,3 0,34 | 037 | 9.9927216
10| 919192373 | 22 4§ 2,5 0,36 | 0,39 | 9.9927436
11 9 20 20 35,4 | 21 55 8,0 0,38 | o,19 | 9,9927678
12 | 9 21 a1 43,5 | a1 45 4.8 0,39 [+ 0,08 | 0,9927943
13| 92222514 ]| 21 36 1,9 0,41 |- 004 | 9.9928228
14 | 9 23 23 59,1 | 21 25 50,6 043 | 0,16 | 9,9928533
15| 92435 65| ar 15 14,9 0,45 | 0,29 | 9,9928857
16| 92526 13,7 | ar 4 151 0,46 | 0,41 | 9.992919
lg 9 26 27 20,4 | 20 52 51,1 0,47 | 0,01 9,99295
1 9 2g 28 26,4 | 20 41 2,8 49 | 0,59 | 99929925
19 | 9 28 29 31,9 | 20 28 50,9 0,51 | 0,63 | 9,9930312
20 | 9 29 30 36,7 | 20 16 15,8 0,53 | 0,65 | 9.9930715
21 | 10 o0 31 40,6 | 20 3 18,0 0,54 | 0,6 9,9931133
22 | 10 1 32 43, 19 49 58,1 0,56 o,Glf 9,9931568
23 | 10 2 33 458 | 19 36 15,; 0,58 | 0,53 | 9,9932020
24 | 10 3 34 46,81 19 22 11, 0,59 | 0,43 | 9,9932490
25 | 10 435465 | 19 7 46, 060 | 0,33 | 9,9932978
26 | 10 536 45,2 | 18 53 §¢,8 0,62 | 0,20 | 9,9933486-
27 | 10 6 37 42,6 | 18 37 53,2 0,63 |- 0,06 | 9,9934015
28 | 10 7 38 38,8 | 18 22 26,1 0,65 [+ 0,09 | 9,9934567
29 | 10 g 39 33,y | 18 6 39,3 0,66 | 0,22, 9,9935142

30 | 10° 9 40 27,5 | 17 50 32,9 0,68 | 0,33 9,9955g4l
31| 10°t0.41 19,9 | 17 34 7.9 |+ 0,70 |+ 0,44 | 99936364




4 GznNayo 1836. ‘

g -] 5 .8
£ g Lond1ronine pELLA Lona  |Lamrupiez peria Lowma ': 8%
g = i =:'§ g
- |5 a a a a mezza | . & g
g = | mezzodl mezazanotte | mezzodi notte |85 &
5 3 medio. - media. medio. media, é“'“
° ° Q ° b
1 [Ven. | 2 13 7I 24" 218" 2 1| o 5('i'B X 42' 4?';3 10 21
2 (Sab. | 2 23 59 52 | 2 29 55 14 | 2 12 26 | 2 4o 48 |11 11
3 Dom. |3 55422 | 312155293 73| 33212 [1a 3
4 Lun. | 31758 43 | 324 415|354 38| 4 14 31 |12 55
5[Mart. | 4 o012 12 | 4 622 fo | 4 31 33 | 4 45 31 |13 45
6 [Merc.| 4 123544 | 4 1851 3a | 456 12| 5 324 |14 35
gGiov. 43510 8|5 23142 |5 6595 647 [15 22
LVen. 5 756922 | 5142416 |5 245] 454 50 [16 8
9 [Sab. | 5205535527303 | 443 2|4 ng a4 |16 53
10Dom. | 6 4 g12 | 6105054 )4 8 x| 345 2 |17 38
11 [Lun. | 6 17 38 48 | 624 %0 4 |3 18 4o | 249 9 |18 26
12 Mart. | 7 12552 |7 8261521651 | 142 8 |19 16
13 Merc.| 71531 15 | 7294047 | 1 5 30| 037 27 |20 10
14 (Giov.| 7 29 54 38 | 8 7 12 28 | o 11 23A| 0 50 21k|2r ¢
15 |Ven. | 8 14 33 46 | 8 21 59 54 | r 28 44 | 2 5 50 {22 13
16 |Sab. | 829 24 3|9 651 17| 240 55| 513 17 |23
17 Dom, | 9 14 18 34 | 9 21 44 48 | 3 42 18 | 4 726 | » g
18 |Lun. | 9 29 8 54 [10. 6 29 45 | 4 28 14 | 4 44 25 | 0 23
19 [Mart. 10 13 46 22 (10,20 57 52 | 455 47 [ 5 2 18 | 1 23
20 |Merc.[10 28 331 |11 5 247}5 4 2|5 1 g 218
a1 [Giov. |1x 11 55 16 |11 18 4o 49 | 4 53 55 | 4 42 4o | 3 8
22 |Ven. |11 251926 [0 x 5116 | 43744 |4 931|354
23 (Sab. | o 8 16 37 | 0.14 35 56 | 3 48 24 | 3 24 47 | § 3y
24 |Dom. | 0 20 {9 42 | 026 58 31 | 2 59 3} 23152 {519
25Lun. |1+ 3 3 afx g 3563 23;|13235|6 1
26 Mart. | 1 15 54 | 1205739 | 1 148 | 03032 |6 44
27 [Merc. | 1 26 51 50 | 2 2 45 11 | 0. o 54B| o 32 14B g ag
28 |Giov. | 2 838 21 |2 143t 551 310} 13326 26
29 (Vem. | 22026 28 | 2262331 |2 245 |23048 |9 5
30 (Sab. {3 22033 |3 82056 |235719]322 o}gb6
J 31 Dom. | 31424 o | 32030 o] B34435 4 441 j10 48




Gexnajo 1836. )
g PARALLASSE|DiAMETRO ] K]
8 AR. |Declin.| equatoriale | orizzontale 2% e g'§
— | della | della [ della Luna | della Luna gs E|55¢
S | Luna | Luna a a g o |8 0|
. nel nel | i | [ & & E‘ ES E“
a id. | merid mezzo | mezza | mezzo | mezza | &g g | £ §
8 |men ‘| di |notte| di |motte| % |ETS
S medio. | media. | medio. | media. A &
LI SRR N [ ST nf| o1 njf B LI
x | 5 4 |24 29B|54 o |54 3 29'39' 29 30 | a2 24| 18 26
2 | 558126 7|5 9 (54122932 {2935 3 o 19 24
3 16 53 [26 257 I54 ;g 54 27 129 39 (29 44 | 3 47 [ 20 15
4 | 7 g |25 26 |54 36 |54 45 |29 48 |29 53 | 4 44 | 20 58
5|8 44 [23 6 |54 56 |55 7 |2ag 59 {30 5| 5 44 | 2r 34
6 | 937 |tqg 34 |55 19 |55 33 |30 12 {30 20 | 6 51 f 22 5
AR t5 3 |55 46 |56 1 |30 27 {3035 | 7 58 | 23 29
11 19 | 9 45 |56 17 [56 34 {30 44 |30 53 | ¢ x1 | 22 5&
9 |12 8| 354[5651 |57 10 |51 a {31 12 | 10 ;é 23 14
10 [12 57 | 2 16A|57 29 |57 49 |31 23 [3t 34 | 11 23 32
11 13 4o | 8 29 |58 ro |58 31 |31 45 |3t 13 48 | 23 54
12 |14 43 |14 24 |58 51 |59 »u |32 8 |32 ?g 14 4 = »
13 [15 41 |19 38 {59 30 [59 48 |32 29 |32 39 | 1525 | o 18
14 |16 45 |23 41 |60 4 |60 18 [32 48 |32 55 | 16 45 | o 46
15 (17 52 [26 3 [Go 28 |60 35 {33 o33 4 | 18 6| 1 a7
16 |19 2 |26 24 |60-39 |60 38 |33 35 6| 1g16 | 2120
17| % =] = = |60 33 |60 a5 |33 3259 | 20 10 | 3 26
18 |20 10 |24 41 |60 12 |59 56 |32 52 |32 43 | 20 55 | 4 42
19 |2t 15 |a1 13 {59 36 |59 14 |32 32 {32 20 { a1 26 | 6 1
32 7
7 56 q |31 3
22 |23 58| 5 1 |57 2 |56 35 |3r B |30 53 | 22 28 | g 48
23 | 0 45 | o 53B|56 11 [55 48 |30 4o {30 28 | 22 47 | 10 54
24 | 1311634 (552755 8130 16 [30 6 | 23 4 | 11 59
29 59 3
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FesBrayo 1836.

g : £ | EcLissr
5 Fast pELrLa Luwa, &  |pE’SaTELL. DI G1OVE
) 3 Tempo medio.
|
a | Plenilunio .. .u...... 712 I. Sarsuurre.
Ultimo quarto « « o« . .. . 14 1 o p
l% Novilung:l ....... e g 4& ; n? 2: f§ em.
24 | Primo quarto . . ...... o 9|, 4|16 9 59
- = 6 | 10 38 44
CoNerunzioNe peLLa Lova core Stenzel| * 8 5 7 2%
9| 2336 1
x| 18 54 24
1 |43y 552 ..., 16 34 || * 13 | 12.33
3 302;,\; 3042 . ... .. .75 *151 7 228
5| 3y 4.5 ...... 71 17| 13116
6 |29 LY 42 ... 12 1820 o x
6 ya ) 42 ooo. .., 12 3| * 20| 142849
8|g8xNY4r......... 656|[*22| 85736
10 5gﬂ§5.‘.... v res 1719 24 | 32635
1x | 42 6 Ofiuco 3. 4. .. ... 1; 7 25 | ar 55 11
12 | 27 ¢ » 4. 52 .. , 22 2 27 | 16 24 1
15|38 8558 ..., ... .. 17 * 29 | 10 52 47
151 45% 852 o0 19 32 II, SATELLITE
17|71 72=x5.62,..... 0126 : ' -
1710593 =252 ......,.1444 + 3 642‘““'
22 [ g8 52 ......... 1949 6 ‘gn?
24 [6gv1i @52 ... ..., a 55 || * 10 41 16
24 | 94 T @ seg. 5.7 e+ 1021 13 | 21 59 3a
25 | 120 Q5. ..... .. o172 32 |l ¥ 17 “},8 18
26 [27e032, ., ..... L1336 || 21 §§§3§
2 % e a e . 21 #2411 1
77704 ol 28] 538
III. SATELLITE.
FENOMENI ED OSSERVAZIONI, » 5| 1348 4 imm,
: # 5117 03 em.
3 n Q. 12 | 17 47 50 imm.
6 % nella mass. elongaz. orientale. :2 :: 4§ 12 f::m
g (Q(nel _perielio. I ng [ a2 ,Z em.
1 erigea. h
189 ll:ellagmassima latit. B. 27 3 42 22 l::‘n
19 | © entra in X a 2" 15, 4 ‘ : :
9|idoe. . IV. SATELLITE.
a1 | & inferiore col @. I° (1831 19 imm.
24 | € apogea. 7 | 21 17 10 em.
« 24 | 12 33 31 imm.
+ 24 | 15 29 51 em.




FeBBrAJO 1836,



FemBrajo 1836.

[

g Loxc1TupiNe | DscLiNAzZIONE vs:;]‘:' LamiT. dI:l.l(: ":lli:‘t‘a‘;. l
-~ australe declin del SOIe della Terra
5 del Sole del Sole in o dal Sol
2 . a mezzodi nel mezmd a mezzc:ll
Ry mezzodi medio. vero, rerid. | medio. medio,
QO

I ' n oo
1011 4a u',n x7° 17 24,0 [+ 0,71 |+ 0,53 9,9937011
1012 43 1,3 | 17 o0 230 o072 | 0,56 | 9,9937684
10 13 43 50,4 16 43 2,0 0,75 { ©,59 | 9,9938383
10 14 44 38,5 | 16 25 24,6 0,74 0,59 | 9,9939106
10 15 45 34,9 | 16 7 30,2 0,75 | 0,54 | 9,99398532
10 16 46 10,6 | 15 49 19,3 o, 0,47 | 9,9940622 |
10 1g 46 55,2 | 15 52 51,8 o,;g 0,57 | 9,9941413
10 g 388 | 1512 8,6 0,78 | 0,26 | 9,9942225
10 19 48 21,3 | 14 53 10,0 9 | o4 | 9,9943055
10 20 49 2,8 | 14 33 56,2 o,go + 0,01 9:9943903.
11 | 10 21 49 43,3 | 14 14 97, 0,81 |- o,11 476
12 | 10 22 50 23,7 13 54 ﬁg o:83 0,23 823345 4Z
13 | 1033 51 0,7 | 13 34 488 0,83 | 034 | 9,9946535
14 | 10 24 51 37,4 15 14 50,2 0,84 | oda | 9,994 745g
15 | 10 25 53 12,8 | 12 54 16,4 085 | o447 | 9,994835
16 | 10 26 532 46, 12 33 41,3 0,86 | 0,50 X 276
17 | 10 27 53 tg,g 12 12 53,9 0,8 0,50 g,%gaZs
It 10 28 53 50,5 11 51 54,9 o,sg 0,46 | 0,995114
19 | 10 39 54 19,5 | 11 30 44,8 0,88 | o,40 9,995 cg
20 | 11 0 54470 | 11 g a3g 0,89 | 0,32 3057

’ B
21 | 11 1 55 19, 10 47 52,8 0,go | 0,921 X 024 .
22 | 11 2 55 36, 10.26 11,7 o,go - 0,08 3,3355 002
23 | 1x 355583 | 10 4 21,1 0,91 [+ 0,06 |- 9,99559g0
24 | 11 4 56 18,1 9 42 21,4 0,91 |} ‘0,20 9,9956939
25 | 11 556359 | g 2013, 0,92 | 0,33 | 99958001
26 | 11 6 56 51,6 57 56,4 0,93 45 19959026
27 | 11 g57 5.4 §5a,o 0,93 :,,56 99959 ;
28 |11 8 57 17,0 8 13 0,1 | 094 | 0,65 9,996::2
a9 { 11 g 57 26, 7 50 a1 0 + 0,70 | 9,9963195

Effem. 1836,




Giorni del mese.
della settimana.

a
mezpodi
medio.

1" Loweitobmz pELLa Luwa

T T T TN

. a
mezzanotte
media.

mezzodi
medio.

della Lunal
dio.

g.
el meridiano

a tempo me

Passa;
P

§ 2'50 38
4 15 26 30
4 28 14 38

REIRtET

6 1 738
6 14 35 3o
6 28 13 12
7 12 o0 48
7 25 58 33

8 10 6 32
8 24 23 59
9 848 4o
9 23 16 43
10 7 42 42

14 52 55

.|10'22 o 14
i 6 3 5
|11 19 46 15

o 6 38
o016 3 26

29 3 51
12 57 23
26 29 24
93257
232 23 ax

28 38 1
10 53 35
22 54 34
4 46 11
16.34 6

4 47 56
16 55 35
28 51 13
10 40 15
a2 28 24

2
3 10 20 3y
3 22 28 49

4 45155

28 23 51.

3 4a2r 3
31623 2
3 28 38 20-

411 943

g
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-Manzo 1836

—
g

Faer pztrLA Lowa. =

13

ECLISSI.
pE’SATELL. D1 GIOVE

Tempo medio.

Plenilunio « oo s o o« .. o 22%18
Ultimo_quarto : . 21 S0
Novilunio. ¢ « o o o oo o » 21 32
Primo quarto . . .

CoNcronz1onE pELLA Luna coLi Steue.] |

R348 0000015 1
l_QéS“..'..~..t419
M_Q4~' s oo .18 36
D4 cea e 18 36

5‘-' . 1840
' 13 41

3

.NQ
-

»

o?".:‘»
‘é%

R
--.1532
ce 1 4

v :ag 35

¥
S5

Q<L Ty
e T}

=]

n
n
7
Y
4
3
A
$ ». 4
f,
s
T
¥
[{.
v
T
u.
Y
14

‘ 5 I
3
2
i
39

1
75
%
94
7

0

3

18 22-

perig eav .
nella massnm latxtudme A
in ‘U’ i

nglla messima eloﬁgn\ oceid.
. entra in Y a ab y51.
nell’ afelio. - € apogea:

L SA:'rnr'.m.
5‘21'58"em.
sg 50 25

10 1 1

13 42 Z
72165

1 45 4

1 20 » 5;

144

- g 12 %

340
22 10 X
1639 10 .
74
5364
o 527
18 34 17
13 I’
II. SaTELLITS.
16 32 4 em.
55 16 .-
19 8 46
8 26 56
21 45 ar
3 28
onr 47
13 5g 51
258 3

III. SATELLITE.
5,48 13 imm.
9 3 4o em.

§48 Z)mm.

13 4’7 50 imm.
17 4 28 em.

: nr 4§ 55 imm.

14 em.
-1V, SaTEELITE.
6 36 20 imm. §
9 42 23 em.  }

| 5224 o




14 Manzo 1836.
é g e N '-g . .
g§| € 8| Temro | Tzmroi | Tzuro | %5 (2 &
= - E,E medio’ sidereo sidereo s> |lEg >
S les |83 —~a. o} a4 a7 g, -5 g,
v | o= | D ? | ;mezzodi mezzodi mezzodi | £ §' [E3 §Y
§’ § 2| vero.. | - vero.. - {. medie. g8 (5@ 8
-6. .6 :x ;_g' ; HE - Lo 5‘ ; j»LG
N1 ISR IR R N [ LI ) h g B L
61 | 1 [Mart. | o 12 33,4423 4 45:90 23 39 10’,’40 6 533 |
62 | 2°|Merc.| 0,12 2r,00|22. 53 29,97 ”‘2' 6,95/ 6 25 | 5 35
Y 63| 3 |Giovs| 0 12 8,05|22 57 15,5422 45 3,51| 6 24 | 5 36
H 64 | 4 [Ven. | o 11 54,66[23 o 56,65[22 49 o0,06[ 6 22 | 5 38
65| 5 {Sab. | o 11 40,81|23 4 39,32{22 53 56,62] 6.3r | 5 39
66 | 6 'Dom. | o'rr 26,55(23 8 21,68|22 56 53,18/.6 59 | 5 41
67 g Lun."| 011 11,89(23 13 - 3,43|23 0-49,93| 6:18 |'5 42
68 ‘Mart.’| b 10 56,86]23 15 44.91|23 "4 46,38!: 6516 |.5- 44
69 | 9 [Merc.’| o 1o 41,48[23 19 26,04(23 -8 §3,83(16 15 |' 545
70 | 10 |Giov: | b 10 25,7623 23 - 6,83[23 12 30,38] 6 13 | 547
o 10 9,7323'26 47,37|23 16 35,93] 6 12 | 5 48
o 9 53,40(a3 50 27,50|23 d0 33,49| 6 10 | 5 50
o 9 36,81|23 34 " 7,42{33 24 39,04 6 9 | 5 51
0 :'9 19,9523 3% 47,07|23 28 a5,60]. 6 7 553
0:9 2,86 21"3 ‘41 26,48(23 32 22,15/ 6 5|5 55
o . 8 45,55[23 45  5,68[23 36 18,70| 6 4 | 5 56
o' 8 28,0423 48 44,67{23 4o 15,36| 6 a | 5 .58
0 '8 10,3223 532 23,47(23 44 11,811 6 1|5 59
o 7 52,45[a3 56 1h,09/23 {8 8,37| 559 |6 1
o 7 34,42(23 59 40,57(23 52 4,93| 5 58 | 6 2 |
o 7 16,25 o 3 18,91{23 56 1:48{ 556 [ 6 4
06 57,06| o 6 57,13[23 59 58:03 55§ 6 6
06 39,56] o 10 35,24 o 3 54:59]. 5'53 [ 6" 7
06 ar,10| 0 14 13,28 0 7.51,15[.551 [ 6 9
06 a,58| 017 51,27 0 11 47,70 5 50 | 6 10,
o -5 44,01 031 2gsar|.0 15:44,25[i5 48 | 6.12 I
05 2543 0 25 7,12} 0.19 40,80 54616 14
o 5 6,84 o 28 4%,05 0 25 33505 4516 15
o 4 48,27 o 32 22,96( o 27 53,90 5 23 6.7
o 4 2074| 0 36 o0,94| 0 31 30,45| 5 41 | 6 19 }
0.4 11,29| o 39 38,98 o 35 27,00| 5 4o | 6 20§
Lee ] : !




Marzo 1836.

15

"
@
2
g

IC]

<

L]
g
=

-

(4]

 LONGITUDINE

- del Sole

"la mezzodl medio.

DECLINAZIONE
australe
del Sole

a mezzodi

*| LamiT.
del Sole

a
mezzodi

medio.

. LocAriTMO

della distan.
della Terra
dal Sole

a mezzodi -

medio.

s o ! _n o, ! n ]
1| 111057 34,6 | 737 354 [+ 0,95 |+ 0,73 | 9,9963281
2 | 11 11 5; 40.4 i Z 43,4 0,95 | 0,72 | 99964383
3| 1112 57 44,4 6 41 453 0,96 | 0,68 | 9,9965504
4 | 11 13 57 46,5 6 18 41,9 0,06 | o063 | 9,9966640
5| 11 14 57 46,8 5 55 33,1 0,97 | 0,53 | 9,9967791
6| 11 15 57 45,4 5 32 19,5 o 0,43 | 9,9968955
g 11 16 5; 42,2 5 g 1,3 o:97 0,32 | 9,9u70133
11 17 57 37,5 4 45 39,0 0,9 0,18 9,9971324

9 | 11 18 55 31,0 4 22 13,0 0,08 |+ 0,05 | 9,9972524
10| 11195723, 358435 | 0,08 |- 007 | 9,9973751
11 | 11 20 57 13,1 335 11,1 0,98 | 0,18 | 9,9974946
13 | 11 21 57 1, 3 11 36,0 o,gs 0,26 9,99;6166'
13 | 11 22 56 48, 2 47 58,6 0,99 | 0,32 | 9,9977390
14 | 11 23 56 33,7 | 2 24 19,3 0,99 | 0,36 '9,997§61 I
15 | 11 24 56 16,9 2" o 385 0,99 | 0,37 ‘9,997984§
16 | 11 25 55 58,2 136 56,7 0y 0,34 | 9,9981072
1 11 26 55 37,9 113 14,2 o,gg " 0,28 ‘9,9{)89:59 |
18 | 11 27 55 15,2 049 31,9 | 0,99 | 0,21 | 9,9983525
19 | 11 28 54 50,6 025 49,7 | 6,99 |~ 0,11 9.9984749
20 | 11 29 54 23,7 o 2 73 0,99 |+ 0,02 | 9,9985971 "
21 | o o 53 54, o 21 34,7 %®] o, 0,15 | 9,9987191 "
42 | o 153 a.’),z o 45 153% o,g . 0,28 |7 9a998g4‘°'
23 | o 2 52 4g,9 1 8 53,9%| 0,08 | 0,43 | 9,9989629
24 | o 352140 1 33305 0,98 | 0,54 | 9,9990849
a5 | o 4 51 35,8 1 56 4,9 0,98 | 0,6 9,9992070
26 | o 5 50 55,2 2 19 36,5 0,98 | 0,74° ,9993293
a o 6 50 13,5 2 5, 0,97 'o,gr 8,9994520
28| o 749272 | 3 6304 | o097 | 084 | 9.9999750
29| o 84839y | 32951,9 | o097]| 085 | 9.9996985
3071 o 9 47 50,1 355 o4 0,97 | 0,82 |' 9,9998224
31 | 0 10746.58,3 416 23,6 [+ 0,97 [+ 0,75 :

* 9,9999468




16 Mazzo 1826.

dio.

Loxatroping DELLA Lona  [LATITUDINE DELEA Luna

TN
a
mezzanotte | mezzodi-
media. medio.

della Luna
el meridiano

g

Giorni del mese.
a tempo me

Passa
P

10 [Giov. | 8 21 3 23 a8 551 a7 58 | 2 59 43 |18 54

11 [Ven. | 9 5 9120 | 91231337328 4235429 [1956
J:: Sabh. | 91 lgag 926 17 §2 | 4 16 4o | 4 34 55 |20 56
13 |Dom. |10 g 18 56 |10 10 18 51 | 4 48 57 | 4 58 37 |21 52
14 {Lun. |10 17 17 2 [1024 13 65 3 4% 5 4 29 |23 45
15|Mart. 10 1 6351 957 3|5 o043 45239 |23 54
16 |Merc. [11 14 42 1121273314 4030 42432 ] =
17 |Giov. |11 28 Sg o 4412014 5 534233030
-E Ven. | 0 11 11 36 | 0 17 3; 1831719249491 4
1g [Sab. | 03358 a5 | 1 015 3| 22028 | 1494214y
20 Dom. | * 62726 | 1123550 11755 [ 04551 [ 2%
21 |Lun. | 1 18 {0 4o | 1 24 43 20 | 0 12 53 | 0 19 4oB| 3 15
22 [Mart. | 2 041 20] 2 638 14| 051 47B] 123 11 |4 1
23 |Merc.| 2 123338 ] 21838 9| 15333 | 2 22 39 | 4 49
ag Giov. | 2 né 222713 o171r ({25 13|31558 )53
25 |Ven. |3 613 1|3121036]33943|4 1126239
26 [Sab. | 3 18 1034 | 3 24 13 33 | 4 20 10 | 4 36 24 ax
27 Dom. | 4 020 44 6304t |4 49 4o} 4 5943 12
28 |Lun. | 4 13 45 50 219 5555 62015 9199 1
ag [Mart. | £ 25 31 12 2 156|5 828]5 539|950
30 [Merc.! 5 838 10 |5 1519 54| 45445 ] 4 41 42 |10 37
31 |Giov.| 522. 659 | 52859 9| 42433 )4 330 1134




Mazzo 1836, 17

———————————————

¢ Pararrassx|{Driamzrro g K]
g | AR. |Declin.| equatoriale orizzontale g'§ 2a3
— | della | della | della Luna della Luna E 3 g 2 38
g | Luna | Luna a a SellSal
o= nel | nel | o e merza | 2 E £= g
g h .y | mezzo | mezza | mezzo | mezza S5 |f3E
g [merid.jmerid ) T poie | di |notte | ©S RS
[ medio.|media. |medio. | media. £ g
LS BTN PO R IS N S Iy T P BT B BN B Y
1| 951 |18 26B/56 3 [56 32 |30 36 |30 46 | 3 32 | 18 36
2 |10 43 |13 26./56 4o |56 59 {30 56 [31 6| 4 45 | 18 59
3 |ie 34| 7 41 |57 16 {57 33 |31 16 [3r a5 | 557 | 19 19
é 12 24 | 1 36 |57 49 [58 3 |31 34 |31 41 g 1a | 19 42
13 15 | 4 594]58 17 [58 28 |31 49 |3x 55 23 |20 3
6 |14 8 |1v 13 |58 39 (58 47 |33 1 (32 6| 9 43 | 20 25
15 3 |16 55 |58 55 |59 1 [33 10 [32 13 | 1t 1 | 20 49
g 16 3 |21 4o {59 5 |59 8 [32 15 (32 17 | 12 20 | a1 23,
9 1g 5125 3 [59 10 |59 11 |32 18 [3a :g 1337 |22 5
10 |18 10 |26 44 |59 11 |59 9 |32 19 |32 1 14 51 | 22 57
11 |19 16 {26 31 |59 7 159 3 |32 16 |32 14 | 1554 | =
12 |20 20 |24 29 |58 58 {58 52 (32 11 |32 -8 | 16 42| o a
13 Jar 21 |20 51 |58 45 |58 36 |32 4 |31 59 | 17 22 t 16

2

3

Bffem. 1836, 5



18

‘Marzo 1836.



ArmiLe 1836.

19

Fas1 pxuvra Luwna.

G10RNI.

ECLISSI
DE’SATELL. DI GIoVE
Tempo medio.

Plenilunio .......... 10"3¢".
Ultimo quarto . . .. ... . 4 36
Novilunio. . . .. ...... 11 4o
Primo quarto . ....... 15 a4
Plenilunio ......... .20 3y

CONCGIUNZIONE DELLA LUNA €OLLE STELLE.

g7t P 42........ 319
Y2 Aeeeie.. 319
51 4 Ofiuco 4. 5* . .... 19 5
oo A1) 44 ..... «ve 032
g;-f_\-éé‘,‘... A VA )
me3* ........ I
gg 52 ... ... ZSZ
36 A Ofiuco 4. 52 ..... o 10
27 ¢ » 4.5 cres. 10 2
foTH» 4 ..., ee..1756
7172 =25.6%......15 36
98 u X5 ......... 151
6gy1 @5 ........1858
94 v @ seg. 5.2 ceee, 317
30903 42. ... ...qxg
ag y1 1) 45 ... 132
ya 1) 4 e.. 1323
5144 5*...... .3 9
100 A 1)) 4.°.. ee..1018

FeNoMEN1 5D OSSERVAZIONI.

€ perigea.

Ix’nel perielio.

nel perielio.

nella massima latitudine A.
@ entra in @ a 142 30/,
« apogea. T

.6. 0O -
nella massima latit. B.
¥ d superiore col ®.

I. SateLirrz.
LI}
732 1 em. .
2 o 5§
20 2
14 ‘53 ég
g 27 3
56 2
22 a5 14
16 54 8
11 23 58
5 51 5a
g =
10 49
13 18 2(75
7 47 20
2 26 10
20 45 4
15 13 54

" II. SATELLITE.

16 16 4 em.
534 10
.18 52 7
810 7
at 28 o
10 455
o 34
13 21 3t

HI. SaTzLLITE.

a1 48
5 59 em
1484gimm.
5 7 19 em.
5 48 52 imm.
9 8 4 em.

49 2 imm.
1% g 50 em.
IV. SATELLITE.
18 42 34 imm.
23 6 10 em.

I imm.

»




3

ArriLz 1836.

s |8 g 2 ., .
g E : g Temro Tzuro | Temro 3% 4 g
= | = Eg medio sidereo sidereo | g > €%~>
S |8|e® a a a T lg”g
e |oq |D® ] mezzodi mezzodi mezzodi | 2§ |E5 §
E g . % vero. vero. - medio. g3 (Ko 8
§(3| de| =

B ISP B Y
92 Ven. | o 3'59','91’ o 43 17,'12 03 '24:55 5 36
93 Sab. | o 3 34,66] o 46 55,36] o g ao0,11| 5 37
94 Dom. | o 3 16,55| o 50 33,74| o 47 16,66 5 36
95 Lun. | o 2 58,59| o 54 la,go o 51 13,23] 5 3§
96 Mart. [ 0 3 40,82 0 57 51,03/ 0 55 g,77| 5 3
9 Merc.| o 2 23,25 r 1 29,06/ o 59 6,33 5 31
9 Giov.| o 2 58¢g| 1 go11| 1 2,88 5 %o
99 Ven. | o 1 48,78] 1.8 48,50/ 1 6 59,43 5 28
100 Sab. | o 1 31,93| 1 12 28,15[ 1 10 55,08] 5 26
101 Dom. | o 1 1557 1 16 8,09| 1 14 52,53 5 24
102 Lun. | o o 59,09| 1 19 48,32| 1- 18 4uy,08| 5 23
103 Mart. [ 0 o 43,10| 1 23 28,85( 1 22 45,64 5 ar
104 Merc.| o o0 27,45| 1 29 @.71| 1 26 42,20/ 5 1
105 Giov.| o o 12,14] 1 30 50,92| 1 30 38,75| 5 1
106 15 |Ven. [a3 59 57,18| 1 34 30.48! 1 34 35.51) 5 16
log Sab. |23 59 42,58] 1 38 14,40| 1 38 31,87| 5 1
10 Dom. |23 59 28,33| 1 4t 56,68| 1 42 28,42| 5 13
109 Lun. |23 59 14,48 1 45 39,54| 1 46 24,97| 5 11
110 Mart. |23 59 1,02| 1 49 23,40[ 1 50 21,53 5 10
111 Merc. |23 58 47,96| 1 53 5,87| 1 54 18,08/ 5 8
112 Giov. [23 58 35,3a| 1 56 4q,78| 1 58 14,63| 5 g 6 53
13 Ven. (23 58 23,09] 2 ¢ 34,05| 2 3 xx,lg 5 6 54
114 Sab. [23 58 11,30 2 4 18,78/ 2 6 7.75| 5 3| 6 55
115 Dom. (23 57 59,96| 2 8 3,06 2 10 4,30/ 5 2 | 6 58
116 Lun. {23 57 4g,07| 2 11 4g,60f 2 14 0,86/ 5 1|6 59
11 Mart. |23 57 38,66| 2 15 35,72| 2 17 57,4115 o] 7 o
11 Merc. |23 57 128,73| 2 19 23,52| 2 21 53,97| 4 58 | 7 2
119 Giov. (23 57 19,29] 2 23 g,41| 2 25 50,59 4 57 | 7 3
120 Ven. (23 57 10,36| 2 26 57,01| 2 39 47,07| 4 56 | 7. 4
121 Sab. 2 %o 4%,1: 233 43,63 4547 6

23 57 1,04




Arairz. 1836. . ar

G .
' é LonciTumine | Dacrinazionr vﬁ:ff: *| Lamir.. | dle‘lol‘;‘z?s:‘:x.
—_ . boreale . |del Sole ;

3 declin. della Terra
1 del Sole del Sole inal | @ dal Sole
4 | . - a mezzodl - u:nel mezzodi| mezzodl
& |a mezzodi medio. vero. merid. | ®edio- medio.
(L] : : B

: s o 0 1| . :

l 1| o1 46 4,5 gf.’yg'al',’t oo o:'96 * 0166 040000717
a| o1245 83 - a2 34,6 0,06 | 0,56 o,ooorggz
3] o013 4% 10.4 | - 525 32,6 | o,96 0,44 0,0003233
g o 14 43 10,6 | 5.48 25,0 0,95 | 053 | 0,000§496
5] 01542 89| 6 11 11,8 0,95 | 0,18 | 050005764
6| o164r 55| 6 3353, 0,95 |+ 0,05 | 0,0007033
g o xg 4o o,1 |- 656 a5, 0,04 1~ 0,07 | 050008301

o 18 38 53,1 718 53,% . 0,9 0,16 | 0,0009568
9 0 19 37 44,5 g 41 13250 0,9 0,23 | 0,0010831
10| o 20 36 34,1 3 23,5 0,93 | 0,26 | 050012089
11 o a1 35218 8 25 27,6 0,92 0,28 0,0013340
12| o2234 79 8 47 25,1 0,92 | 027 | 0,0014585
13 | o 23 33 52,2 9 9 10,0 0,91 | 0,32 | 0,0015819
14 { o 24 3r 34,8 9 30 47,7 | o,9r | 0,14 | o0,0017044
15| o 25 30 15,4 9 52 15,9 0,90 |- 0,04 | 0,0018258
16 | o 26 28 54,3 | 10 13 34, 0,89 |+ 0,0 0,0019460
17] o ag 27 31,0 | 10 34 45,2 o,sg o,ag 0,0020642 L
18] 02836 57 | 1055 41,2 0,87 | 0,34 | 0,0021825 |
19| 029 34 386 | 11 16 28,6 087 | 0,47 | o,0022987
20| 1 023 91| 1135 4,6 0,86 | 0,60 | 0,0024139
a1 | 1 121327 | 1157292 | 085 | o1 | o0,0025279
22 r 230 40| 12 17 41,9 0,84 | 0,80 | 0,0026409
23| 1 318283 | 123 49,2 0,83 | 087 | o,0027529
24 1 416 50,3 | 12 57 30,6 0,83 | o,90 0,0023641

25| 1 515103 | 1317 59 0,82 | 0,92 |’ 0,0029745
26 | 1 6 13 28,1 | 15 36 28,1 0,8t | 0,89 | 0,0030842
2 1 g 11 43,3 13 55 36,7 080 | 0,83 o0,0031935
2 1 9 57, 14 14 31,6 0,7 0,76 | 0,00330a1
29| 1 9 8 o, 14 33 13,5 0,7 0,66 | 0,0034101
Jo} 110 6198 | 1451393 |+ 097 [+ 054 | 0,0035177 -




22

Aranie 1836.



Arnire 1836.

a3

1

® PArRALLASSE|D1aMETRO .8 :g
8 | AR. |Declin.| equatoriale | orizzontale *T|2a3
— | della | della | della Luna della Luna gg g8 3 g
5 | Luna | Luna a a g 8 8 - 2,
- nel nel | T | T ?‘:58 E:g
g id.| merid, | m€zzo | mezza | mezz0 | mezza sg (238
8 |men di | notte | di | natte o o =
© medio. | media. | medio. | media. o= A
LI BN U T P n (B by ) I
1 |12 53 | 2 16A[58 38 |58 56 |32’ 1 |32’ 10’ 6 4|18 6
2 |13 46 | 8 49 |59 12 |59 25 |32 19 |32 26 | 7 22 | 18 26
3 |14 42 |14 59 |59 36 |59 43 {32 33 |32 36 | 8 43 | 18 51
4 |15 41 |20 18 (59 48 [59 50 |32 39 |32 o | 10 5| 19 21
5 |16 44 |24 18 |59 49 |59 47 |32 39 |32 38 | 11 25 | 20 1
6 117 50 [26 36 |59 41 |59 34 |32 35 |32 31 | 12 45 | 20 5x
g 18 56 [26 58 |59 25 |59 14 |32 26 |33 20 | 13 51 | a1 53
8 120 1 |25 a7 (59 3 58 50 |33 14 |32 71144333 5
‘9 |3t 2 |22 17 {58 3% [58 23 |32 o |3r 53 [ 1524 | » =
10 |21 Bg |17 51 (58 g |57 55 |31 45 |31 37 | 1556 | o a0
11 |22 52 |12 32 |57 41 [57 26 |31 29 |31 21 | 16 19
12 |23 42 | 6 43 |57 11 |56 57 |31 13 [31 5| 16 4o
13 | 0 30 | o 41 |56 42 |56 27 |30 57 |30 42 16 59
lg 1 17 | 5 16B|56 13 |55 58 |30 41 {30 35 | 17 17
1 « « |+ «|5544 |55 30 |30 26 {30 18 | 17 36
16 | 2 4 |10 54 (55 16 |55 3 |30 10 |30 3 | 17 57
1g 2 52 |16 o [54 51 |54 39 |39 57 [29 5o | 18 19
18 | 3 41 |20 21 |54 30 |54 2r |29 4§ 29 4o | 18 49
19 | 4 33 |23 46 |54 14 |54 ag 36 |29 33 | 19 22
20 | 536 [26 3 |54 6 |54 g ag 32 |29 31 | 20 4
21 | 6 30 {27 5 |54 6 |54 10 |29 32 |29 34 | 20 53
23 15 126 47 |54 16 |54 24 |29 37 |29 43 | 2t 52
23 | 8 10 |35 o |54 35 |54 48 |ag 48 |ag 55 | 22 54
234 | 9 4 |22 16 |55 4 |55 a2 |30 Borg | » =
251956 |8 14 (5542 |56 5 3024 |3037] o 3
_ 56 a9 |56 55 |30 50 |31 4| 1 13
27 {11 37 | 7 25 |57 22 |57 49 |31 19 |P1 34 | 3 27
28 |12 28 | 1 2 |58 16 |58 42 |31 49 |32 3 | 3 4o
29 |13 20 | 5 354|159 7 |59 30 |32 16 |32 29 | 4 55
3o |14 15 |12 6 |59 51 |60 8 |32 4o |32 50 | 615




a4 Arrizx 1836.
.ﬁ
POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE. fl
Oriente o" 36 Occidente
1] 4 ida O 3.
3| 4 O 31 .a
'3 4 3. a0 QDa. .
A 4d5_a. o
5 3 4 aD.a
6] et O34 2
7 2. O a 3.4
8) a1 O 3 4
9l O 341 4
10 341 O a. 4.
11 3. a. O 1 4.
12 3 1 O 4 30
13 ) Or. §d2 30
14 | o4 3. O 3
15 4. 2a,1. O 3
16 | 4. O .33
7] 4 .3. O 2
18| 4. 3. 2. O
19 4 3 ra QO
20 4 30 2
ar | 4 2. O 3 10
23 | 2 4410 3
23 O -.1.2.4,3. .
24 . 1.3 0O a. -4
25 | 3. a. (@) I 4
| 26 | 3 xa O 4
a7 3 O 1 a 4.
28| e3 a0 3 4.
ag| o1 2 @) 344 10
30 Otd2 4. 3
} v —— - .



Macero 18386, . a5
; g L g ECLISSI |
1 & ~ Fasy perra Lowa, | & ' |pE’SaTELL. DI GrovE]
_— . I i) Tempo medio.
- -7 | Oltime quarto - . ... ... 11"of r - I Sarevirte. ,
. lg Novilunio. . . . ....... 2 48
| _23 | Primo quarto_. .. ..... 63| * 2] 9 42 47 em.-
30 Plemlumo .......... 4 39 31 41139 |
o , 4 | 22 4030 |
, - i 6. 17 ‘9 19 :
Concwnuqn, DrLLA Luna conLe STELiy|| . 8 1 38 12
—| — e i : 10
I I3t ... .. B86Y 12 0352»54
~2“'gsm5."a-£.... L1322 | 13 lg445
3136 A0finco 452 ... 8 4{ -15 3
4 2@ » 452 L. L. 1653 *17] 8 223
Sldormgs ... L. 033 19| 23116
8|1 ra=5-68..... 21 1 20|ar o 3
col9s e =52 .,...... .1 58 21 | 15 28 55
12 [ g8 X 50 . ... .. eo. 8 gl *a4| 95742
161 6gvr @52 ... . .. 149 26| 42634
16 lgfbr P50 ........ . 913 ag’| 22 55 2r .
22| Bon Q 3 4% oo ... 1913 29 | 17 24 13
"23'397111'4.‘-.;...;..2514 31 | 11 52 58 ]
25.| 2 MY 4 ... L0344 I Saterirre.
26 | 5t 6 N4 50 ... ... 21397 (F 2| 239 16 em.
27 ltoo A 42 .. ... ... no 53 5| 15 56 58
8| g ;:\ _33." ........ o151 9 g gti ?’g
29 my 3*. . . ‘12 X 2 I o
29 ggn..&'. garr é%‘vﬂﬁ 7495?3 o
o | 36 A Ofiuco 4. 5. N 19 2 720
: A é * ng 10 24 58
Fenoment £b Osss 26 | 23 42 26
i ENOMENT ED SSERVAZIONI. 30 | 12 59 54 '
; - — - III. SaTELLITE.,
cf{¥in " 1] 13 48 46 imm, .
2 erigea. h N 1|17 9 9em.
6% ﬁel %erlello. ' ; 8 1? 48 24 imm,
15| Eclisse di ‘@ visibile. - 8| a1 924 em.
16 | P*nella massima latitudine B. 15 | 21 48 22 imm.
18 | Q" nella massima elomgaz. onentale. 716 ] 1 9 56 em.
18 ‘apogea.. ° : 23] 1 4816 in’ami
20 | @ entra‘in:0 a 14“ 43‘ -‘, 23 | 5 10 24 em.
35 | RO @ ~ 301 548 44 imm.
30 | Qcperigea. . “ft 30} 9rr a3 em.’
31 | Q&nella wass.. e]ongaz. omntale o) Iw Sareuire:
AR S SN N ~rae ol x 'l 1 4B 4Y - ioem:
1 16 17 5 em._
Effem. 1836.

4
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Macecro 1836.

slg1 4 2
a 1 & 81 Teuro TzMro Teuro | @ g ®
P a.E di idere sidereo | T > |22
=)o [EE medio s o 3 55
CREREE a a - a 1 o |e
em | oq |©® | mezzodi mezzodi mezzodi 28 |E=
g g = vero, vero. medio. g8 |g”
1 o [ | &«
S| o o z

. b n h b b b
123| 1 |Dom. |23 56' 54,06| 2 34'35:77 2 37' 43::8 4 55 7
123| 2 |Lun. |23 56 46,73| 2 38 a23;97| 2 41 56,g4 $ 5217
134 3 |Mart. {23 56 39,94 2 42 n,y.z) 2 45 33,30| 4 50 | 7 10
125| 4 |Merc. |23 56 33,73| 2 46 2,05| 2 49 29.85] 4 29 7 1y
126 5 |Giov. |23 56 28,08 2 49 53.94| 2 53 26,41 4 48 | 7 12
'127] 6 |Ven. |23 56 23,01| 2 53-45.41| 2 57 22,971 4 46 | 7 14
12 g Sab. |23 56 18,52 2 57-37:45| 3 1 19,52| 4 45 | 7 15
129 Dom. |23 56 14,61 3 1 30,10 3 5 16,08| 4 44 | 7 16
130| ¢ |Lun. |23 56 11,33] 3 5 23,35| 3 q 12,64] 4 43 | 7 17
131] 10 [Mart. [23 56 8,61 3 g 17:30| 3 15 ‘9,20 4 41 | 7 19
132| 11 |Mere. |23 56 6,50] 3 13 11,63 3 17 5,75| 4 4o | 7 20
133| 12 (Giov. |23 56 4.99] 3 17 6,66] 3 21 n,gx § 39| 7 21
134| 13 |Ven. |23 56 4,06] 3 a1 2,29| 3 24 58,87| 4 38 | 7 22
135( 14 [Sab. (23 56 3,72| 3 24 58,50 3 28 55,4a| 4 37 [ 7 23
136( 15 [Dom. (23 56 3,95 3 28 55,29| 3 32 51,98} 4 36 | 7 24
137| 16 [Lun. (23 56 4,74| 3 33 52.64|.3 36 48,54| 4 34 | 7 26
138] 17 [Mart. |23 56 6,12| 3 36.50,56|.3 40 45,09 4 33 | 7 27
139! 18 [Merc. |23 56 8,051 3 4o 49,05| 3 44 41,65| § 32 | 7 28
140| 19 |Giov. |23 56 10,52] 3 44 48,08] 3 48 38,31| 4 31 | 7 29
141| 20 [Ven. {23 56 13,52 3 48 47,65| 3 52 34,77| 4 30 | 7 30
14a| 21 [Sab. |23 56 17,05 3 53 4g,74 3 56 31,33| 4 29 | 7. 31
143| 22 |Dom. |23 56 21,10 3 56 48,35! 4 o 27,88| 4 ng 7 32
144| 23 |Lun. |23 56 25,65| 4 o 49,48| 4 3124,44 427|733
145 2é Mart. |23 56 30,70| § 4 51,10} 4 a1,00| 4 26 | 7 34
146{ 25 [Merc. [23 56 36,24 4 8 53,21] 4 12 17,56] 4 25 | 7 35
147| 26 |Giov. |23 56 43,27! 4 13 5580| 4 16 14,11| § 24 | 7 36
148] 27.[Ven. |23 56 48,75 4 16 58,87] 4 20 10,67| 4 23 | 7 2
149| 28 [sab. [23 56 55,70! 4 21 2,40 4 24 g,ﬁ 422 )73
150(,29 |Dom. |23 57 3,10 4 25 6,38| 4 28 3,79| 4 .23 7 39
151| 30 [Lun. |23 57 10,93 4 29 10,79| 4 32. 0,35 § 20 | 7 4o
152| 31 |Mart. |23 57 19,19| 4 5% 15,63] 4 35 56,91| 4 19 | 7 41




Macero 1836,

a7
< L }
2 LoONGITUDINE . DzcLiNAzrone v&:ﬁ‘a z LaTiT. deﬁ:‘sii:;;
- - boreale . |del sole "
< . declin. della Terra
5 - del Sole del Sole : a
. in 1/ dal Sole
] a mezzodi nel |mezzodi a mezzodt -
g a mezzodi medio. vero. merid. medio. | medio,
: o 1 n "
X ' 4 28,2 15° 9 5:, o 01'76 + 0,41 0,005624g
2t 112 2349 152 48,0 0,75 | 027 | 0,005731
3 1 33 0 fo,0§ 15" 4§ 29,6 0,73 | - 0,14 0,0038574
4 113 58:43,6 | ‘16 a .;5,7' 0,73 |+ 0,03 | 0,0039429
5 1 14 56 45,7 | 16 20 6,0-| 0,71 |~ 0,08 | o0,0040477
6 1 15 54 46,41 16'35 o,0 0,70 | - 0,16 | ©0,0041516
Z 1 16 52.45,7 | 16 5% 57,7 0;6 0,20 | ©0,0042544
: 1 g S0 43,8 | 57 g 58,7 0,6 0,23 | + 0,0043560
9| 11848 40,6 | 1726 2,8 | 0,66] 03 | 0,0044561 |
10.} 119 46 36,3 7 41 49,3 0,65 | 0,18 1 ' 0,0045548 .
1t | 120 44 30,5 | 17 57 18, 0,64 | 0,10 | -0,0046519 |
12 1 21 42 23,5 % xg nq,i( 0,63 |+ o,01 ‘°a°°4747gi ;
13 1 22 4o 15,2 | 18 27 23,0 o1 |+ o,10°] ' 0,0048408 - |
14 123 38 56| 18 41 56, 0,60 0422 0,004.9324
15| 1243554,6| 185 11,6 | o059 | 0,36 | o,00502a1 :
16 | 12533 42,3 | 19 10 7, 0.58 | 0,49 | ©0,0053
171 126 3r 28,5 -g 23 44,5 7 0,5 0362 '0,005!3?
(i8 | 1327390133 | 193y 14 0,55 1 0,74 | 0,0052783"
19 | 128 26 56,5 | 19 49 58,2 0,54 | 0,83:] 0,0053395 "
20 | 129343832 | 20 2353 | 052 | 089 | 0,0054385
21 [ 2 022183 | 20 14 51,3 0,51 |: 0,93 | * 0,0055160 -
22 | 2.7 19.52,0 | 2026 46,8 | o,4g | 0,95/ 0,0055915
23 | 2- 217 34,0 2038 21,0 | 0,48 | 0,95 | 0,0056653
24| 2 3.5 097 ‘20 49 34,3 0,46 | ©.89- _o,co5737g
25 | 2 413458 | ar. 0 25,9 o4 | o80
26 F 2 5 10 16,671 a1 <1o 55,8 043 1 0,70 | 0,0058779 -
2 2 6 g 48,0 | 21 ar- 5,7 0,41 o,gs; 0,0059461 -
2 2 Z 18,1 | ‘21 iao 49,6 0,40 | 0,45 | 0,0060128
29| 2 2:47,0 | arfo 13,4 0,38 | 0,33 | 0,0060785
3012 9 0148 m 49 ‘14,6 0,3 0,19 | 0,0061429
31| 2.9 57416 2157 53,9 |+ 0,35 |+ 0407 -| - 0,0062061 -
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1836.

29

S . .
£ : Paravrasse|DiamMETRO K] S |k
‘s’ AR. .|Declin,| equatoriale.. | orizzontale , | E'U" 223
£ | detla’| della’| " defla Luna | ‘della Luna'| &8 E1{ 5 5 &
~ | Luna | Luna a. - a 1g.eleT 2
em | mel | mel [T o~ o g ES &
= . ., | mezzo | mezza | mezzo | mezza | &3 ,s, 3 §
5 merid.j merid. | ™4 notte | ‘di | notte CEAN=L -]
S medio.| media. | medio.| media.!. 5| ~ B

Byl o 1 ! (2 LI PO 120 T 0 LI

1 |15 13 {18 -a2A 60 22 |60 32 |3a 57133 319 44; 1718
2 {16 16 |22 50 |60 39 |60 41 |33 7|33 8| 9 4| 17 59
3 |17 23 |25 B5g |60 39 {6e 33 |33 7 135 3 | 10 27 | 18 41
"4 118 32 |2y 8 |60 24 |60 13 [32758 |3a5x | 1r 41 | 19 41
5 |19 4o |26 14 |59 57 [59 41 |33.44 |32 35 | 12 42| 20 52
6 |20 44 |23 30 53 22 {59 2 (32 25 [32.14 | 13 24 | 22 8
7 la1 43 |19 22 [58 41 |58 20 }32. 2 |31 51 | 14 1| 2325
- 8-123 37|14 16 {57 B9 |57 38 |31 5913t 28 |14 26-] *. »
9 |33 27 | 8 35 [57 18 [56 59 {5t 17 |3t "7 | 14 49.|. 040
10| 015 | 23y |56 .40 {56 22 |30 56 (30 46 | 15 6| 1 53
1|1 1| 518B|56 5 |55 49 [3037 [3028 | 15a5] 3 4
131 14819 0553555 ar {3021 |30 13 | 1543 ) 4 g
£3 | 235 |14 16 [55 8 |54 56 (30 6 (2959 | 16 a| ‘5 1y
14 1.3 23 |18 54 |54 45 |54 34 |29 53 |29 4% 16 22 | -6 24
150 » =1+ « 15425 (54 18 |29 42 |29°38 | 16 49 | 7 Do
16 | 4 14 [22 39 (54 11 |54 5 [29 35 |29 32 | 19 ax 8 35
17 |5 6 |25 22 [54. 1 |53 58 |[agag 2928 | 18§ o | 9 35
18 | 6 1 (26 53 |53 57 153 57 lag 27 |29 27 | 18 47 | 10 3a
19 | 6 55 {27 3 |54 o [54 5 |29 2g {29 32 | 19 4% 11 21
20 | 7 50 (25 55|54 11 |54 20 |ag 35 |29 4o | a0 43| 12° 3
a1 | 8 43 |23 30 {54 31 |54 44 |ag 46 |ag 53 | 21 48 | 12 37
23 | 9 35 |19 57 |54 59 |55 17 32 1 |30 11 |22 56|13 6
23 |10 25 [15 25 [55 37 |55 59 |30 22 (30 34 | » | 1330
a4 |11 15 |10 4 |56 23 |56 49 |3e 45 3 +| o 61350
‘a5 {13 4| 4 557 17|57 42 3116 (3x 31| 119] 149
26 |12 54 | 2 19A|58 13|58 42 (31 47 |32 3| 228 | 14 3o
27 |13 46 | 8 50 |59 11|59 38 (32 19 |32 33 | 3 45| 14 5v
28 [14 42 |15 4 |60 3 |60 24 |32 46 {32 58 5 8| 15 16
29 |15 43 |20 33 |60 437 |60 57 [33 9 |33 16 | 6 32 [ 15 46
30 |16 50 [24 38 |61 8 |61 13 |33.22 (33 25 | 7 58 | 16 30
5t |18 ‘o [26 50 |61 14 |61 10 {33 26 {33 33 | g 19 | 17.25
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Crveno 1836. 31

g ECLISSI -
Fast pEuLA Loxa. & |pE’SatELL. D1 GIovE
X} Tempo medio. .
...... ., 1973 . 1. SATELLITE.
| Novilunio ... .. ....18 14 .
Primo quarto «....... 18 28 || "
Plenilunio . ...¢.... .. 11 30 2 63 em.
' : 4 o 50 g ,
, — 5 19 25 .
CONGIUNZIONE DELLA LUNA COLLE STELLE. 7 2 48 Hv
- - « 9 8 17
_ . 11 2 45 45
'-'7‘?’».4;5-'--' 02 2 12 | ar 14 34
o2 4™ oot o .21 34 14 | 15 43 18
zir2=x58.6...... 311 16| 1012 7
B YI==5*.......1749 ,
SBuX5 o 13 41
A P DR IL. Sarsuure.
o T @seg. 5. .. ... 10 1
so,,'gs.4.-........a54oi 3 9'7"3; .
ag yr M) 4. .. ..... 726 6| 15344 |
ya ) 4*........ 736 10 § 52 4 ,
51614 50....... a1 55 13 | 18 925
100 A1) 4* ........ 6129
gaA3r.........2013 | III. SateLure.
gsnbg.:..'.‘......lsl S
g . . .. 10 30 6 8 32 imm.
%Aggucoé.&"..... 4 58 6 gfl.“ﬂm
27 ¢ » 4. 52 . ... .. 13 43 ¥3 | 13 48 17 imm.
4or»» 42020 0 13 | 17 11 59 em.
FENOMERT ED OSSERVAZIONI. IV. SATELLITE.
n Y.
%a pogea.
? nell’ afeho
© entra in G a 23" 18/,
Q in ¢£.
¥ ¢ inferiore col ®.
@ perigea.




Givono 1834.
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orni

della settimana.

- Gi

a
mezzodi-
.medio.

Gruono 1836.

LoNa1ToDINE DELLA Luma

e N

a
mezzanotte .
media.

LATITUDINE DELLA LUNa

mezzodi
medio.

dio.

a tempv me:

Passag. della Luna
pel meridiano

9 21 35 55
6 17 58
20 36 53
4% 1

9! 6.36’ ,- (;I

[
»
oo,

1 043
13 43 15
26 .8 .37

8 20 3o

17.57 19 -

20 22 25

a5 57
g 46

IV O P -

&

8
i B

1938 9
1 33 39

(3,2 - N |

8 9 4a

13 35 34 |
25 46 33 |

20 48 36
17. 6 ar

o 51 14
15 2 3y

NN OO

3 46 13.

37 14 44
10 23 1
23 553
7 53 44
23 17 .49

NN OO U

8 ag 48 12
9 1 4129
10 034 42

, 3. 38 58
g ?2 36 30

[

5 a8
nZ ir, 8

22 41 1

7 4419

QW

7 26 26 | 3
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Giorni del mese.

AR,
della

Luna

merid.

Declin.
della
Luna

nel
merid.

PARALLASSE
equatoriale
della Luna

a
P, S
mezzo | mezza

di notte

medio. | media.

DiaMETRO
orizzontale
della Lun

a .

————

mezzo | mezza
-di notte

medio. | media.

Nascere.

della Luna
in tempo medio.

—————

Tramontare
della Luna

in tempo medio.

rn rn

rn

o I .
r {19 10 |26 51A[61 2 |Go 49 {35 19 {33 12 { 10 28 2
2. |20 18 |24 46 |60 32 |6o lg 33 -5 |32 52 | 11 20 | 19 50
3 |21 21 |20 59 {59 50 |59 26 {32 4o (32 27 |12 a2 | 2r 10
| 4 |23 19 {16 2 |59 o |58 34 |32 13 |31 58 | 12 30 | 22 28
5 |33 11 |10 24 |58 8 {57 42 |31 44 |31 3o | 13 54 | 23 44
6 ]o 0o]437 (571615652 3116 (31 3|13 12| * «
o 47 | 1 32B/56 29 |56 8 |30 50 [30 39 | 13 32 | o 56
g 1 Sg 7 19 |55 48 |55 30 {30 28 |30 18 | 1350 | 2 2
9| 220 |12 42 (55 13 |54 59 [30 9 |30 1| 14 9| 3 10
103 17 30 |54 46 [54 34 |29 54 1426 4 15
35 54 24 |54 16 |ag 42 [29 37 | 14 54 | 5 2a
12 | 4 4; 24 35 |54 8 154 3 ng 33 |ag 3(7) 15 2r 6 26
13+ =]+ = (5358|5555 |29 28 129 26 | 15 58 29
14 | 5 42 [26 ng 53 53 |53 53 |29 25 129 a5 | 16 44 | g 26
15 | 6 37 |27 53 54 |53 57 |29 26 29 27 |.17 36 | 9 18
16 | 7 32 |26 22 [54 1 [54 6 209 29 39 32 | 18 34 | 10 3
15 8 26 [24 a1 |54 14 |54 23 |29 36 |29 41 | 19 39 | 10 38
18 | 9 18 |21 10 |54 34 (54 46 |29 47 |29 54 | 20 44 | 11 9
19 |10 8 |16 59 |55 1 |55 17 {30 a2 !30 11 | 21 54 | 11 35
20 [10 57 |11 59 {55 36 |55 56 |30 21 (30 32 | 23 5 | 1z 54
ar |11 44 | 6 a1 {56 18 {56 42 {30 44 |30 5 « »| 1215
22 |12 52 | 0 16 (57 7 [57 33 |31 11 (31 3 o013 | 12 34
23 1322 | 6 1A 5§ o (58 28 |31 4o [3r 55| 1 23| 12 52
a4 |14 15 |12 14 (58 56 |59 23 |32 10 |33 25 | 2 40 | 13 14
a5 |15 12 |17 59 |59 49 |60 13 |32 39 |33 52 | 4 2 | 15 4o
16 14 [32 45 [60 34 [60 52 {33 4 {33 14| 525 | 14 17
27 17 22 |25 57 (61 6 |61 15 |33 a1 [33 26 | 6 50 | 5 §
28 [18 34 2; 5 [61 20 [61 20 |33 29 [33 29| 8 6] 16 8
29 |19 45 |35 59 |61 15 |61 5133 26 |33 21| 9 8| 17 22
30 [20 53 |22 51 |60 52 |60 33 [33 14 [33 3| 955 | 18 45




36 ‘Giuexo 1836.

[y

POSIZIONE DE! SATELLIT! DI GIOVE.

' Oriente st 28/ Occidente
=?==3= O.l,a.- Z:

a| 3,1. O . a 4.
3| a. O 14483
41 1dadsd O 5
5] - 4. o I B
6] 4 1 Qs 30
71 4 3. .2 O1
81 4 2 10 5
91 4 3 1.0 a
10 4 2 [@) 163

' o

o




Lvorio 1836.

= | . :
841 - F¥asrosyna Lops.
. - — - ‘1 "
5 | Ultimo ‘quarto . ... B0 o .
13 [ Novilupio. « « oo ¢ 0o v v 20 :
21 | Primo quarto . ...... . 3%y
~ “37 | Pledilupio . ;. .. ..., 18 17
Com;mnuqn ns,;.u Loxp qol-LIS‘wl-lolq J
1"39255‘...'..,.»..451'
2| 1. 72 == 8. 6.2 . e ean 18
3195¢3 =252, ..o 196
5 98/4}[5'..-...,.‘,.1253/
9|37A¢YSr..... veey 33y
9|69 vy Q5 ....}350]
9 g4r seg. 52w .. 4. .31 xg F
16 ]300 803 4% ....... 51 ‘
19 |agyrmp g Lol 13 47 || X SATELLITI DI GIOVE
19 v2 llﬁ 2.' ....... 13 4
20 | 5r 4 I))"4. 52....... 3; NOX SONO VISIBILL
21 |100 A ﬂgﬁ.' e ee e 14 4
23 | gas N 32....... . 414 IN QUESTO MESE.’
23 Z ¢ my 32 ceeesn 10 © : '
"23 g n’g 52 L. 19 4
ng‘ 36 A Ofiuco 4. 5 . .... 14 4
20 |27 » 4. 52 ...,...23 1
,26. 401’»§.‘......... 65‘
28| 598 5% L .14 55
29| 71123 =25.62...... 21 5
30 95\,/5%5.‘}..-" 1-1055
Fxnoum xp OssxRyAzIQNT.
a
9 Sfa masgima hhtudinp A
¥I, @ apogea. -
18 nella massima olongn. occid.
ulhoae
32 | @ entra in § a yoh yal
35 | @ d inferiore col @ .-
‘6| € periges.
"98 mé{ .
-39 | @ nell’ afelio.




8 Aiorro: 1838,

Teuro’
sidereo

Y WP

~_ ael Sole
a teme vero.

Tramontare 1§

Giorni del mese.
della settimana.

aaw
6 38 10,23
6 4a G,gg
6 46 3,35

6. 49 59,91
6 55 56,47

Lg

(-2 - - I - I -]
v Ji
-t e v e
L NN RN
NI
N NO DN

6 59 %’),g?)
w2 ko

7 5 48k
79 42,70
7 13 39,26

L
oo OO O
A RS RN KN RN |
ENEN NN BN
N QAENE O

(-2 -2 - -

.17 35,82
ar 3a,3
a5 28,9

ag 25,49
3% 22:05

» = ~d o
A
SEETT

AL -
RO

ISESEREN RN

o 7
o 7
o 7
o 7
° 7

37 18,61
41 15,19
45 11,72
49 8,28
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Y
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©co0o0o0o0
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S ASEEES RN}
TR O
AN O

CIOILID »
¥ o0 ®
[NECENEX RN
O LTI
OO O =
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RO NN
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Lueyio 1836

o .

L 2 LoxcitupiNe | DecrLiNazione: v&:ﬁ‘: LaTIT. dléfl?:i‘i:’t“:
g boreale declin. |d¢! Sole della T. an.
- del Sele del Sole - [ in 1" a dal selr“
o e : a mezzodl | '] 1" |mezzodi| 7 S0°€

g | . nel- . a mezzodi
5 {a mezzodi medlo.v . wero. . meiid. medio. medio,
o S o1 U, ° ”n -n 4N
‘1] 3. 933356 23 7' 1§ |~ 0,7 |- 0,35:[ o,0073r101
2] 31030 46,4 | 23 2 42,8 0,19 | 042 0,007311
3| 31127574 | 2257 59,6 0,20 | 0,2 0,00732123
é 3 12.25 8,6 | .22 53 52,5 0,23 | 0,19 | 0,007a111
3 13 72 20,3 | 22 47 31,6 0,24 | o511 |- 0,0072079
6| 314 1932,27| 22 41 26,7 | 0425 |- 0,03 0,0072028
g 31516 44,6 [ 22 35 8,4 | 0,27 |« o,10 | - 0,0071957
3 16 13 57,6 | 22 28 26,5 0,28 | 0,24 ‘| : 0,0071864
9| 31711109 | 22 21 21,3 0,30 | 0,37 - o,0071_74g
1| 3 x% 8 24,7 | 22.13 530 0,33 | 0,49 | - 0,007160
11 319 5390 22-6 1,5 0,34 0,61 0,0071439 "
12 3 20 a 53,7 | ar 57 45.0. 0,35 0,71 0,0071249:
131 321 o 89.| ar 49 10,4 037 | 0,78 | o0,0071032"
14 3 2157 24,3 | 21 4o 11,0 0,39 0,82 0,0070788
15 | 3 22.54 4o,3.| 21 30 49,4 | 0,40 | 0,84 | o0,0070518
16 | 323 51 56,4 | 21 a1 59 042 | 083 | 0,0070223
17| 324 49 13,9 | 21 11 o6 0,43 | og9 | 0,0069003
18 | 32546 29,7 | 21 o0 33, 044 | ©,71 | 0,0069557
19 | 3 26 43 46,% 20 49 45,8 0,46 | 0,61 | 0,0069190
20 | 3 a7 41 4,1 | 20 38 36,6 0,47 0,50 | 0,0068801
2t | 3 28 38 21,8 | 20 27 6,5 649 | 0,3 0,0068392
22 | 3 29 35 39,7 | 20 15 16,1 0,50 | 0,2 0,0067963
231 4 033580 30 3-55 | o051 [+ o510 | 0,0067516 -
24 | 4 1 30 16,8 | 19 50 34,8 0,53 [~ 0,03 | 0,0067052
25 | 4 227 36,0 | 19 37 44,1 0,55 | 0,15 | 0,0066573 -
26 | 4 3 a4 55,8 | 19 24 33,8 0,56 0,25 | 0,0066080
3 4 4 22163 | 19 11 4,3 0,57 0,32 | 0,0065574
2 § 519374 | 1857159 | 059 | 036 | 0,0065055
29 | 4 616 59,4 | 18 45 g.0 0,60 | 0,38 | 0,0064524
30| 4 g 14 23,3 | 18 28 45,2 061 | 0,36 |~ 0,0063080
31| 4 811463 | 1813593 |~ o0,63.|-0,31 | 0,0063423




Giorni del mese. -8‘

della settimana.

a
mezaodl
medio.

‘ 6
h:

27 13 44
117)13.5)5

M

*15° 8 48 ]

LonotYubine pxrra Luyna
T e A e

a
‘mezzanotte
media.

Lyuorio- 1836.

Larrfopinz berra Lowa

o
a mezza
notte
media.

g. della L
1 meridia
a tempo med

fPassa
pe

s o I N
10'23 27 18
1 6 4§ 47
1 zg 2( a
: 16 4? 2;

0w &I & b VD =

5 30 o
19 36 39
257) 23 3o
113 4t

[SE R R -

22 59 19

ag 11 58
11 24 58
23 25 a9
518 §
17 6 46

PR =~

28 o 45

49 44
16 43 55
28 39 2
10 42 24

28 54 5
10 45 1
22 39 46
4 39 53
16 40 49

23 53 19
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‘. Lucrio 1836. 41

mese.

Giorni del

. Paravrrasse|DiamMETRO .8 .S

AR. |Declin.| equatoriale orizzontale #2823
della | della { della Luna della Luna g 3 g 4-; 3 E
Luna | Luna a a g e|¢e ¢
merid. | merid mezzo | mezza | mezzo|mezza [ & T 5 | £ ,E,
: *| di | natte di | notte Te TS
medio.|media. |medio. | media. £ g

PN AP =

b o I ron ron ron [N

a1 54 |18 12A[60 11 [59 47 |32 51 |32 38 | 10 30 | 20 6

22 50 [12 36 |59 20 [58 52 {32 23 (32 8 | 10 57 | a1 27

23 42 | 6 33 |58 23 |57 55 |31 532 |31 37 | 11 16 | 23 42
031 | o024 |57 26 (56 5g |31 a1 [31 6 | 11 36 | 23 53

t 18 | 5 34B|56 33 |56 g |30 52 (30 39 { 11 56| * =

2 4 1v 9 |55 46 [55 26 |30 27 |30 16 | 12 14 | 1
2 53 116 10 {55 8 |54 52 |30 6 |29 5 12 34 | 2
3 41 |20 27 |54 38 (54 26 |29 49 [ag 4% 3
4 32 (23 48 |54 16 |54 8 |ag 38 [29 33 | 13 24 | 4 19
525 [26 3 |54 2 |53 58 [29 30 [29 28 | 13 59 | 5

9 |27 2 |53 55 |53 55 |29 26 |29 26 | 14 4o | 6

4 126 42 [53.56 |55 58 |29 27 |29 28 | 15 31 7 14
= |« =[50 |54 62929 |29 32 | 16 29| 8
9 |25 3 |54 12 {54 19 |29 35 |29 39 | 17 31 | 8
a [22 10 |54 28 [54 38 (29 44 |29 50 | 18 38 | ¢ 11

952 [18 15|54 49 |55 1 ]29 56 |30 3 | 19 46 | 9 38
10 41 {13 27 [55 15 |55 30 |30 10|30 18 | 20 53 | 10 o
1129 | 8 o |55 46 156 4 [30 27 |30 37 | 22 3 | 10 19
1216 | 2 7 {56 23 |56 43 |30 47 |30 58 | 23 13 | 10 37
13 414 oAl57 415727 |31 g (3122 | » = | 1056

13 54 1o 6 |57 50 |58 14 |3t 34 |3t 4g 025 | 11 17
14 47 [15 53 |58 37 {59 1 [32 o |32 1 1 4o | 11 4o
15 46 [20 54 |59 24 |59 45 |32 26 |32 37 | 3 1|13 9
16 49 |24 46 |60 5 {60 23 |32 48 [32 58 4 22 | 12 52
17 58 [26 52 |60 38 |60- 49 |33 6 {33 12 | 5 41 | 13 45
19 8 [26 5¢ |6o 56 |6o 59 |33 16 |33 18 6 50 | 14 54
20 18 [24 4o |60 58 [Go 52 {33 17 [33 14 | 7 42 | 16 14
a1 23 |20 38 [6o 42 |60 28 |33 8 |33 1 835 |17 3y
22 23 |15 18 [60 10 |59 49 (32 51 |32 39| 856 | 19 o
23 18 | 9 13 |59 24 (58 58 |52 26 |52 11 | 9 I9 | 20 19
o 9| 252 (58 31 |58 3 |31 57 |31 41| 939 | 2135

Effem. 1836. 6




I SATELLITI DI GIOVE

NON SONO VISIBILI

IN QUESTO MESE.




Acosro 1836.

43

— E—

= g "ECLISSI

= Fas: perua Luwa. &  |oe’SatELL. DI GlOVE

3 , I Tempo medio.

3 | Uitimo quarto . + . . . . . . 19" 42! L SareLirre.

1 | Novilunmio .. ...... .2 23

1 Primo quarto . ....... 10 : ;

98 Plenilunio . .. ... .. .. a5 a4 8‘35' Sé'imm.
= 26| 3 213
Concionzions pELLA Lusa coue Steniel| 37 | 21 30 5

il* ag ] 15 59 28‘
' 6
2 (g8 u Y5 ..... ....516“ 31 | 1097
2 ftooo 5% ....... .. 1213
5137495 ..., .« 10 I0 II. SateLurre.
5[6guv1 @b .... .. 20 20 .
6 gzr'o’se.i’. . 547“ 23 | 17 4 13 imm.

12 {505 §) 3. 4*..... A t V) 27 | 62113

15 |29 yu ) 4. ... ... 19 10 30 | 19 38 15

15 y2 1) 4.° . 19 10

16 [ 5614 5. ... 10 1 L III. SATELLITE.

17 {100 A i) Aot 19 50

19 g Sy 3. ... 16 43 a4 5 39 a1 imm.

20 sy St ... ... 2 13 24| 9 7 925 em.

20 | 36 A Ofiuco 4. 5> ..... 22 26 %y 9 37 57 imm.

2t | 3paab5r..... «...10 28 3t | 13 6 ,g em.

21 [ » 1495 C. A. 52, .....18 o

22 | fo T »» 42 ... ve.. 1539

25 .’)g €55 v, 11| 1V. SATELLITE.

25 145 % B52 .. . 3 a3 .

3| G Yt s e g 36 | 18 56 ga imm

29 98 143 J{ 52 ..., e 00 o I2 59 26 23 9 50 em.

29 itooa {52 ....... ..21 g

FENOMENT ED OSSERVAZIONT.
1 | @ nel perielio.
6] d in Q.
7 | € apogea.

13 nella massima latit. B.-

13 d superiore col ®.

13 .

ar nella massima latitudine A.

23 | @ entra in 11]) a 16" 4o’.

25 | € perigea.

B SO

’ -




44 Acosto 1836.

F? gl g S s 5
g g s | TEmro TeEmro TEMro Ne | o

- . : : - o 9
= |- |&2 medio sidcreo sidereo R >I
Q ] == T o |ES
5 |< |23 a a a 2. (84 g/
x| o2 | mezzodi mezzodi mezzodi gg|Bg 2
g £ = g i LY |=T 3
5| 5 = vero. vero. medio. k] gl
L) b " LY AT LY Y

214 1 |[Lun. | 0 5 58,'66 8 46' 23,15 8 4o 23,5:] 4 4o | 7 :u;
215/ 2 |Mart. | o 5 54,72 8 50 15,75| 8 44 20,09 4 42 7 18
216{ 3 [Merc.| 0 5 50,21 8 54 5,771 8 48 16,62 4 45 | 7 17
217| 4 |Giov.| o 5 45,11 8 57 5q,21| 8 53 13,18] 4 44 | 7 16
218 5 [Ven. | o 5 39,43| 9 1 50,08| 8 56 g.,74| 4 45| 7 15
219| 6 [Sab. [ o 5 33,18 9 5 40,33/ 9 o 6,30| 4 46 | 7 14
220 g Dom. | o 5 26,36| 9 9 30,00| 9 4 2,85| 448 | 7 12
221 Lun. | o 5 18,05/ 9 13 19,23W 9 7 5041|4497 11
222 9 |[Mart.| o 5 10,98| 9 17 7,80| 9 11 55,06 4 50 | 7 10
223| 10 Merc.| o 5 2,46| 9 20 55,80| 9 15 52,5¢] 4 52 [ 7 8
224| 11 |Giov.| o 4 53,36] 9 24 43,23 9 19 49,07| 4 53 | 7 g
225 12 [Ven. | o 4 43,71| 9 28 30,1¢| 9 23 45,62| 4 55 | 7
226 13 [Sab. | o 4 33,51| 9 32 16,44| 9 27 42.18| 4 56 | 7 4
227/ 14 [Dom. | o 4§ 22,76| 9 36 2,51l g9 31 38,53| 4 58 [ 7 2
228| 15 [Lun. | o 4 11,45| 9 39 47,42| 9 35 35,29] 4 59 | 7 1
229| 16 [Mart. [ o 3 59,61| 0 43 32,10| 9 39 31,85/ 5 o |7 o
230l 17 [Merc.| o 3 47,25 9 47 16,25 9 43 28,40] 5 1|6 59
31| 18 [Giov. | o 3 34,35| 9 50 50,88 9 47 24.96| 5 3.| 6 57
232| 19 |Ven. | o 3 20,94| -9 54 42,08| g 51 21,51| 5 4|6 55
233| 20 [Sab. | 0 3 7,03| 9 58 25,58 9 55 18,07| 5 5| 6 55
234| 21 Dom. | o 2 52,62{10 3 7,90| g 59 14,62 5 7|6 53
235| 22 [Lun. | o 2 37,7510 5 49,35(10 3 11,18/ 5 8| 6 52
236 23 [Mart. | 0 o 22,4310 @ 30,5310 7 7,75 510|6 5
237 24 [Merc.| o 26,6310 13 11,26/10 11 4,29| 5 11 | 6 49
238} 25 (Giov. | o 1 50,43|10 16 51,54|10 15 0,84 5 13 | 6 47
239| 26 |Ven. | o 1 33,81|10 20 31,45[10 18 57.40| 5 14 | 6 46
240| 27 [Sab. | o 1 16,81[10 24 10,906|10 22 53,95 5 16 | 6 44
241| 28 Dom. | o o 59,43[10 27 50,10{10 26 50,51| 5 17 | 6 43
242| 29 |Lun. | o o 41,72{10 3¢ 28,89|10 30 47,06 5 19 | 6 41
243 30 [Mart. | o o 23,65/10 35 7,33(10 54 43,62| 5 21 | 6 39
244| 31 |Merc.| o o 5,27{10 38 45,46|10 38 f4o,17| 5 22 | 6 38

L




Acosto 1836. 45
_—-
$
g LONCITUDINE Dmi:.nuzmn va:]'f:' LaTrr. dtf]?:i'i:‘t.a‘:x.
—_ oreale decli del Sole della T.
3 del Sole del Sole Cenn a f‘l f selrra
2 | ey | 2 o] 2o S
g a mezzodi medio. verc. merid. | medio. medio,
1 4' 9° g' n’:.’) 17° 58 57':4 - 0135 - o:'24 0,0062852
2| 410 63726 | 1743380 0,64 0,15 0,0062269
31 411 4 50| 1728 11 0,65 '~ 0,03 | 0,0061668
4 412 1355 1712 5,3 0,67 |+ 0,09 | 0,0061052
5| 41359 39| 1655 56,2 0,68 | o,2r | 0,0060419
61 41355353 16 39 28,9 0,69 | 0,34 | 0,005976
g 4 14 54 832 16 22 45:2 0370 0146 o,oo5909;
4 1551 42,3 | 16 5 45,7 0,71 0,56 0,0058407
9| 4 16 49 17,8 | 15 48 30,7 0,72 | 0,64 | 0,0057604
10 | 4 17 46 54,6 | 15 31 o, 0,73 | 0,69 | 0,0056960
T 418 44 32,8 | 1513 14, 0,74 | 0,73 | 0,0056205
12 | 419 42 12,2 | 14 55 14,6 0,75 | 0,73 | 0,0055427
13 [ 4 2039 53,0 | 14 37 o, 0,76 | 0,68 | 0,0054626
14 | 4 21 37 34,9 | 14 xg 32,0 0,7 0,61 0,0053803
15 | 4 22 35 18,0 | 13 59 Bo,0 0,7 0,52 | 0,0053g60
16 | 42333 a,0 | 13 4o 54,5 0,79 | 0,40 | 0,0052095
17 4 24 30 §7,6 | 13 a1 46,0 0,80 0,27 0,0031213
18 4 25 28 34,1 | 13 a 24,9 0,81 0,14 0,0050312
19 4 26 26 21,6 | 12 42 51,7 0,82 (+ 0,01 0,0043395
20 | 427 24 10,3 | 12 23 6,4 0,83 [~ 0,13 |. 0,0048463
21 42822 02 12 3 93 0,83 0,26 0,0047517
22 | 439 19 51,3 | 11 43 1,0 0,84 | 0,36 | 0,0046560
23 5 0 lg 43,6 11 22 41,5 0,85 0,4 0,0045595
2% 5 r153%,m ) 11 212 0,86 | 047 | 0,00{4616
25| 5 213323 10 41 30,6 0,87 | 0,50 |. 0,0043632
26 | 5 3 11288 | 10 20 39,5 0,87 0,50 | . 0,0042641
2 5 4 9269 9 59 38,8 0,88 | 0,45 | 0.0041642
2 5 5 g 26,6 9 38 28,4 0,88 | 0,38 | 0,0040656
29| 5 6 28,1 9 17 89 0,89 | 0,28 |- 0,0039624
30| 5 7 3314 8 5§ 40,5 0,89 [ 0,17 | 0,0038605
31| 5 8 1365 834 3,4 |- 0,90 [~ 0,06 | 0,0037579




46 Acosto 1836.

§1 s » g4
-] E Lonorroping pELLA Lowa  |Larivopine pELra Loma|= 5§73
- |85 a5 E
38— —— %
. o ® a a a a mezza | . E g"
g S| mezzodl mezzanotte | mezzodi | motte | &% S
3 3 medio. media. medio. media. |5 &g

=Y
o 1! $ o ! L o ! U h

1 [Lun o 5 46 59' 0 12 24’ 1’5’ 315 'izlA 2 47 58'A 16 lf:
2 |Mart. | 0 18 55 15 1 0 25 19 43 | 2 17 58 |- v 46 59 |16 59
3 [Merc.| « 13818 |1 75134115 g 043501745
4Giov.| 1 14 o g | 120 445101026 | 021 45B18 28
5 Ven. | 126 6 1 |2 2 4 36| 053 23B| 1 24 10 |19 14
61iSah. |2 8 11021356321 |[15551 222 g2 3
7 [Dom. | 2 19 50 44 | 2 25 44 53 | 2 48 50 | 3 13 39 |20 53
8lLun. |3 13918 |3 73427|336a%] 35648 |ar 44
0 Mert. | 31330 44 | 31928304 1442|4295 |22 35
10 [Merc.| 32538 2 | 4 139334 42 5] 4 51 14 |23 24
11 1Giov. | 4 733 15| 41339 15| 457 8|4 59 41|« «
12 [Ven. | 4 19 47 40 | 4 25 58 34 | 4 58 45 | 4 54 19 | o 12
13isab. |5 212 o{5 828 2|4 4621 |4 3452|0058
14 Dom. | 5 14 46 jo | 521 959 | 4§1955]4 138|142
15 |Lun. { 52732 3|6 35855|3 40 9|3 1540|226
16 {Mart. { 6 1028 41 | 617 129 | 248235231845 |3 9
17 [Merc. | 6 233730 | 7 01652 |1 4653 | 11318354
18 {Giov. | 7 65948 | 713462903823 |0 2344
19 [Ven. | 73037 6| 7273047033384 1 g 42A] 533
20 {Sab. | 8 4 30 39 | 8 11 33 4% 145 6| 21914 |62
21 Dom. | 8 18 40 56 | 8 25 52 6] 2 51 31 | 3 2123 | 7 39
22 [Lun. | 9 3 6 55 | g9 10 24 54| 3 48 14 11 33 | 833
23 |Mart. | 9 17 4527 [ 925 751 4305144543937
24 |Merc. {10 2 31 12 {10 954 33| 455505 1 1 {1039
a5 |Giov. {10 17 16 55 {10 34 37 13 {5 1 11 | 4 56 21 |11 37
26 [Ven. {11 1 54 28 |11 9 7 43| 4 46 43 | 4 32 33 |12 30
27 [Sab. {11 16 16 13 |11 23 19 13 | 4 14 14 | 3 52 13 13 19
28 IDom. { 0 016 13 | o 6 53 27 olabg 714 6
29 [Lun. | 0 13 51 2 | 030 28 fo |2 39 7| 1 57 31 |14 51
30 [Mart. | 026 59 57 | t 3 25 g | 1 24 50 | o 51 31 {15 36
35 Merc.| t 9 44 40 | 1 155858 | 018 ] o 1516B/16 21




Acosto 1836. 47

. pat————

2 ParALLASSE| DrAMETRO .8 8

& | AR. |Declin.| equatoriale | orizzontale | 8T | & a7

— | detla | della [ della Luna | delta Luna [ =3 8| 2 38

- -8 | Luna | Luna a a 8.els%2
- oo nel nel AN T S ) By s‘ Es g"

£ | merid.| merid. | ™€2Z2° mezza | mezzo | mezza | & T3|Ef% s

' . ‘! di |notte | di | notte ol Lol

: .z medio.| media. | medio. | media. g g

' e 1 ! ' ' b

o 58 | 32385, 38 [55 7 |51'26 [31 11 | 10 o
1 46 | 9 18 |56 4o [56 xg

3 34 |14 39 {55 51 |55 30 |30 29 {30 18 | 10 3
5 1|55 1x |54 54 |30 g

4 14 |22 57 |54 39 |54 27 |29 50 [29 44 | 11 23

6 [25 34 |54 18 |54 10 |29 39 |29 34 | 1z 58 | 3 13

N OID -
(3.
»
O
-
©
-

00 W O™




- Acoero 1836.
_

poys s10,9f DEI SATELLITI DU GIOVE.

Irreente 16* o Ocrdente

s i




SeTTEMBRE ‘1836..

- | 49
e cr—————— e ————————————————————
= - g ECLISSI
s Fasi pELLa Luwa, &  |nE’SATELL. DI GIOVE
) : ' o) Tempo medio.
2 | Ullimo quarto . .. .. ... 12h05/ I SaTeLLITE.
10 | Novilunio. .. ........ 13 23 v
1 Primo quarto . . ... .. . 17 1l 2 4 56 38 "“m
A Tuni 3 | 23 24 55
24 | Plenilunio .......... 12 33
5] 175326
7 |12 2152
CONGIUNZIONE DRLLA LUNA COLLE STELLE 9 ‘ﬂ 6 50 25 ..
1 | 18 48
12 4g -
1 |37 AQS5. ... . 1 49 || * 4 .
2 6; v @52 ..., 52 16 ;;8 44 ”
81300 3.4 .ov.... 18 2y || 18 [)}3 12 35
12 | 29 yr 1) 42 .... .. . 12| 19 *l 4 3
12 2 11 R .. . 120 *2I 46 927
12 | 516 nIB 52 ... 15 56 22 rg 3 54 ,
14 (oo AIID 42 .. ... A 20 |3 o
15 730y 3. ... ... 22 g 26 235444 ll
17 | 56 A Ofiuco 4. 52 .. ... 4 28 18 3 6
17 3P»52....... .16 2 30 !251 £ S
13 | » 1495 C. A. 5. ... .. o 7 CIL Sarsiire.
18| for»4g ool 22 7 5 | {8 55 14 imm. ]
21 {39 s 552 ... 9 21 6 | 52 12 20 ’
22 | g1 72 == b5.621..... 16 20 10 | %1 29 19
23 | o5 ¢3 =52 ... ... 6 18 14 |0 4628
25 | g8 u X 52 ... ... vee2a 5 %,4 e
26 (1100 {52 ... ... ... 6 31 21 _&'3 20'39"
291349 5.“ ......... 220 |l , o4 | 46 35 39
29| 6gur P S* ... 12 14 28 §‘5 5% 56
LIIL Snnuln. '
FENOMENT ED OSSERVAZIONI 7 "3 3§ 4 lmm
50' em:
IZ ;1 35 26 imm.. ||
4% in Qg 14 | 28774735 em!
4 | € apogea a1 | 21 33 42 imm.
36;)(‘) 22| 1 3 gem
rg 9 nell afelio. 29 | 1 31 33 imm.
19 | € perigea. 29| 5 1 18 em
22 | @ entra in A a 13" 14 . ' IV. SATELLITE.
37 | § nella massima elongaz. orientale. 1a | 12 56 ¢ imm.
12 | 17 13 39 em.
ag | 6 55 30 imm.
' 29 | 11 17 3 em.

Effem 1836.




Ss-niunx 1836.



SETTEMBRE 1836. 51
h—— —
@
¢ LoxcITUDINE DEcLINAZIONE Varniz. LatiT Losanrruo
E boreale ddelll.a del Sole (ilella distan.
8 del Sole del Sole -ecin. a ella Terra
in 1 dal Sole
2 . a mezzodl nel mezzodi a mezzodi
g a mezzodi medio. vero. | meria. | medio. medio,
s o 1 ° “n
| 5 8 59’43,5 8%1a 17’;8 - o:;;o + o',oy 0,0036545
2| 5 9575635 7 50 24,3 0,91 | 0430 | 0,0035504
3 5 1056 35 7 28 23,1 0,91 0,32 0,0034453
4 5 11 §4 16,6 6 14,3 0,92 0,42 0,00333g1
5] 51253 31y 6 43 58.4 0,93 | o051 0,0032317
6 5 13 50 48,9 6 a1 359 0,93 | 0,58 0,0031231
g 514 4y 8,0 550 7,0 0,93 | o061 | 0,0030131t
515 47 29,2 5 36 32,3 0,94 | 0,61 | 0,002901
9| 51645 52,4 513 51,4 0,04 | 0,59 0,002788
10 | 51744 19,5 551 54 0,95 | 0,50 | 0,0026746
11 | 518 43 44.5 4 28 14.4 0,95 | 0,432 | 0,0025589
12 | 5 19 41 13,2 4 518, 0,95 | o,32 0,0024418
13 | 5 20 39 43,8 3 42 18,6 0,06 | o1 0,0023234
14 | 5 ar 38 16,1 3 19 14,5 0,96 |+ o040 0,0022038
15| 5 23 36 50,2 a 56 6,8 0,96 |~ 0,09 | 0,0020829
16 | 5 23 35 25,8 2 3a 56,1 0,96 | 0,23 | o0,0019610
H 524 34 3,2 2 g 42,5 0,97 | 0,35 | 0,0018383
1 5 25 32 42,2 1 46 25.9 0,97 | 0,45 | o0,0017150
19| 52631 230 123 73 0,97 | 0,54 | 0,0015911
20 | 512730 53 |« o0 59 46,8 0,97 | 0,59 | 0,0014668
ar | 5 28 a8 4q.,a o 36 a4,9 0,08 | 0,62 | 0,0013423
22 | 5 29 27 35,1 o013 1,6 0,98 | ©,62 | o,0012177
23 6 o 26 23,7 o 10 22,6 | 0,08 0,58 0,00109352
24| 6 13512, 033 47,32 0,98 | o,52 | 0,0009689
ab| 6 224 3,6 o057 13,48, 0,98 | 0,43 | 0,0008447
26 | 6 3-23 57,1 1 20 37,4 0,98 | 0,33 | 0,0007208
2 6 4 ar 52,6 1 44 2.0 0,08 | 0,30 | 0,0005973
2 6 5 20 50,3 2 7159 0,97 |- 0,06 | 0,0004741
29 | 6 6 19 50,1 2 30 48,8 0,97 |+ 0,07 o,oooﬁgm ‘
30| 6 7 18 53,3 2 54 10,4 |~ 0,97 |+ 0,19 | 0,0002285
— ————— —————————————




da

SerTEMBRE 1836.

Giorni del mese.

della settimana.

LoNGITUDINE DELLA LuNna

T e
a
mezzodi
medio.

N
a
mezzanotte
media.

LATiTUDINE DELLA LUNa

T

a
mezzodi
medio.

a mezza
nolle
media.

Passag. della. Lun
pel meridiano

a tempo medio

.n'a. 8'37"
4 16 24
16 13 11
28 4 15
9 54 41

(2 FURS C RO

s o I N
1 38 14 13
2 10 15 50
322 9 6
3 3 5915
31550 ¢

& [V
° Lo s

- OIS\ ONSN
-S5O

ar 4

55?3
16 4 25
28 30 5

1T 919

(3,2 0~ )

27 49 6
9 56 26
22 15 3%
4 47 59
17 34 4

v Ov SN
N NN O S
» wte
O~ 0N D

F-
(-] '\

24 3 10
7 759
20 25 48
3 54 5
17 35 18

o 33 31
13 45 28
37 8 5
10 42 41
24 26 18

&N
(=22 AN ]

OO0 =MW NN O e AR - O
[Z RE N, N |

BN O v

(<]

- »w

~ O = bhow SNEN O Orh
(=20 N- NE Y ¥} o »

1203
15 19 1
29 25 26
133 9
27 58 123

WO 000w N3 OO >

8 19 18
22 21 18
6 31 a8
20 48 11
10 5 843

[3,F— - & )

12 19 14
26 37 52

10 19 29 9
13 44 44
51 17 bo 23

1 41 20

15 13 56

2 Aot | e cin -

P LIS

28 2658
II 17 4
23 49 39
6 5 11
18 8 1

BB OV QAN -Fs-hlg ov

W =0 0m
Q OSSN

AW = O =




~ SerTEMBRR 1830.

58 .

] ParAarrassE|DraMETRO .2 .§T
g | AR. [Declin.| equatoriale orizzontale @9 | 283
— | della | della | della Luna della Luna 23 g g'-_'-{ £
-5 | Luna | Luna a a AN -
‘g nel nel mezzo | mezza [ mezzo | mezza 2% g E% £
g |merid. merid.| " e | di | notte s EwE
o medio. | media. | medio. | media. £ g
b o ! " ] " b LI
1| 555 |a0"5aB!55 14 [54 57 |30’ g (30 o | 926 | » =
2 | 4 46 [24 57 [54 45 |54 31 |29 52 j29 46 | 9 55 1 2
3| 5 4o [26 49 |54 22 (54 15 |29 41 j29 37 | 10 51 2 5
41635 27 23 [54 11 54 g [29 35 |29 B4 | 11 15 3 3
5] 730 [26 36 |54 9 |54 12 |29 34 |29 35 | 12 g | 355
6 | 8 24 |24 29 [54 17 (54 25 [29 38 i29 42 | 13 o | 4 3q
g 9 xg 2t 10 |54 34 (54 45 |39 47 |29 53 | 1415 | 515
10 16 48 |54 57 155 11 |50 o (30 8 | 15 22 5 45
9 |10 57 |1c 35 [55 26 |55 41 |30 16 30 24 | 16 32 | 6 10
10|+ » |+ (5557156 13 |30 33 (30 41 | 17 44 | 6 30
11 |11 45 | 5 46 156 29 {56 45 |30 50 |30 59 | 18 53 | 6 50
12 {12 53 | 0 26A|57 1 |57 16 {3t 8 131 16 |20 3| 7 9
13 |13 22 | 6 43 |57 30 |57 44 |31 23 |31 31 | 21 18 | 7 27
14 |14 13 |12 47 |57 56 |58 o [31 38 |31 45 | 22 38 g 48
15 {15 8 [18 18 |58 20 |58 32 (31 51 (31 57 | 23 55 12
16 |16 6 |22 50 |58 42 |58 51 |32 3 |32 8| = « | 8 47
17 {17 9|26 1 |59 o (59 7 |32 12 |32 16 | 113 | 927
18 118 14 |27 29 |59 14 [59 19 |32 20 |32 23 | 2 27| 10 2
19 |19 21 |26 5§ |59 23 |59 27 |32 25 |32 27 [ 327 | 11 %1
20 |20 26 |24 27 [59 26 |59 26 (32 27 [32 27 | 4 15 | 12 49
21 [21 28 |20 20 |50 23 |59 18 |32 25 (32 22 | 4 52 | 14 &
22 |23 26 [14 59 |59 10 |59 1 |32 18 |32 13| 5 20 | t5 28
23 |23 20 | 8 51 |58 50 |58 36 |32 5 |31 59 | 545 | 164
24 | osr | 223 |58 21 (58 4 |31 51 |31 42| 6 1 |18
25 | v 1| 4 4BI57 45 (59 26 [31 32 [3v ar’| 6 24 | 19 14
26 | 1 50 {10 11 |57 5 |56 45 {31 10 |30 59 | 6 43 | 20 27
27 | 2 40 |15 41 |56 24 (56 3 |30 47 {3¢ 36 | 7 2 | 21 38
28 | 53 31 Jao a1 |55 44 [55 26 |30 26 |30 16 | 7 24 | 22 46
29 | 4 23 |23 58 [55 9 |54 54 {30 6 [29 58 | 7 53 | 23 52
30 | 5 17 {26 24 |54 41 (54 31 |29 51 |29 46 | 8 28 | » =







§ - Orrosax 1836.

$S

g g ECLISSI |I
& Fasy perrLa Luwa. & |pE’SatELL. DI GlOVE
) I} ZT'empo medio.
2 | Ultimo quarto , « .. .., . 7%g L. Sarsuuree,
10 | Novilunio. . .o 0 v v v .. 2 18 L ¥
16 | Primo quarto ........2315 2 | 659 55 imm.
24 | Plenilunio ......... . 156 4 12818
51 19 56 39
+ 7| 1425 4§
CoNc1unzioNE peLra Luwa coLLe STELLE 9| 8532
1 3ar 4§
12 né 5(8» 37
63003 42 .... e.. aba|[*14] 16183
ola2y :?'n_u 42 . 9 22 16 | 10 46 50
9 2 1 4.2 .. 23 18 51513
95t amy45a....... 23 44| 1923433
11 lloo ALI[J 42 .. ..... 8ab| *3r |18 1154
13 26NE32 ..., 413+ 23| 134012
14 | 36 A Ofiuco 4. 5* . . ... 943l 35| 7. 8%
14 5p»3r . ..., .. ar 52 27 1 36 51
55 1 5 1495 C. A B2, .. ... 5 3o 28 [ 20 5 13
16 4o » 4. 33| * 30| 1433 30
16 | 5gb»5* ......... 22 15 : T
19| 7172 =x5.62......13231 1 SATI‘.I.!: *
20 | g3 Yya =52 ..., 13 2 1 | 19 11 56 imm.
20 | g5 Y3 =52 ....... 13 35 5] 82918
23 [ g8 u X 52 oo, 6 36 8214619
23 l1too X 5. ... .. I L | 347
26 [37A Q@5 ......... 1048 16| 013049
ll 26|69 uvs @52 ...... .20 42| *19| 133822
- a 2 55 26
»26 | 1613 5
FENOMENT ED OSSERVAZIONL 30 5 30 10
III. SATELLITE.
6| 4 29 20 imm.
a2 | € apogea. .
519 nre,lla massima elongaz. occid, g 8 59 :5 o
5 | ¥ nella massima latitudine A. '3 9 27 49 .
14 | € perigea. 1 lg g om-.
16 | O in &, 20 | 13 25 28 imm.
ar | § & inferiore col @. 23011538 5g i
:z Oi;n:;?. in i a 21™ 23 27 | 20 54 51 em.
8 nel perielio. 1V. SatziLiTs.
€ apugea. 16 | o 54 21 imm.
hd o 16 | 5 19 {1 em.




56.

Giorni dell’anno.

Giorni del mese.

Orromre 1836. ,

Giorni
della scttimana.

Temro
medio

a
mezzodi
vero.

e ——————————————

Tezmro
sidereo
a
mezzodi -
vero.

Temro
sidereo
a
mezzodi
medio.

Nascere del Sole
a tempo vero.

Tramontare

del Sole
a tempo vero,

BN QIR -

Sab.

Lun.

Dom,

Mart.
Merc.

LI ]
23 49 35,65
23 49 16,79
23 48 58,28
23 48 4o,12
23 48 22,32

LU T
1230 27,54
12 34 5,20
12 37 43,30
12 41 21,55
12 45 0,26

LI )
13 40 53,34
12 44 49,89
12 48 46,44
12 52 43,00
12 56 39,56

Grror v O

L

NE IO ~

O W W\ O

-

Ven,
Sab.

Lun.

Giov.

Dom.

23 48 404
23 47 47.96
23 47 31,40
23 47 15,27
23 46 59,60

12
12
12
12

13

48 39,37
53 18,90
55 58,85
59 39,23

5 20,07

13
13
13
13
13

o 36,11
4 32,66
8 29,21

12 25,77
16 22,%2

6 18
6 20
6 a1
6 23
6 24

Cror o Or O

O OV AENEN BN ENEN BN BN

N0 oW

289

11
12
13
14
15

Ven.
Sab.

Mart.
Merc.
Giov.

23 46 44,42
23 46 29,75
23 46 15,57
23 46 1,90
23 45 48,76

3

13

13 4
13
13

1,40
10 43,23
14 25,56
18 8,40
21 51,77

13 20 18,88
13 34 15,44
13 28 11,99
13 32 8,54

13 36 5,09

6 25
6 2
6 2

oc
[y
-1

CrorrOv v

N NN
© 0N U

29o
29!
292
293
294

295
297

298
299

16
1
1
19
20

21
22
23
24
25

Dom.
Lun.

Mart.
Merc.
Giov.

23 45 36,16
23 45 24,14
23 45 12,70
23 45 1,86
23 44 51,65

13
13

25 35,68
29 20,17
13 33 5,24
13 56 50,92
13 4o 37,22

13 4o 1,64
13 43 gg,lg
13 47 54,75
13 51 51,%0
13 55 47,85

- Y XXX
© 0o O

R OrOY O

[~

[ ]
oMW

Ven.
Sab.
Dom.
Lun.
Mart.

23 44 42,06
23 44 33,11
23744 24,84
23 44 17,28
23 44 10,41

13 44 24,14
13 48 11,1
13 51 59,96
13 55 48.92
13 59 38,58

13 59 4440
12 5 go,gﬁ
1 51
14 IZ .’»Z,o
14 15 30,6

[= X< N N e )
Wy LA N

CrOorCrOv O

-
o

- -
o

)
[LINE]

300
301
302
303
304
305

26
27
28
29
0
31

Ven.
:Sab.
:Dom.
Lun.

Merc.
Giov.

23 44 4,36
23 43 58,85
23 43 54,20
23 43 50,34
23 43 47,26
23 43 44-98

14 3 28,96
14 7 20,0
14 11 11,9
14 15 4,61
14 18 58,06
14 22 52,30

14 19 272,18
14 23 23,74
14 27 20,29
14 31 16,84
14 35 13,40
14 39 995

v On O Ov Ovs BN ENEN BN AN BN O DI

oo
O N =O

crororOrOr O

-

T AN O 00 =~
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OrroBre 1836.

5

LONGITUDINE DB::];:::]I:NB V&:;l‘:' dIe.;'rsnl. dle;‘l)l?:llixz.
del Sole del Sole d.eclh}. ao © dg‘:f Te{ ra

n 1 Sole

mezzodi medio/ : ?:::Odi nel ':1“;1? o a mezzodl

, : merid. | MeHO medio.
6 8 17' 56,6 5°r7' 5«::: - 0:2;7 + o:'m 0,0001060
EFEAR VL ARART -

U (V)
6 11 15 239 4 a7 KG,,.’) 0,8(75 0’4 o 3;32
6 5 g » g 9.9997

12 14 37,6 4 50 25,9 1o 0,4 9,9996157

6 13 13 53 513 31 0 0.46 6

6 14 13 13:171 5 36 54:2 oj% o,ﬁo 3:333%%&

6 15 12 32,4 | 5 59 32,0 0,95 | 33 | 9,9992454

6 16 11 55,0 6 22 25,3 0,95 | 0,22 | 9,9991213

6 17 11 198 | 6 45 13,6 0,95 |+ 0,09 | 9,9989967

| 61810467 56,3 - 8871

6 19 10 156 | 5 39 334 3:32 gfg 08746

g 20 9 43,4 g 53 4,1 0,94 | 0,33 | 9,9986209

21 g 18,9 15 28,1 0,94 | 045 | 9.9984952

6 22 8 53,3 8 37 45,3 0,03 | 0,56 | 9,9983696

5| 623 8 ag5 8 59 55,1 0,93 | 0,65 82441

7] 624 8 7:4 9 2? 56: o:gn o:70 g:ggfhfgg

3| 625 7470 943 50,g 0,92 | 0,73 | 9,9979941

9| 626 7384 | 10 5355 0,971 0,74 | 9,9978699

o| 627 7 11,4 | 10397 11,5 0,00 | 0,0 | 9,9977465

T | 628 6562 | 1048383 | o,00 | 0.6 6242
2| 629 6 42:7 It 9 55:1 O:g o:5§ 3:33;50?’0

31 7 o 6310 11 31 20 0,8 0,45 | 9,9973828

2§ | 7 v 62,4 11 51 58,4 0,8 0,94 | 9,9972640

25| 7 2 6135 13 12 43,9 0,8 0,21 | 9,9971466
“26| 7 3 6 7,6 | 12 33 18,3 0,86 |- 0,07 9970305
2 7 4 6 :7 12 53 4028 0:85 + 0:06 3299(759158

2 7 5 6 1,8 1313 51,4 0,84 | 0,16 | 9,9968025

gg 7 6 6 22| 1335 497 083 | 0,26 | 9,9966905

‘ 30 7 1 6 4,6 | 1353 35 082 | 0,33 | 9,9965799

l 1l 7 6 91 | 1413 7,2 |- 081 [+ 0,37 | 9,9964706

_

9]
Q
3

. 1836, ’ 8
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OrroBre 1836.

A
. ]
] a ERE
E g Loxo1TupiNg pELLA Luwa  |Lamiropive pELna Luwa ': .ﬁ'g
- |'E- =73
_g E% T e | T D % 59
- |5 a a a a mezza | . B &
g = mezzodl - | mezzanotte | mezzodi notte ?T, 3
3 i medio. media. medio. media. 2 ™
$ o ! I ° ! o n o -n LI ]

1 1Sab. | 224 6 4’ 3' o 2’41' 333 518| 3 Sg 10B|1 a9
2 [Dom. |3 55829 | 31154 6] 41514 ] 4 3234 |18 20
3Lun. | 31750 9| 333471544659 458 a2 |19 10
4 [Mart.| 3 29 45 59 2 5 46 50 6 34| 5 11 2y |19 59
5 |Merc.| 4 11 5o 24 1757 9| 51254 | 5 10 50 |20 46
6 (Giov.| 424 729 |5 031455 5 10| 4 5550 [2r 32
7|Ven. | 5 6 4014|513 3 8| 4 42 50| 4 26 10 |22 16
8[Sab. | 5193036 | 526 2 40| 4 555|342 13 |23 1
9g|Dom.| 6 23918 |6 92023 |3 1515/ 24518 |23 46
10 |Lun. | 6 16 5 42 | 6225459 | 212 42| 13751 )%
11 [Mart. | 6 29 47 55 |7 644 6|1 1 15| 02326033
12 (Merc. | 7 ng 43 7 20 44 34 | o 15 2A] o 53 314 1 23
13 |Giov. | 7 27 48 o % 4559 13r2a |2 759|218
14 [Ven. | 8 11 59 7 Slg 6 o| 2424331459316
15 [Sab. | 8 26 13 19 | 9 3 20 41 | 3 44 17 10 7| 418
16 [Dom. | 9102749 | 9173425 | 432 3] 4494852
17 |Lun. 9244(7; 10|10 1445215 3 § 51?43 6 22
18 [Mart. J[ro 8 48 13 [10 15 49 58 | 5 15 36 | 5 14 45 20
19 |Merc. |10 22 49 53 |10 29 47 42 | 5 9 13 | 4 59 10 g 13
20 |Giov. |11 6 45 10 |11 1336 5| 4444742623 |9 3
21 [Ven. {11 2026 12 (1137 1317 |4 41733853 |9

22 |Sab. | o 357 8| 0103732 | 31038 ]| 23959 |10

23 [Dom. | 0 1714 22 | 023 47 28 | 2 5 26| 1 35 29 |11

24 |Lun. | 1 016 45 | 1 6 42 10 | o 58 38 | 0 23 21B|12

2b [Mart. | t 13 3 45| 1 19 2¢ 33 | o 11 52B} o 46 37 |12

26 [Merc. | 1 25 35 41 | 2 14633 | 12029 ]| 153 51339
27’ |Giov. | 2 7 53 49 | 2 13 58 20 | 2 24 6 | 3 53 14 [14 29
28 |Ven. | 2 20 o0 15 | 2 25 59 58 | 3 20 12 | 3 44 49 |15

29 |Sab. |3 1575413 754324 651|426 9 |16 11
30 |Dom. | 3 13 50 23 | 3 19 45 58 | 4 42 33 | 4 55 55 |17 2
31 [Lun. | 32541504 138345 6 8513 91751

P A




OrroBRE 1836. 59
r

r:?,.s PArArLLAssE| DiAMETRO 3 8
g AR. |Declin.| equatoriale orizzontale | 23 £ &3
~ | délla | della | della Luna | della Luna | 53 & gs g
= | Luna | Luna a a 8.218%2
o | mel | mel [ ~—o——| S H|ES &
g id.| merig, | mezz0 | mezza | mezzo [mezza | =75 § | 275 §
& |mend ‘| di |notte | di | notte ol i
Q medio.| media. | medio. | media. =2 g
b o, ! ! 1 ] rn LI L
J 1|61 27 3B 54' 22 54 16 |29 4;’ ag 3 ’, 9 8| o54
2 8 |27 16 |54 13 |54 12 |29 36 [ag 3§ 95 | 150
3 g a ag 4o |54 14 154 18 |29 36 [29 39 | 10 56 2 36
4 | 8 55 |22 50 |54 25 |54 34 lag 42 |29 47 | 11 58 | 3 14
- 5| 946 |18 52 |54 46 |55 o |29 54 |30 a | 13 4| 3 46
6 |10 36 [13 59 |55 15 |55 33 |30 10 {30 20 | 14 14 | 4 12
7 |11 a5 | 8 ar |55 52 [56 11 {30 30 {30 4o | 15 25| 4 34
8 {12 13 | 2 11 |56 32 |56 52 |30 52 |31 3 | 16 37 | 4 53
9 [13 2| 4 14A[57 13 (57 33 (51 14 |31 25 | 17 46| 513
10| % | = « 575058 ¢ |31 3531 45| 19 4 5 32
11 |13 54 |10 36 |58 24 |58 38 |31 53 {33 1 | 2032 | 5 50
12 |14 48 |16 31 (58 51 |59 1 (32 8 |32 13 | a1 43| 6 14
13 115 46 {21 35 |59 9 |59 15 |32 17 {33 a1 | 23 2| 6 45
14 |16 49 |25 20 |59 19 |59 a1 Sa'ag 3a24] » *| 726
15 117 55 127 a1 (59 22 |59 a1 |32 25 (32 24 | o019 | 8 17
16 [19 2 |27 25 (59 18 |59 15 (32 22 |32 20 [ 1 25| 9 23
17 |20 7 {25 31 |59 9|59 3 [32 17 (32 14 | 2 14 | 10 36
18 |21 9 lar 56 |58 56 [58 48 |32 10 {32 6| a 56 | 11 54
19 |22 7 1177 3 |58 39 |58 29 32 1 |31 56 | 3 24 | 13 12
20 23 o |11 17 |58 18 |58 7 |31 50 |31 44 | 3 48 | 14 3o
ar (23 51 [ 5 1 |55 54 |57 4 |31 36 |31 29| 4 6| 1546
22 | 0 41 | 1 24B 53 27 5; 13 (31 22 |31 14 | 4 28 | 16 56
25 | 129 | 738 |56 58 [56 42 {31 6 |3057 | 4 46|18 8
24 | 2 18 lg 25 |56 26 {56 10 |30 48 |30 4o 5 9| 1919
25 | 3 g [18 ag |55 53 |55 37 |30 31 [30 22 [ 5 26 | 20 30
26 | .4 1 [22'37 |5522 (55 7|30 14 (30 5| 551 | a1 3y
27 | 4 54 |25 36 |54 54 |54 41 |29 58 |29 51 6 24 | 22 42
28 |'5 50 [a7 18 [54 31 {54 22 |29 46 |2g 41 | 7 1 | 2d 41
29 | 6 45 {27 37 |54 15 |54 11 |ag 37 |29 35 | 746 | * =
30 g4o 26 34 154 9 |54 9 |29 34 (29 34 | 8 44| o 3o

51 | '8 33 |24 14 |54 11 |54 16 |29 35 |ag 38 44
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NoveMBRE 1836.

61

Fast pELLA Luwa.

Giorn1.

‘ECLISSI

Tempo medio.

DE’SATELL. DI GlOVE

1 | Ultimo quarto » « « . . ... 3"32
8 | Novilunio «......... 1437
15 | Primo quarto . ....... 6 43
22 | Plenilunio ..........18 21
*30 | Ultimo quarto . . . . ....23 o
CONGIUNZIONE DELLA LUNA COLLE STELLE.
2 %098 342 ciarfa
51agy1 1 4.“........1944
5 yall) 42 ..%....19
6|5rom)y4.54....... gad
7 |roo A 10 4. 0. .17 49
9 7811%5.‘ I P
10 | 36 A Ofiuco 4. 5* .. ... 17 19
| 3px»wbsr ... ; 4
1t | > 1495 C. AL 52, .. ... 13 51
‘12 4of»i.'.’... ceses Q52
3|5gb»52......... 411
16| 71 72 =2 5.6 ...... 4 46
1695 ¢Y3 =52 ......°19 11
19 98;4}(5.'.........:21
Iglioo 5 .........a915
22 |37 A5 ........ . 18 23
23 [6gor @52 ... 418
393098 34" cccs. 194y
FENOMENT Ep OSSERVAZIONI.
5 0 e.
-6 nella massima elongaz. occid.
'8 nella massima latit. B.
i? EI{L'D.Q.
- perigea.
18 erl:lgerielio.
‘at | © entra in » a 15" 55,
a2 | IO @
16 | € apogea.

* *
-
[2, 93]

*
-
(3.7}

4
* 18
* 1§

I. SATELLITE.
by n,
9 1.51 imm.
33 8
21 58 a8
16 26 45
1055 5
5 23 a2a
23 51 41
18 19 58
12 48 1
7 16 5%
a 44 53
A
1 I 27,
9.9 42
338 =2
22 6 18
16 34 37
II. SATELLITE.
18 4; 54 imm.
8 2
21 22 53
10 fo 1
2% 57 58
13 15 10

-2 33 13
15 50 29

III. SATELLITE.

o 52 56 emv
1 19 36 imm:
4 50 56 em.
517 3 imm.
8 48 35 em.
9 14 33 imm.
12 46 16 em.
1V. SKATELLITE.
18 52 ga imm.
a3 ar e em.
12 51 94 imm.

17 23 10 em.

21 21 50 imm. -




Giorni dell’anno.
Giorni del mese.

. Giorni
della settimana.

Novemere 1836.

TEMrO
medio

a
mezzodi
vero.

TeEMPoO
sidereo

a
mezzodi
vero.

Temro
sidereo
a
mezzodi
- medio.

Ven.
Sab.

Mart.
Merc.
Giov.

h 1 0
23 43 43.49
23 43 42,83
23 43 43,02
23 43 44,02
23 43 45,86

by 0
!4 26 4 ’54
14 3o 4%,22
14 34 39,94
14 38 379,49
14 42 35,88

b 1o
14 43 6,51
14 47 3,06
14 50 59,61
14 54 56,1
14 58 52,7%

Lun.

[Dom.

Mart.
Merc.
Giov.

23 43 48,55
23 43 52,10
23 43 56.49
23 44 1,73
23 44 2,8t

14 46 35,12
14 50 35,22
14 54 36,16
14 58 37,95
15 2 40,59

15 3 49,29
15 6 42,84
15 10 42,40
15 14 38,95
15 18 35,51

Ven.
Sab.

Lun.

Dom.

Mart.

23 44 14,75
23 44 as,gl
23 44 31,11
23 44 40,54
23 44 50,80

15 6 44,08
15 10 48,40
15 14 53,56
15 18 59,56
15 23 6,39

15 23 32,06
15 26.28,62
15 30 25,18
15 54 21,74
15 38 lS,go

Ven.
Sab..

Merc.
Giov.

Dom.

23 45 1,88
23 45 13,78
23 45 26,49
23 45 4o,01
23 45 54,33

15 27 14,05
15 31 22,52
15 35 31,81

15 39 41,02
15 45 53,82

15 42 14,86
15 46 11,41
15 50 9,97
15 54 4,53
15 58 1,08

Ven.

Lun. -
iMart.
Merc.
Giov.

23 46 9,45
23 46 25,35
23 46 42,04
23 46 59,49
23 47 17,570

15 48 4,53
15 52 19,03
15 56 30,30
16 0 44,35
16 4 59,17

16 1 57,64
16 5 52220

50,75
:g Ig 4o,gl
16 17 4%,87

Sab.

Lun.

|Dom.

Mart.
Merc.

23 47 36,69
23 47 56,43
23 48 16,87
23 48 38,06
23 48 59,88

16 9 14,76
16 13 31,09
16 17 48,15
16 22 5,93
16 26 24,40

16 ar 40,43
16 25 36,98
16 29 33,54
16 33 30,10
16 37 26,66

Tramontare
‘del Sole
a tempo vero.

a tempo vero.

Nascere del Sole
ot

NI\ O’._
0V WMLt M~ =~ O O,
RXPO O V.

Ov Ov U

N
oorOr ot Ot
O = W

-
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CA TN BN ENEN BN NN
RO O ~ W SN ;™

[ RS NS NS K2
W TN

» Y NI

BNENEN BN BN SNENEN SN BN BNEN NN FNES S BB AN VRPN O m’_
WO O =~ N




. Novemsre 1836. 63

q; .

2 » LONGITUDINE DEcLINAZIONE v&:;f:’ LaTIT, dlé‘l)li‘gi::;z.
—_ australe decli del Sole dell

C del Sole del Sole echin, a ela Terra
~ | in 1! |  dal Sole
- . a mezzodi nel mezzgdl a mezzodi
.g a mezzodi medlq. vero. merid. medio. medio.

w .

3

(| 7o &by | 147588 |- oo |« oo | oossens |
2| 710 62464 1451 30,5 0,7 0,37 | 9,9962552
3| 71t 6355 15 10 20,7 0,7 0,32 | 9,9961489
41 7 12 6 48,4 ] 15 28 56,1 0,7 0,25 | 9,9960435
5 713 7 3,4 15 47 16,1 0,7 0,15 9.9959389

14 7204 | 16 5206 { o4 |+ 0,03 | 9,9958349

15 7 39,2 | 16 23 8,8 033 — 0,10 99957316 FJ
16 4o 40,6 0,72 | 0,34 | 9,99563g0

16 57 554 | o71 | o037 | 9,9955272

18 8463 | 17 14 52,9 | 0,70 | 0,49 | 9.9954260

AN R RN RS RN ]

L]

(=]
oo
N v
» O
. 3
[£, 3=

19 9 12,0 | 17 31 32,6 0,68 | 0,61 | 99953256

7

7 20 g 39,1 xg 4; 540 | 0,67 | 0,70 | 9,9952260
73t 10 26| 1 56,8 0,66 [ 0,76 | 9.9951275
7 22 10 32,5 | 18 19 40,6 0,63 | 0,79 | ~9.9950300
723 1x. 8,7 | 1835 4,8 0,63 o,go " 9,9949338
7 24 11 41,2 | 18 50 9,4 062 | o, ' 9,9948390
725 12 14,9 | 19 4 53,6 0,61 o,;Z' 9199—-7457
7 26 12 42,7 19 19 17,5 0,59 | 0,64 | 9,9946541
727 13 2ab,9 | 19 33 20,0 | -0,58 | 0,54 | 99945644
72814 32 1947 1,5 0,56 | o,42 | 9,9944768

29 14 41,8 | 20 -0 21,3 0,55 | 0,29 | 9:9943914
015 21,7 | 2013 19,0 0,53 | 0,16 | 9,9943082
116 2,7 | 20 25 54,5 0,52 [~ 0,03 | 9,9942273 |
2 16 45,1 | 20 38 7.4 0,50 |+ 0,09 | 9,9941485 |
3 17 29,0 | 20 49 57,2 0,48 | 0,18 | 9,9940723

Q0 00 00 0N\

418 14,3 | 2r 1 23, 07“; 0,27 | 9,9939982
519 1,0 ar 13 26, 0,4 0,32 | 9.9939264
6 19 49,0 | 21 23 5,3 0,43 | 0,34 | 9,9938569
7 20 38,5 | ar 33 19,7 o042 | 033 | 9.9937897
8 21 29,4 | 21 43 9,6 |- 0,40 |+ 0,39 |- 9,9937247

00 Q0 G0 o

-l




64 Novemsre 1836.

LoxNGiTupiNe DELLA Luna  |LATITUDINE DELLA LuNa

P S N e

Giorni del mese.
Giorni
della settimana

a a a a mezza
mezzodl | mezzanotle | mezzodi notte
medio. media. medio. media.

della Luna
dio.

g
el meridiano

P
a tempo me

Passa

13°36 57" 516 Aé'B 516 578

L 4

s

x [Mart. | 4 7 36 24 4 ‘ 18 38
a [Mere.| § 19 39 48 | 425 4551|5133 |5 649 |19 24
3 |Giov. | 6 1 3715 8 93 56 23 | 4 42 22 [20 8
4 |Ven. | 51428 24 | 5 20 52 1 24 47 | 4 3 4o |20 52
5sab. | 5272134 |6 3563333 9|5 1124 |21 36
6 [Dom. | 6 1037 21 | 6 17 34 1|2 4038]|2 11 22
2 |Lun. | 6 24 16 28 | 9 1 14 26| 1 31 24 | o 53 48

g Mart. | 7 8 1933 | 7 15 25 24 | 0 14 56 | o 24 36A

9 |Merc g 22 3721 | 729 52 4a | 1t 4 2A| 1 42 54

10 |Giov. 7 10 fo | 8 14 30 27 | 2 20 12 | 2 55 a1

|

11 |Ven. | 8 21 5150 | 8 2g 11 58 | 327 39 | 3 56 31

12 (Sab. | 9 632 4] 9155040421274 42 1

13 Dom. | 921 7 8| 9282051457565 9 1

14 |Lun. |10 5 3t a1 {10 12 38 16 | 5 15 10 | 5 16 25

15 [Mart. {10 19 41 19 |10 26 40 20 | 5 12 52 | 5 4 43

16 |[Merc. |11 3 35 14 |11 10 26 o | 4 52 12 | 4§ 35 38

17 |Giov. |11 17 13 41 |11 23 55 22 | 4 15 22 | 3 51 45
18|ven. | 0 034120 7 9g18|32516] 3561

19 [Sab. | 0 13 40 50 | 020 857|235 16| 1523

20 [Dom. | 0 26 35 48 | 1+ 25529 | 1 18 52 | 0 44 23

ar [Lun. | 1 91§10 | 115 ng 58 | o g 40 | o 24 54B
22 [Mart. | r a1 43 1 | 1 27 53 29 | o 58 5aB| r 31 54
23 |Merc.| 2 4 126|210 7 2 337|333 41
24 |Giov.| 2 16 1036 | 22212 9|3 1 48] 3 2745
25 (Ven. | 228 31 58 | 3 4 1018|351 11| 412 1
a6 [Sab. | 310 724|316 336|430 o] 445 2
27 [Dom. | 3 21 59 12 | 327 54 36 | 4 56 58 | 5 5 44
28 [Lun. | 4 3501214 94627 |5 11 13| 51323
ag [Mart. | 4 1543 52 | § 21 4258 | 512105 g 34
30 [Merc.| 4 27 44 18 | 5 3 48 35| 45933 | 448 8




Novemere 1836. 65

g Pararvasse|DraMETRO K- K]
g | AR. |Declin.| equatoriale .| orizzontale s8] g"?,
- | della | della | della Luna | della Luna [§3E [S58
& | Luna | Luna a a 2-2]¢ S5
— nel nel ||~ | 3 2 ES &
=1 b -1 | mezzo | mezza | mezzo [mezza | ZTF E | £ g
8 merid. | merid. di | notte di | notte TelETe
[ medio.|media. |medio. | media. 8- g
:

LINEA IR U A S TN B TR BTN B b

1 | 9 25 |20 46B|54 24 |54 35 |29 42 {29 48 | 10 46 1 46

2 |10 14 |16 20 |54 48 |55 3 |29 55 |30 3 | 11 56 | a2 13

3 lrr afiv 45591 |55 41 3013 |30 94 ] 13 5] a 38

4 Jrr 50 | 5 11 |56 2 (56 26 |30 35 |30 48 | 14 15| 2 5
51339 |1 9Al56 50 (57 15 |31 a2 3115|1523} 3 lg

6 13 29 35 |57 41 [58 5 (3129 |31 42 | 1639 | 3 35

14 22 |13 5¢ |58 29 (58 52 |31 56 |32 8 175 | 353
g * *|» *159 13 |59 31 |32 19 {32 29 | 19 20 | 4 16
9 [15 20 19 30 |59 46 |59 58 |32 38 |33 44 | 20 42 | 4 42
o |16 23 12§ o |[6Go 6 |60 11 |32 49 |32 51 | 22 41 520

1 lg 29 136 50 6o 13 {60 12 (32 52 {32 52 | 23 16| 6 8
12 118 38 127 38 60 7 (59 59 [32 49 (32 45 | » «| 7 8
13 {19 46 |26 21 |59 49 |59 37 |32 39 {32 33 | o0 13| 8 a3
14 |20 50 123 12 |59 24 |59 8 |32 26 |32 17] 055] 943
15 a1 50 148 38 (58 52 (58 36 |52 8 (31 59| 130 |11 2
16 (22 44 [13 6 [58 19 |58 1 |31 50 |31 4o | 1 52| 12 20
17 12336 | 7 1 155 44 |57 a8 |31 31 [B1 22 | a2 15| 13 35
18 | 024 | o 44 |57 11 |56 55 |31 13 |31 4 2 32 | 14 46
19 | 1 12 | 5 29B|56 4o (56 25 |30 56 [30 48 | a2 52 | 15 54
20 | 3 o Jrr 2z 156 10 |55 56 |30 4o 3033 | 310|117 6
21 | 2 49 |16 39 |55 4a {55 29 |30 24 |30 1 % 29 | 18 15
22 { 3 4o |21 8 |55 16 |55 2 30 10 {30 Z 3 5% 19 23
a3 | 4 33 (24 34 |54 53 |54 42 |ag 58 2g 52 | 4 23 | 20 a8
34 | 5 28 [26 46 |54 32 |54 23 |ag 46 29 41 | 4 58 | 21 3o
a5 | 6 23 |37 37 |54 15 [54 9 |ag 7 1239 94 | 5 40 | 22 23
a6 | 719127 5154 4154 a 931|930 | 634|235 8
3 % 13 zg 14 154 1 |54 2 [ag 29 ng 3o | 7335|2345
2819 42213 |54 515610 0931 |2g34| 835| » «
29 | 9 54 |18 11 |54 18 |54 29 |29 39 [29 45 | 9 4o | o 15
30 |10 42 o| 10 48 0 4o

13 21 |54 43 {54 57 |ag ba |3e

R

Effem. 1836, 9
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67

- Fasy pELra Luna.

GI0RNI.

ECLISSI
DE’SATELL. DI GIOVE
Tempo medio.

Novilunio. . . .+ .
Primo quarto
Plenilunio .. .......
Ulﬁmoqllaﬂo.......

.....

--------

CONGIUNZIONE DELLA LUNA COLLE STELLE.

VAR VR Rt &

29yt D 42 . ...... 455
va 11%4.‘.._ ..... 4 55
511 4.52.......193
100 A 1 é.".......~.451
74 B e e 23 20
36 A Ofiuco 4. 52 . .... 3 31
3p»3 ... oL, 15 o
» 1495 C. A. 5 . .. ... 22 13
o> 42 ... ... 18 54
59 b» b2 ... 1234
39e 55" ......... 35
7172=x25.62......1050
93 Yya==258...., o 55
Y3 =5....... 11
g8 uX5r..... . 18 50
100 X 50 ..... veee 33
37495 .. .. 044
6g v1 ¢ 52 «.e. 1043
on P340 ..., 2 32
29yt NP 42 .......13 15
')’211 4.‘-..0.-..1515
St 4. 52....... 415

FeNoMENT D OSSERVAZIONI.

i Q in ‘*U‘.
Qrigea.
a massima latitudine B.
,(;afelio. .

n-d superiore col @.
o 'p,6 a 6" 3g.

a 1n
Y

® X »

I. SATELLITE.

h
11 2 5% imm.
g gl 12
2 a2
18 ag 43
12 56 4
7 34 34
1 b2 41
20 21 o0

14 49 1
9 19 3%
3 4% 52
22 14 1
16 42 3t
xg 10 52
%9 11

) > 32
18 35 5t
13 413

II. SATELLITE.
5 8 "g imm.
18255

4 12

nz 1 35
10195

23 37 2

12 56 52

2 13 21

15 31 56

III. SATELLITE.
13 12 27 imm.
16 44 23 em.
17 10 19 imm.
20 42 25 em.
21 8 45 imm.
0 41 2 em.
1 6 37 imm,
439 3 em.
5 4 %o imm.
836 6 em. .
1V. SATELLITE.
6 49 49 imm.
11 24 24 em.

-




68 Droemere 1836.
9 > : . .
g é 8| Temro | Temro | Tauro 3% e .8
=~ | = EE medio sidereo sidereo s> &3P
B |Eg| o . O I A |-l S
e 2 12| mezzodi mezzodi mezzodi ts ET» g
g8 = vero. vero, medio. 82 ;"‘ S
.3 g S g L] ©
) B h h )
336/ 1 |Giov. (23 49' 22’,’41 16 30'45','54 16 21'2?;:22 7 55 4 27'
337] 2 [Ven. |23 49 45,59|16 35 3,35(16 45 19,78 733|427
338] 3 [Sab. |23 50 q.41]16 39 23,81(16 49 16,.2)4 734 | 4 26
33g9| 4 [Dom. |23 50 335,84(16 45 44,87(16 55 12,90l 7 35 | 4 25
340 5 [Lun. |23 50 58,8616 48 6,52[16 57 o,45 736 | 4 24
; 6 [Mart, [23 51 24,41[16 52 28,71]1m 1 6,01 36 24
329 Merc. [23 51 50:49 16 56 51:42 :; 5 3:57 ; 37 ‘/i 23
343 g Giov. 23 52 17,07[17 1 14,64|17 8 59,12 7 Sg 4 23
344| 9 |Ven. [23 52 44,09/17 5 38,30|17 13 5?,68 7 38| 4 22
345| 1o [Sab. (23 53 11,54|17 10 3,39|17 16 52,24 7 38 | § 22
346| 11 |Dom. (23 53 39,3817 14 26,89|17 20 48,80| 7 39 | 4 21
347| 12 [Lun. |23 54 7:59 17 18 5!276 17 24 45,36 7 39 | 4 2r
348| 13 |Mart. {23 54 36,11 17 23 16,95 17 28 {1,92| 7 4o § 20
349| 14 |Merc. |33 55 4,91117 27 42,41]17 32 38,48] 7 4o | 4 20
350 15 |Giov. [23 55 33,97(17 32 8,12 17 36 35,04| 7 40 | 4 20
351| 16 |Ven. |23 56 3,26|17 36 34,05|17 4o 31,59 7414 1
352 17 |Sab. |23 56 32:?)3 17 41 0,18117 44 28,15| 7 41 | 4 :g
3531 18 [Dom. (23 57 2,34(17 45 26,4417 48 24,71 7 41 | 4 19
354| sg |Lun. |23 57 32,07|17 49 52,83{17 52 21,37 7 42| 4 18
355 20 [Mart. |23 58 1,g0|17 54 19,32{17 56 17,83] 7 42 | 4 18
356 21 [Merc. |23 58 31,78[17 58 45,8618 o 14,39 7 42| 4 18
357] 22 [Giov. |23 59 1,70[18 3 12,44|18 4 10,05 742 |4 18
358! 23 |Ven. 123 59 31,61/18 7 39,03(18 8 7,21 742 |4 18
359 zg Sab. | 0 o 1,50(18 12 558118 12 4,09| 7 42 | 4 18
560| 25 [Dom. [ 0 o 31,55[18 16 32,07[18 16 0,6 7 41| 4 19
361| 26 |Lun. | o 1 1,10[18 20 58,46(18 19 57,19 741|419
362{ 27 Mart. | 0 1 30,75[18 25 24,54 18 23 S.Z), 41 7 41| § 19
363( 28 |Merc.| 0 2 o0,24[18 29 50, 7118 27 50,%0 7 4o | 4 20
364| 29 (Giov.| o 2 29,54|18 34 16,81|18 31 46,86 7 40 | 4 20
365( 30 |Ven. | o 2 58,6318 38 42,54|18 35 43.4a 73 |4
366| 31 {sab. | o 3 27,48/18 43 '8,02|18 39 39,08| 7 39 | 4 21




———

»Dmmnmn 1836.

3 .

2 | Loworruminz | DecLixazions v&:;]‘:‘ LaTrr. dltﬁ)l:“:lli:;:.
= australe declin. [9¢1 Sole| “gella Terra
@ del Sole del Sole A a
o in 1 .| dal Sole
‘A a mezzodi nel mezgodi) mezzodi
'g a mezzodl medio. vero. merid. | medios medio.
Q AR

« o 1 N o 1 I % "
1| 8 9a221,9| 21 52 Sé,y -~ 0,38 |+ 0,23 | 9,0936615
2| 81025156 | 22 1 34, 0,3 0,14 | 9,9936002
31 81 Qg 10,8 | 22 10 8, 0,35 {+ 0,02 9,9935403
4 8 12 25 7,2 | 22 18 17,4 ‘0,33 |~ 0,10 9,993482
5] 81326 4,7 | 22 26 o,0 031 | 0,24 | 99934265
6| 81427 34| 22 33 16, 0,2 0,3 99933716
% 8 15 ng 3,3 | 22 4o G,é o:ag olsg 9,9932282
8 16 29 4,1 | 22 46 20,7 0,2 0,61 | 99932662

9| 8173 56| 22 ba 258 0,24 | o071 | 9,9932158
10] 81831 8,0 | 22 57 54,9 0,23 | 0,7 | 99931670
11| 81932 110 23 2565 0,20 | 0,8t | 9,09311g7
12| 8 2033 14,6 | 23 7 30, 0,18 | 0,82 | 9 Zéo
13 8 a1 34 18,7 | 23 11 37,% 0,16 | o080 | 0.9930300
14 | 8 22 35 23,2 | 23 15 16,6 0,14 | o4 | 99929879
15| 823 36 28,2 | 23 18 27,6 o,12 | 067 | 99929477
16 | 8 24 37 33,5 | 23 21 10,5 o010 | 0,5 999290

1 8 25 3B 39,1 | 23 23 254 0,08 o,4§ 9,99-187%?
1 8 26 39 44.9 | 23 25 12,2 0,06 | 0,33 | 9,9928402
19 | 8 a7 4o 50,9 | 23 26 30,8 0,04 | 0,20 | 99928094
20 | 8 28 41 57,2 | 23 27 21,0 |- 0,03 |- 007 | 9.9927813
ar | 8 ag 43 3,8 | 23 27 43,2 0,00 [+ 0,08 | 9,9927559
22 | g o0 44 10,6 | 23 27 37,0 |+ 0,03 | o, 992733
23| 9 145128 | 2327 25 0,04 o,ag 9,9927135
24 ] 9 246 ag:?) 23 ng 59,6 0,05 | 0,30 | 9,992

25| g 34733, | 2324 285 | o007 | 033 | 9,0926824
26 | 9 4 48 41,3 | 23 22 ag,r 0,0 0,33 | 9992671t
2 9 g 49 50,0 | 23 20 ?,4 o,:? 6,30 | 9,9926624
2 9 6 50 59,1 | 23 xg 5,9 0,13 | 023 | 09926564 -
29| 9 g5a‘ ,6 | 23 13 41,9 0,15 | 0,15 | 9,9926529
30 9 853183 | 23 g bo,a 0,17 |+ 0,06 | 9,9926518
31| 9 954285 | 23 g 30,7 |+ o419 |- 0,08 | 9,9926531




Droxmere 1836.

LowvotrTuping pxrta Luwa

”

a
measodl
medio.

_

T

N
a

mezzanotte

media.

LatiTupiNe peLLA Luwa

a
mezzodil

g. della Luna
el meridiano
a tempo medio.

P

Passa

9
23

18 23 18
2 313

N o>

L]
4

| el -1
.
U= NS

(3. 2 4
O 00 I P

© = QAP

16 83

o 4o a
4
23

15 32
3

15 4§

© O 00\

»

» » ©

(L X X2 N- YT O Cr= OO
- .

ORI =]

LR - SO

OO g

BN AL A AR o Ny Orn

o 46 16
15 3t 42
aq 55 41
xg 55 15
27 30 14

ISNEN O T PN =~ O

10 42 %0
23 35 §
6 11 20
18 34 36
0 47 45

W~ m~QoO0

12 53 11
a4 52 56
6 48 38
18 41 41
o 33 31

IR

13 25 53
a4 30 59
6 ar 41

D O TR SONAP B

5342

18 31 51 .




Dicemsre 1830.

g PARALLASSE| DIAMETRO .2 ;_g
g | AR. [Declin.| equatoriale | orizzontale E'g -
— | della | della | della Luna | della Luna g 3 8138 3 8
5 | Luna | Luna a a g .8 g &1
- nel nel | ———p——| :5 8 55 g
] id.| merid. | €220 | mezza | mezzo | mezza z2 s |8 'gg
8 |menm di |notte | di |motte| T |E
& medio. | media. | medio. | media. £ 4
h [} B " ' LI b
r fir a8 7‘513 55 15 (55 35 |30 10 [30'ar’ | 1x 55 | © o
2 {12 15 | 1 52 |55 57 |56 22 |30 33 |30 46 | 13 4| 11
3 113 3 | 4 24A|56 4% 5715 3r o[3r 15 1412 13
4 113 54 |10 42 Sg 44 158 12 |31 31 |51 46 | 1528 | 1 56
5 |14 49 |16 4o |58 41 {59 8 |32 a |32 37 | 16 47 | 2 14
|
6 {15 {9 |21 50 |59 35 |59 58 |32 32 |32 45 | 18 11 | 2 3g
g 16 55 |25 37 |60 19 {60 36 |32 56 |35 5| 19 35| 3 11
= x| x |60 4g |60 58 |33 12 |53 17 | 20 55 | 3 53
9|18 5ap a8 |61 2|61 2|33 19 {33 19 |22 1| 4 51
10 |19 17 |37 5 |60 57 |60 48 |33 16 |33 12 |22 51| 6 3
11 |20 25 |24 34 |60 35 {60 18 |33 g 32 55 | 23 31 g a5
12 |21 a8 |20 tg 59 59 |59 37 |32 45 |32 33 | 23 57 47
13 |22 26 |14 55 |5 12 58 50 |32 20 |32 7| *= *| 10 7
14 |23 20 | 8 51 52 26 |58 2 |31 54 |31 41| o022 | 11 24
150 9| 23 |5738 |57 55 |31 a8 [3r 15| o 38 | 12 38
16 | 0 57 | 3 43B|56 53 |56 33 |31 3 |30 52| 1 o | 13 48
1 H 4% 4o {56 13 {55 55 |30 41 |30 33 1 16 | 14 56
18 | 253 [15 6 |55 39 |55 23 |30 23 |30 14 | 136 | 16 6
19 | 3 23 |19 48 {55 10 |54 57 |50 7 |30 o | 1 58 tg 14
20 | 4 15 |23 32 |54 46 |54 36 |29 54 |29 48 | 2 24 | 18 20
ar |5 ¢ 54 26 |54 18 |29 43 [29 3
23 | 6 4 |27 25 |54 11 |54 6 |29 35 ng 32
23 | 6 59 |27 20 |54 1 |53 58 |29 29 |29 27 | 4 26 | 2r 6
24 54 |25 55|53 55 |53 55 |29 26 |29 26 | 5 25 | 21 45
25 g 46 |33 16 |53 55 |53 58 |29 26 |ag a7 | 6 24 | 22 18
54 2|54 8 |ag 3o Jag 33 30 | 22 44
a7 |10 24 |15 1 |54 16 |54 26 |ag 37 |29 43 36 | 23 6
a8 |11 10 | 9 48 |54 38 |54 51 |29 42 ag 5 9 41 | 23 a3
29 |11 56 6 [55 7 |55 26 |30 30 16 | 10 50 | 23 4o
30 fr2 42 | 1 54A(55 46 |56 9 |30 27 |30 39 | 17 55 | 23 59
30 5
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POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente 14® 4 Occidente

ClOo|®a||or|d )|~
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18306.

Posizsent p1 MERCURIO D1 SEI IN SEI GIORNI
i A MEZZODI MEDIO.
,——————1-‘__ _’\J

— 3

ne>

s, _§ g . N T R
w8 | 3 |ES |85 8 | ¥E |88
g9 | & |82 |38 | 8 |35 | E°

- 12 1 31 | = a2 |
' ° ol n gt e |2 R AN
Lugio 5|3 20 £'4on| 6 6 18" 4G5 48 |33 12 | 6:59

: 11 |3 12835516 61931 1521 23 fg| 61713

173 4 49| 2 41 | 6 20 |20 41 |14 56 {22 39 | 6 4
ag 311 19| 1 15 | 6 49 |21 44 |15 5 {22 44 | 6 23
~2g |3 20 39| o 4B| 7 29 |21 bg [15 19 {253~ 1| 6741
Agosto 4|4 2 ol s 8|8 183080 1551 2726 7 1
10| 4 14 16] 2 4o | 9 9 |18 11 |16 B3a |23 53 | 7i14
16 | 426 23] 2 45 | 957 [#4 24 |17 15017 ] 7 ar
22 5~g49 1 27 ‘{10 4o |10 11 {17 4a J 037 | 7 23
28| 5 18 27} 0 55 (11 19 | § 2y xg 7053|717

Settem. 3| 528 ar| o 54 |11 54 | 6 54 (18 57 | 1 g 7 11
g 6 7 30| o 32Afs2 27 | 3 azhjig 34| « 13 | 7 12

13 [ 6 35 57] t 20 |13 57 | # 29 (1946 | ¥ 19 | 6 52

21 [ 625 35| a 6 |13 24 {1ty 6 |20 6 | ¥ 23 | 6 4o

ay |7 oo} 2 47 |13 48 |24 8 [d0 19 [ 7 23| 6 27
Ottebre 3|7 5 8| 3 149 14 7 |16 20 {20 24 | 1 18 | 6 12
g 7 720| % 43 |14 16 |17 13 2074 | ¥ 3| 5 44

17 5 31| 446 1491691‘37 033|529

ar [ 629 ‘8| ¥ 11 |25 47 |ra ¥g rg 35123 475 o

a7 | 6 22 49| o 46B[23 26 | 8 1o |17 33|23 2 | 4 33

§4

3 56

3 ba

3 50

13 51

3 56

4 5

4 20

4 4o










Posisions b1 MARTE D1 szt IN sEX etOmNT
A 13" DI TEMPO MEDIO.

|

Longitu~
e
Ascensione
" retta.
Tramon-

o
IS S\ RT-

0000
RN O

QIIL W W
[- 28 -2 -2 -2 -)
DD U PN OV
(%] OV OV
GV o0 = AN

1
3B
‘8
13
19
26

AN
[N BN 2N-1
TN Y N
-~ N 00 M
D00 O] ™~

(2]
o

»
-
o OO 00 0oNY Ny

L I I )

]

(32X
E ] NN e ORRN
O v~ >»

2
©

B 8
- N

MW =y
- (%4
© o™

&I gdxY

AN BN RN ENENENENEN ENENENEN Y
VeI B W
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Posi1zioN1 p1 PALLADE DI SEI IN SEI GIORNI

A 127 DI TEMPO MEDIO.
——— e

] Q . :
i 1 & < B=2e-E )
o . =
g | £ | 2al8s| & | ®5|8s
8o 3 |'d: | 5§ Q o & £ &
) o R .2 @a 0 c &
k g | gr &S| 3 [ |E° ||
wl ] -
s L] LI LI b

2 ! o, I ’ 2,/
ag 5o|26° 58B|a1 33 |13°54B| o 48 |16 50 [a3 52
% 11 o 8|37 20 |a1 33 14 19 | 9 24 [16 27 |23 3o
15 [1v o 15|27 41 {21 33 |14 4o | 8 58 [16 23 8
19 11 o 827 59 ar 33 14 56 | 8 3a |15 39 [22 46
ag 15 |21 31 15 9 | 8 7 [15 14 |22 21

Giugno 1 |10

Luglio 1 |10 29 24|28 31 [a1 ag |15 11 | 7 43 {14 49 |21 56
z 10 28 44|28 41 [a1 27 |15 g | 7 16 {14 23 |21 3o
15 {10 27 50|28 48 |ar 24 |14 58 | 6 49 [13 56 |21 3 *
19 |10 26 47|28 42 ar 20 |14 4o | 6 23 [13 28 |20 34
25 |10 25 3228 43 |2t 16 |14 12 | 5 58 13 1 |20 4§

31 (10 24 11{28 32 |2y 11 |13 37 | § 3y |12 32 |19 35
Agosto 6 |10 22 44|28 11 Jar 5 |1a b2 |5 6 |va 4 {19 2
12 |10 21 1627 44 |21 2 |13 o | 4 43 |51 36 [18 29
18 |10 19 48|27 20 58 |xx 1| 419 hx 8 |17 5
a4 |10 18 22{26 25 |90 53 | 9 57 | 3 55 |10 39 |17 2
30 |10 xg 3|25 36 (20 49 | 8 4; 3 32 |10 1v |16 50
Settem, 5 |10 15 49|24 41 {20 46 3513 o g 44|16 19
11 |10 14 47|33 42 |20 43 23 | 2 48 18 |15 48
17 {10 13 b4l2a 42 |20 41 | 5 8 | 9 39 53 |15 17
25 |1o 13 15[a1 35 |20 40 | 356 | 2 g | 8 28 |14 47

ag 10 12 gG 20 30 |20 39 | 2 46 14 17
Ottobre 132 31
11

1 8 3

19 26 {30 39 | 1 4o | 3 39 h3 49
10 12 3 lg 23 |20 40 | 0 37 | 1 10 ; 16 113 23
17 |10 12 35|17 21 |20 42 | 0 214] o 6 55 |12 56
25 |10 12 54|16 20 |20 44 | 1 14 | 0 35 | 6 33 |12 3:

29 |10 13 26{15 23 [0 47 |2 ¥ |0 1B |6 13 [1a 8
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PosizioN: p1 GIUNONE DI SEI IN SEI GIORNI
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————— -
Pos1ziont pr VESTA DI SEI IN SEI CIORN:
A 12" DI TEMPO MEDIO.

) g g ) > se'..a '
25 |8 |88 (2| & | 88| g
83 | 2 |EE |88 | 5 |85 | &%

= K 3 =] = &R | F

° b o b b b
Gennajo 1 5 29° 23| 5 46'3 12 5; 6 24'8 10 57' 17 27' a3 55
Z 6 o4t} 7 11 |[1a 14| 6 20 |10 47 [17 .7 [23 36
15 |6 1 4o g 36 |12 18 | 6 ar [to 18 |16 47 |23 16
1916 2 ar 12 22 | 6 30 | 9 58 |16 27 |22 56
25| 6 32 53| 835 |1aaf 644|936 |16 6 |22 36
31 {6 3 49 5 [12 26 9 12 [15 44 |22 1B
Febbrajo 6 | 6 3 o| g 31 |12 26 ; 3(75 8 47 (15 ar |ar 55
12| 6 23810 5 (1226 |8 12 | 8 20 [14 57 |21 34
186 2 1({ro 31 1234 | 854 | 7 52 |14 32 |ar 13
2416 1 311 o |taar]|g4o| 723 [14.6 |20 49
Marzo 1|5 a9 55(1r 24 |12 18 |10 29 | 6 52 [15 38 20 25
g 5 28 a4{11 44 |12 13 |11 20 | 6 20 |13 10 {20 ©
153|527 4|12 58 |1a 8 |12 8 | § 48 |12 41 |19 34
19| 5a530f1a 6|13 3 (1253 |5 5 |13 13 Jig g
25 [ 524 x|1a 10 |12 57 [13 32 | 4 43 |11 43 |18 4
31 | 5 22 36l1a 7 |11 52 12 3| 4 12 |11 14 |18 16
Aprile 6 | 5 21 19|11 59 |11 4; 14 26 | 3 42 (10 45 |17 48
13 | 5 20 17|11 45 |11 45 [14 39 | 3 12 |10 17 [17 22
18 | 5 vg 32|1r 30 |11 4o |14 42 | 2 45 | 9 50 |16 55
24 |5 19 3rr 1o |tc 38°[14 36 | 2 19 | 9 24 [16 29
. 305185110 4o |11 36 |14 21 | 156|859 |16 a
Maggio 6 | 5 18 5g(10 26 |t1 36 {13 57 | 1 34 | 8 35 |15 36
13 (51925010 1 |11 37 1337 | x 14| 813 |15 12
18 | 520 3| g 41 |11 39 |12 50 | 0 55 | 7 53 |14 49
24 (52058 g1g |11 43 12 8| 037|731 14 25
30| 523 7| 856 |11 45 1x 20 019"‘711 14 3
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Posiz1oN1 p1 GIOVE DI DODICI IN DODICI GIORNI
A 127 DI TEMPO MEDIO.
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o o 3 4% | 5§ 2 esg | Ex
€3 | § |88 [ 83| & |3 |22

= 3 3 =] &g B

o b o b b u
Gennajo 1 3 10 66| o 4B| 6 47' 2% I{B 4 1'9 12 19 51
13{3% 9a2o0 6 4o 23 13 | 5 34 {1t 11 |18 58
2513 756/ 0 6| 634 (23 20| 229 |10 17 |18 5
Febbrajo 6 | 3 6 50/ o 8 | 6 30 [23 26 | 1t 37 | g 25 |17 13
| 18|13 6 6o 9| 6272329 047|835 1623
Marzo t|3' 5 52] 0 t1 | 6 26 |23 31 [23 57 | 7 46 [15 36
1313 6 Bl o13|627 2331 |23 1x]| 7 o |14 49
25|13 646 0 13| 6 30 |23 30 |22 28 | 6 16 |14 4
Aprile 6|3 7 52| 0 14| 6 34 |23 27 |ar 45 | 5 33 |13 a1
18|13 918/ 014|641 |23 22 |2t 5| 4 53 |13 4x
230|311 3l o015] 648 |23 15 |20 26 | 4 13 |12 o

o
Maggio 12 | 313 5|/ 016|657 [23 5 |19 48 | 3 34 |11 20
24 | 31516{ 016 | 7 7 |22 51 |19 12 | 2 57 |10 42
Giugno 5|3 17 4ol o 17| 7 17 |22 34 {18 36 | 2 20 |10 é
019|728 |23 14 [18 1 ] 143 |92

: 29 | 3 22 46| 0 19 | 7 39 |ar 50 [1796 | 1 7| 8 48

Luglio lg 3 a5 25| 0o ag 50 a1 23 1653 | 031 |8 ¢

23 | 328 5| 0 21 g 1 |20 54 {16 20 [23 55 | 7 3o

Agosto 4| 4 o 44| o a3 | 8 13 |20 ar {15 46 [23 18 | 6 5o

‘ 16| 4 331/024]823 l1ig4y |15 3[2243]6 1

28 | 4 553 025|834 |19 13 {1439 |22 5| 5 31

Settem. ¢ | 4 8 18] 0 27| 8 4§ 18 37 {14 4 |21 28 | 4 53

: 21 | 4 10 38| 0 28 | 8 53 |18 2 |13 a9 |20 50 é 1§

Ottobre 3| 4 12 36| 0 30 | 9 1 |17 30 [12 52 |20 10 28

‘ 1541425 031 g 817 112151931 |34y

' a2 15 59| o 34 14 116 37 |11 35 [18 49 | 2 3
Novem. g 2 17 Z o 3y g 19 |16 17 to 53 |18 6 | 11
30 | 4 17 44] 0 39 | 9 22 |16 g 011 (1722 |05

' Dicem, 4 xg 6lo43 ] 92316 5 25 |16 36 |23 47

41758 045] 922 |16 11 3?, 15 48 |23 59

4 17 27| 0 48 | 9 20 |16 26 | 7 45 |14 58 |22 11
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Pos1z10Ni DI SATURNO DI DODICI IN DODICI GIORNI
) : A 12" b1 TEMPO MEDIO.
£l [} . .
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=5 | £ |88 | 58| 8 |g° (8%
.3 = sl an P 83 [:
A |4 & 8,
A s _o o L] a L] LI LI}
Gennajo 1 |5 3 4:; 2"a3B 14 9' 1o 314 14 . 19 27 | 0.4y
139 4 24] 225 |14 12 |10 44 ({1323 (13 42 | o ¢
25 [ 7 4 50| 2 a7 [14 xg 10 51 |12 38 [17 57 |23 16
Febbrajo 6 | # 5 12| 2 31 |14 15 |10 53 |11 53 |17 11 |22 3o
18 |7 5 15| 2 33 |14 15 |10 51 |11 5 |16 34 |ar 43
Marzo 1|7 5 1| 338 |14 15 |10 43 |10 16 |15 35 |20 54
13| 7 4 33| 2 4o |14 13 |10 32 26 |14 46 |20 6
95|17 3 59| 2 42 |14 10 |10 17 36 {13 57 |19 18
Aprile 6|7 3 7243214 7109 7 44 [13 6 [18 28
' 18 |7 214|244 "4 4| 941|653 (1316|1739
' 307 120|246 (14 olgaa |6 o |11 25|16 50
Maggio 12 | 7 o 28] 2 25 135719 615 8 |03 16 o
. 24 | 6 29 44| 2 42 (1354|852 417|944 1511
Giugno 5|6 29 3| 2 39 |15 52 | 8 éa 326 | 8 54 |14 22
R 17| 62843| 287 1350 |88 |a3,[8 61535
29 {6 28 36| 2 25 (1350 [ 836 | 1 49 | 7 18 |12 47
Luglio 11 [ 6 28 39| 2 50 [13 50 | 8 41 | 1 3| 6 31 |11, 59
23 {628 41| 297 (1351 | 850|016 |5 44 |11 12
Agosto 4 | 6 29 29| 2 24 1353 [ g 5 [23 33 | 4 59 |10 25
1617 o015 222 (1356|923 |2249 |4 14| 950
2817 1 gl 290 1359|945 a2 8|3 31| 854
Settem. 9 |7 2 14| a 19 {14 3 |10 g |21 25 24g 8 9
21 | 7 327|214 |14 8 |10 36 |20 45 | 2 7 a5
Otobre 3|7 459 213 {1413 |11 4|20 4] 1226 4o
' 15| 7 616] 2 12 12 18 |11 32 |19 24 | 0 4o | 5 66
| |
- 44 35| 2 11 [14 24 |12 o [18 46 [2a3 59 | 5 12
Novem. 8 ; g 1] 2 11 |14 30 |13 28 [i8 6 [23 !,9' 4 28
. 20 | 7 10 :z‘g 2 11 |14 35 |15 55 |15 26 (22 35 | 3 44
Dicem. 2 | 7 x1 48] 2 13 |14 4o |15 19 r‘é 46 |21 53 1 3 o
147 3 4| 213 {14 45 {23 4x (16 5 |ar 1t | 2 I%
26 | 7 4 20| 2 13 |14 S0 [14 o |15 23 |20 28 | 1 33
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Posi1ziont p1 URANO DI DODICI IN DODICI GIORNE
A lﬁh DI TEMPO MEDIO.

Latitudine.

(-2 -2 - -] O.
NN BN NN
mmmma\»

(IR - -
R A e ]
[ RE R R X

Maggio

Giugno

(-3 - - - -}
BN BNENEN BN
O On b

i.uglio

©00 o000
BNENENEN BN
o 00\ O

Agosto .

Settem.

Ottobre

BN
\J OO 0o 00 oo

Novem.

oo NI




(1) Nella stella « Gemelli I'AR. ¢ il medio delle AR. di ambedue le stelle,
e la declinazione ¢ quella della seguente.
Secondo I'orbita calcolata da Herschel per I’anno 1836,5 si ha
AR. della stella minore = AR. della maggiore - o'/,34g
- declin. ..v....0.. =declin.........= 1,8
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SOLSTIZ]J
OSSERVATI COL CIRCOLO MOLTIPLICATORE
DI REICHENBACH |
NEGLI ANNI 830, 1831, 1832, 1833, 1834, 1835

bA

FRANCESCO CARLINL

P

uantunque fino dalla prima foridazione della specola di
Milano gli Astronomi che ne avevano la direzione osservas-
sero giornalmente il Sole nel meridiano, convien confessare
che le osservazioni anteriori all’anno 1810 non potrebbero
nello stato attualeglella scienza essere impiegate con vantag-
gio alla determinazione dell’ obbliquita dell’eclittica ed a quella
degli altri elementi delle tavole solari. In' fatti gli stromenti
fino allora adoperati, abbenché fossero di grandi dimensioni,
¢d alcuni costrutti da valentissimi artefici, mancavano d’un
l - con cui si potesse stabilire in modo diretto ed indi-

te dalla flessione e dilatazione del metallo e dalla sta-

a fabbrica il vero principio di numerazione, né ve-
ol rettificati con tutte quelle avvertenze che sono state
e € riconosciute’ mecessarie in tempi a noi pin vicini.

’
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Forma percio epoca negli annali del nostro osservatorio 'acqui~

sizione fatta I'anno suddetto d’un perfettissimo circolo molti-
plicatore di tre piedi di diametro costrutto dal celebre Rei-
chenbach, alla quale tenne dietro quella d’un grande stromento
de’ passaggi dello stesso autore collocato in luogo piu solido e
pitt opportuno dell’ antico.

Col primo de’due accennati stromenti il defunto astronomo
Oriani istitui un gran numero d’osseryazioni, la maggior parte
delle quali trovansi nei volumi di queste Effemeridi, e le con-
tinud con instancabile assiduita fin dopo il solstizio estivo del-
I’anno 1830. Ma sulla fine di luglio dell’ anno stesso, costretto
dalla grave sua etd e dalla mal ferma salute a cessare dai la-
vori di pratica astronomia, prese la risoluzione di cedere a me
I'uso di quel circolo, raccomandandomi principalmente di con-
tinuare con esso la serie delle osservazioni solstiziali.

Nei primi mesi delle mie osservazioni mi era fatto una legge
di non alterare in nulla la posizione degli assi di rotazione
del circolo e di conservare intatti il barometro ed il termo~
metro che avevano servito al calcolo della rifrazione, onde
riconoscere in tal modo le piccole alterazioni provenienti uni-
eamente dalla diversitd del modo di puntare e della vista degh
esservatori; ma dopo d’aver continuato per qualche tempo
questo sperimento di confronto mi rivolsi a ripetere da’suoi
principj la rettificazione degli stromenti, onde tentare di di-
minuire per quant’era possibile la sorgente dei piu piccolk
errori. Siffatte verificazioni si riducono ai cinque punti se-
guenti, dei quali tratteremo in altrettanti articoli separati.
1.° Flessione del circolo e del filo del micrometro; 2.° valore
delle parti del livello in diversi tempi e per diverse lun~
ghezze della bolla d'aria; 3.° livellazione dell asse verticale e
dell’ orizzontale ; 4.° verificazione della scala del barometro ; 5.°
verificazione della scala del termometro; 6.° valore della ri-
frazione. : :



I.

Per la determinazione della flessione del circolo ho preferito
agli altri metodi quello immaginato dal Bessel, col quale si ha
il vantaggio di determinare immediatamente il doppio della
flessione massima, compenetrando in essa I'effetto della fles-
sibilitd del cannocchiale e dei raggi, quello dello spostamento
de’ nonj e quello finalmente della curvatura del filo del mi-
crometro per difetto d’una sufficiente tensione. Ora nello spa-
zio della torricella coperta dal tétto mobile nella quale € col-
locato I’istromento non era possibile piantare i due cannocchiali
orizzontali di collimazione che quel metodo richiede, e quindi
fu necessario distaccare il circolo dalla colonna verticale e
portarlo nel piano inferiore dell’ osservatorio, ove fu impian-
tato per mezzo di due cuscinetti di piombo sopra un rebusto
asse di legno girevole sopra due perni e collocato presso il
vano d’una porta che per una fuga di stanze infilava due fi-
nestre, una volta a levante, e I’altra a ponente; dall’uno e
dall’ altro lato furono posti orizzontalmente sopra cavalletti mo-
bili i due cannocchiali di collimazione, aventi entrambi 6 piedi
~di fuoco e 35 linee di apertura, cogli obbiettivi posti a poca di~
stanza dal circolo moltiplicatore. Siccome sarebbe riuscita al-
quanto incerta la coincidenza delle immagini de’fili posti nel
fuoco de” tre obbiettivi, se si fossero dovute sovrapporre e com-
penetrare le une colle altre, lasciato il filo del micrometro del.
circolo nella sua originalé posizione parallela all’ orizzonte , st
trovo conveniente di dare a quelli dei cannocchiali di spia una
diversa disposizione. In quello posto a levante i fili si pesero in
forma di croce coi bracci inclinati di 45°% nell'altro poi ststabili
da prima il punto di collimazione nella meta dell’ intervallo tra
due fili fra di loro vicinissimi, indi per variare le circostanze
delle “osservazioni si sostitul ad essi un piccolissimo foro fatto
con uno spillo entro un pezzetto di carta posto nel luogo
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preciso del fuoco, e finalmente si trasportd nel fuoco medesimo
I' immagine impiccolita d’un foro piu grande fatto in un cartone
posto al di I dell’oculare e da questo trasmessa entro il cannoc-
chiale. Entrambi questi foti riuscivano d’una mirabile distinzione.

Nel mese d’aprile del 1833, in cui s’ intraprese questa ve-
rificazione, si fecero 10 serie d’osservazioni, moltiplicando in
ognuna 5 o 6 volte I'arco di 180° e rimettendo tutto il si-
stema del circolo, che ad ogni movimento dell’ alidada si spo-
stava alquanto a motivo della non perfetta immobilita della
colonna di legno, sempre nella sua prima posizione per mezzo
d’un buon livello a bolla d’aria ch’erasi attaccato al sistema
medesimo. La collimazione dei due cannocchiali di mira si fa-
ceva da diversi osservatori, i uali rimanevano al loro posto
durante il tempo da me impiegato alla moltiplicazione dell’an-
golo sul dubbio che [I’allontanamento del peso della persona
non producesse nel vélto della camera su cui posavano i ca-
valletti qualche piccola alterazione. La seguente tabella offre
il risultamento di tutte ueste osservazioni, ove'i numeri della
quinta colonna sono la differenza fra quelli delle due prece-
denti, diminuita nel caso delle moltiplicazioni dispari di 180,
e quelli della sesta, questi stessi numeri divisi pel numero
delle moltiplicazioni dell’ arco di go°.
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La correzione da applicarsi a ciascuna distanza dal vertice z
osservata col circolo sara dunque espressa generalmente da
-+ 1",40 sin z. Qui perd ci conviene prevenire un’ obbiezione
che pué muoversi sulle operazioni praticate. In esse il circolo
era munito d’un livello, col mezzo del quale si distruggevano
le alterazioni a cui poteva andare soggetto nell’atto che si fa-
ceva scorrere I'alidada, mentre allorché s’adopera nelle ordinarie
operazioni questo mezzo di correzione non esiste, ed in vece
si suppone che essendo assicurato con una forte vite ad una
grossa colonna di bronzo, sia tolto ogni pericolo di movimento.
A dimostrare quest’ immobilita si era gia servito il Reichen-
bach d’un micrometro a leva, che applicato ad uno de’raggi
del circolo posava col braccio corto contro un raggio dell’ ali-
dada, mentre col braccio lungo segnava le piccole alterazioni
sopra un archetto diviso in minutissime parti; e con questo
artificio era giunto a dimostrare che la congiunzione del cir-
colo coll’alidada era cosi perfetta da non lasciar luogo ad una
alterazione d’ un mezzo secondo. Noi ci siamo poi assicurati
di cié in un altro modo (massime sul dubbio che col lungo
uso le viti si fossero dopo quell’ esperimento alquanto rila-
sciate ) attaccando al lembo del circolo un livéllo a bolla d’aria
e facendo scorrere I’alidada pel tratto di 180° ed abbiamo del
pari trovato che le alterazioni provenienti da questo moto, fatto
anche con notabile rapiditd, non oltrepassavano mai il limite
sopra indicato. La trovata flessione come
si ¢ detto di tre parti; per sepax quella
proveniente dallo spostamento dei nonj ossia aaua ceaevolezza
della morsa e della vite di richiamo del cannocchiale, dalla
somma delle altre due, ad ogni ripetizione di angoli ho _letto
la divisione, prima quando il cannocchiale era rivolto verso-
levante , indi quand’ era rivolto verso ponente, ed ho quindi
notate le differenze , le quali indicarono quasi costantemente
un piccolo movimento secondo I ordine della graduazione. Il
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medio delle somme diviso per due da lo spostamento compe-
tente all’ angolo di 90°, il quale sottratto dalla flessione totale
gid trovata lascia la sola parte proveniente dal piegarsi del
cannocchiale, de’raggi del circolo e del filo onzzontale del
micrometro, come apparisce qui sotto.

e ——
. | Somma
Giorni. Multi-| “gello | SPO%t2 | Flessione
pli | sposta- | mento Differenza
1835. . o| mento o | totale.
di go dei nonj. per 90
i ) i 7]

Aprile 4 12 + 972 | - 081 | — 1,55 | — 2,36

5 12 ~+ 283 | +~ 0,24 | — 081 | — 1,05

15 10 [+ 567 | +057 | —142]|— 1,99
19 10 + 6,07 | =+~ 0,61 ['— 0,61 | — 1,33 ||

20| 10 | + 2383 |+ 028 | —239 | — 267

21 10 | + 567 |-+ 057 | — 2,15 | — 2,72

23 12 -+ 1,62 | +~ 014 | — 0,68 | — 0,82

23| 10 | +891 | +089 | — o024 | — 1,13

24 12 | -+ 405 | +~ 034 | — 1,86 | — 2,20

26 10 | + 850 | + 085 | — 2,27 | — 3,12

Medio | =+ 0,53 | — 1,40 | — 1,93

Restava a vedersi se nella composizione della flessione par-
ziale ed indipendente dallo spostamento dei nonj che ci ri-
sulta di —1",93 entrasse per qualche parte il piegamento
del filo del micgometro, il cui effetto ¢ tanto pilt importante
da eonoscersi disgiuntamente dagli altri, in quanto che po-
trebb’ essere variabile secondo il grado di umidith e di tem-
‘peratura dell’aria. A questo fine era necessario poter paragonare
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la linea retta o curva segnata dal filo con un’altra che fosse

sicuramente retta, o che. essendo curva potesse rivolgersi colla
sua convessith prima al di sopra e poi al di sotto. Ad ottener
quest’ intento distaccai I’ intero tubo delle oculari e lo appli-
cai ad un cannocchiale d’un piccol circolo moltiplicatore , il
cui obbiettivo di 13 pollici di fuoco poteva allontanarsi in
modo da osservare distintamente un oggetto posto a non grande
distanza, ed il cui piano poteva inclinarsi a gualunque angolo
col verticale. Alla distanza di 3o piedi posi un cartone appli-
cato contro una finestra, nel quale erano stati fatti con un
grosso ago tre fori posti il piu esattamente possibile ad
egunale intervallo fra loro ed in linea retta ed orizzontale, e
posti a tale intervallo che i due estremi veduti nel cannoc-
chiale abbracciassero quasi tutto intero un diametro del dia- -
framma dell’ oculare. Girando allora il piano del circolo, si
fece in modo che il filo orizzontale del micrometro passasse
precisamente pel centro dei due fori estremi, e si ogservd che
il medio era anch’esso bisecato dal filo. Si capovolse allora per
maggior precauzione il cartone, e si osservo la stessa esatta
coincidenza del filo coi tre punti. Questo sperimento fu fatto
prima in tempo asciﬁtto, indi in tempo umido, anzi per por-
tare I’ aria al grado di saturazione si fiato piu volte sul filo
prima dell’ osservazione, onde non rimase pit dubbio che in
qualunque stato dell’ atmosfera il sottilissimo filo di ragno
poteva ritenersi come perfettamen ad
alcun percettibile incurvamento.

2.

Nella raccolta delle osservazioni fatte dall' astronomo Oriani
€ pubblicate nelle precedenti Effemeridi non trovansi regi-
strate quelle colle quali determiné il valore delle parti del Ii-
vello applicato alla colonna wverticale. Ben mi sovvengo che a

App. Eff. 1836. a

o
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questo scopo egli soleva puntare col cannocchiale sopra un og-
getto terrestre, e che spostando colle viti superiori la colonna,
misurava poi coi nonj il movimento che conveniva dare all’ali-
dada per ricondurre il filo sull’oggetto medesimo; ma non
saprei assicurare se le osservazioni fossero ripetute in cir-
costanze molto diverse e se i risultati fossero abbastanza con-
cordi per poter conchiudere che il valore delle parti del li-
vello dovesse ritenersi per quantitd -costante. Mi parve percio
indispensabile I’esplorare il valore suddetto in diversi tempi
(e massime allorché pel soverchio allungamento o restrin-
gimento della bolla d’aria conveniva accrescere o diminuire
la quantitd dello spirito di vino entro il tubo del livello)
servendomi’ a tal fine dell’apparato micrometrico gid descritto
nel volume di queste Effemeridi per I'anno 1827. Sul com-
plesso di tutte le osservazioni ho potuto stabilire una formola
empirica composta d’un termine costante e dun altro propor-~
gionale alla lunghezza della bolla d’aria per rappresentare
I’ angolo d’indlinazione corrispondente al movimento d"un milli-
metro della bolla stessa fatto quando si trova verso la meth della
scala. Nel calcolo poi delle osservazioni solstiziali mi valsi
per maggior precauzione del termine costante determinato in
giorni vicini al solstizio e del coefficiente del secondo termine
che risultava dalle osservazioni fatte 'allorché era stata col
riempir nto alterata d’una quantith nota-
bile la i Ecco le osservazioni sulle quali
¢ fonda di questo coefficiente.
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Ao lI
l =22
A Aa Y

Giorui. ) a ! a
. mr n mm n mm n "

1850 Ottobre. 21 {244 | 0,355 ([113 | 0,581 [ =131 |+0,226 |~ 0,0017
1853 Maggio 5 [258 | 0,405 ([t41 | 0,665| ~117 | 0,260 |~ 0,0022
Luglio 6 254 | 0,416]|138 | 0,595 | -116 | 0,179 [~ 0,0015
Ottobre 28 511 | 0,382 ][147 | 0,618 | ~164 | 0,236 |- 0,0014
1834 Maggio 12 [193 | 0,502 |[111 | 0.647 | ~ 82 | 0,145|~0,0018
1835 Marzo 6 |159 | o0,540|| 84 | 0.614| ~ 75 | 0,074 |-0,0010
Giugno 11 |163 | 0,560(| 79 | 0,678 | = 83 | 0,118 |- 0,001/
Medio |- 0,0015

In questa tabella ! rappresenta la lunghezza della bolla
d’ aria in millimetri, & il valore dell inclinazione corrispon-

dente al movimento d’un millimetro, e quindi

Al

sa

la cer-

cata variazione di a per la variazione d’un millimetro nel

valore di I

I termini costanti furono poi determinati col medesimo ap-

parato micrometrico nelle vicinanze di ciascun solstizio, cosicché
il valore di @ adoperato nel calcolo delle distanze dallo zenit
I’aumento o diminuzione
od anmento di 2 dal
+ micrometrico a quello
tali del Sole. Le formole
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Nel solstizio

jemale 1830 . . . . ... ... .. a=<;l,448;ol,‘0015(l—177)
estivo 1831 ... ......... =0404-0,0015(~134)
jemale 1831 . .. ......... =0414-0,0015(~-252)
estivo 1832 . . .......... =0,535-0,0015(l-141)
jemale 1832 . . ... ....... =0,470-0,0015(-153)

estivo 1833 . ........... =0,434-0,0015(l~245)
' jemale 1833 . ........... = 0509-0,0015(-188)
estivo 1834 ............ =0,510-0,0015(-174)
Jemale 1835 . . . ... ...... =0,657-0,0015(~104)
1835 g nei giorni 10,11, 12 gingno =— 0,678 -0,0015(= -77)

estivo Gl .
nei giorni seguenti . . = 0,569~0,0015 (- 158)

Essendosi in tal modo assicurato il valore delle parti del
livello da usarsi in ogni osservazione, si € potuto senza peri-
colo d’errore risparmiare di toccare ad ogni volta le viti che
regolano la posizione della colonna, almeno sino a tanto che
I’ inclinazione di essa non arrivava a piu di 10 o 15"; passan-
do poi questo limite, in vece di livellar I'asse prima di co-
minciare le osservazioni, si € il piu delle volte trovato pin
comodo istituire la serie delle prime quattro moltiplicazioni
coll’ asse alquanto inclinato da un verso, indi prima di comin-
ciare quella delle quattro seguenti dare all’asse un movimento
nel verso contrario, in modo che la somma delle otto corre-
zioni da applicarsi all'arco totale venisse a ridursi assai piccola.
Un’ avvertenza perd che ci parve essenziale fu'quella di lasciare
alla bolla d’aria del livello il tempo sufficiente a fermarsi , il
quale non ¢ generalmente minore d’un minuto € mezzo. Per-
19, sebbene coi circoli di Reichenbach si possa agevolmente
istituire una duplicazione di angolo in meno d’un minuto, mas-
sime se le operazioni da farsi (il puntare, il contare i secondi,
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il notare il livello e lo scrivere le osservazioni) siano divise,
come generalmente si pratica, fra due o tre individui, io pro-
curai sempre di porre nel compiere le operazioni suddette una
maggiore lentezza, dispensandomi anche dal sussidio di alcun
assistente alle osservazioni. L’inconveniente che di .qui pud
nascere non ¢ che quello di rendere pia considerabili le ri-
duzioni al meridiano, le quali peré si possono stmpre calco-
lare con sicurezza, non potendo cader dubbio sugli elementi
da cui dipendono. ‘

Affinché poi possa chi lo vuole verificare le riduzioni tanto-
allo zenit quanto al meridiano da noi calcolate, nelle osserva-
zioni originali qui appresso registrate abbiamo creduto bene di
notare non solo i tempi dell’orologio corrispondenti a ciascuna®
osserva_zioné, ma anche le divisioni della scala in millimetri
a cui arrivavano i due estremi della bolla d’aria del livello.

La rettificazione dell’ asse orizzontale del circolo s’istitui da
me la prima volta il di 14 settembre 1830, e si ripeté poi di
quando in quando col mezzo del livello a staffa; né si trovod
mai soggetta ad alterazione notabile, e tale che convenisse
tenerne conto nella riduzione degli angoli. Convienmi peré
avvertire che all’atto della prima livellazione trovai con mia
sorpresa che I’asse era inclinato all’'orizzonte di-circa 28' 35'".
Questo notabile errore proveniva da quello della direzione
della canna del livello, la quale non era stata messa nella
precisa direzione del piano che passa pel mezzo de’due
uncini di sospensione, e dall’ essersi fatta la livellazione col-
I invertere gli uncini senza trasportare nello stesso tempo il
livello dall’ una all’altra parte della colonna verticale.

Per rendere pin chiara I’esposizione di questa parte essen-
ziale della rettificazione de’ circoli moltiplicatori ad asse fisso
ci gioverd richiamare la descrizione del livello a staffa  dataci
dall’astronomo Brioschi, non essendo abbastanza particolarizzata
quclla che leggesi nell’ appendice alle nostre Eifemeridi per
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anno 181a. « La seconda rettificazione (dice il suddetto

auntore ne’suoi Comentarj astronomici, pag. 58 ) riguarda
I’asse di rotazione dei circoli verticali, e propriamente
quello dell’ alidada, il quale dev’essere orizzontale guande
la colonna ¢ verticale. Ad ottenerla si fa uso del livello a
staffa nel seguente modo dopo aver eseguita la prima ret-
tificazione. Posti 1 circoli verticali in situazione comoda,
per esempio nel pianb del meridiano, si fissa il circolo ali-
dada in maniera che i suoi raggi corrispondano a quelli del
circolo graduato, onde I’intralciamento di questi, di quelli e
dei traversi offra meno imbarazzo al passaggio delle staffe

- del livello, e girando unitamente i circoli, si pone il can~

nocchiale in situazione quasi orizzontale, acciocché una delle
finestrelle del suo dado, che comunica coll’ interno, si pre-
senti opportunamente rivolta all’ingii. Si appende quindj
il livello ai perni dell’asse dellalidada, facendo passare
una delle sue staffe fra I intervallo dei raggi dei circoli, e

‘poscia nella finestrella del dado, come gia altrove si é ac-

cennato , operando con diligenza per evitare le scosse. Ada-
giato lentamente il corpo del livello contro la colonna, giac-
ché per I'impedimento della medesima non pudé prendere
la situazione verticale, si gira la vite che alza ed abbassa
il tubo vitreo nella sua custodia di ottone fin tanto che la
bolla siasi ridotta nel mezzo dell’apertura dalla quale si
travede; e qui bisogna attentamente osservare che il detto
tubo non soffra altro ostacolo ad ubbidire alla vite che
quello moderato, il quale nasce dall’ elasticita della con-
trapposta strisca di ottone che lo preme di sotto in su, al-
trimenti verrebbe spezzato. Ci6 ottenuto, si libera e si toglie
il livello dall’asse dell’alidada pian piano e con somma cau-
tela, acciocché il tubo vitreo non venga smosso dalla sua
posizione nella custodia, ove, come abbiamo veduto, non €

» assoggettato che all’elasticita di due strisce di ottone, e

\
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permutando la posizione delle staffe relativamente ai perni
a cni prima erano applicate, si appende nuovamente in
situagione rivoltata. La bolla prende ordinariamente nel tubo
un luogo diverso dal primo; se gli estremi della medesima
sono visibili anche in questa posizione dalla finestra oblunga
del livello, per mezzo delle divisioni che sono segnate sul
vetro si determina il luogo intermedio frale due posizioni,
poseia girando in corrispondenza le quattro viti che sono
dalla parte della cassetta della colonna opposta ai circoli, si
alza o si abbassa il bossolo degli assi finché la bolla vada
ad oeccupare il detto luogo intermedio. »

In questo luogo I’autore non parla delle viti che devono

servire a muovere lateralmente il livello per renderlo paral-
lelo alla linea che passa pel centro degli unici; queste viti,
che forse mancavamo nei livelli a staffa dei circoli ripetitori
della specola di Napoli, trovansi peré dall’autore stesso ac-
cennate a pag. 125, ove tratta del circolo meridiano ed ove

si legge quanto segue.

»
»
»
»
»

¥

« Sul regolo orizzontale sono stabilite le due forcine sulle
quali si adagia il livello a bolla d’aria simile a quelli gia
descritti pei ripetitori. La forcina che trovasi alla destra si
puo alzare od abbassare alquanto per rettificare il livello,
ed ¢é assoggettata al regolo per mezzo di (uattro viti esat-
tamente come lo ¢ I’analega del livello annesso alla colonna
dei ripetitori. La forcina che vedesi alla sinistra, in vece di
essere fissa come in quelli, pud muoversi alquanto lateral-

» mente per mezzo di due viti che agiscono in verso oppesto
» sopra la sua parte inferiore (*), e ci6 ad oggetto di poter

(*) Nel livello a staffa del nostro circolo ripetitore le viti di entrambi i

movimenti sono dalla medesima parte; il braccio poi dell'uncino po-
sto dall’altra parte & attaccato alla base della custodia cilindrica di
ottone per mezzo di vili che entrano in larghi fori, in modo che
puo descrivere ud piccol angolo girando intorno al centro della base

suddetta. .
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ridurre P’asse del livello, quando é appeso all’asse di rota-
zione dello stromento, nel piano verticale che passa per
quest’ultimo asse, il che & necessario per la sna accurata ret-
tificazione : una vite serve a fissare la forcina, ridotta che
sia nella giusta posizione. »

Ora questo moto laterale che nei livelli a staffa degli stro-
menti di passaggio e nei circoli meridiani non ¢ di assoluta
necessita, poiché in essi nulla impedisce di porre le braccia
del livello perfettamente verticali, diviene di grande impor-
tanza in quelli dei circoli moltiplicatori, ove, come gia s’ ¢é
veduto, rimangono obbliquamente appoggiati alla colonna ver-
ticale.

S’ immagini un parallelogrammo, il cui piano sia in origine
verticale, ed i cui due lati superiore ed inferiore siano oriz-
zontali. Pel lato inferiore si faccia passare un piano del pari
orizzontale, e sopra di questo si tiri una retta R eguale in
lunghezza al lato stesso che passi pel mezzo di esso, facendo
un angolo che chiameremo . )

Supponiamo ora che il parallelogrammo cominci a ruotare
sul lato superiore, portando seco, senza che cambi la posizione
rispettiva, la retta R, ¢ facile trovare che quando il paral-
lelogrammo cosi ruotando avra descritto un arco = ¢, la retta
sara inclinata all’ orizzonte d’un angolo = i, che si deter-
minera coll’ equazione tan i = sin 0 tan @.

Cio posto, se il parallelogrammo si rivolge sopra sé stesso in
modo che il lato ch’era a destra passi-alla sinistra, anche la retta
ritornerd sopra s¢ medesima, e la sua parte destra passera alla
sinistra; cosicché se su di essa sari collocato un 'livello a
bolla d’aria, questa fard un movimento per rispetto alla scala
eguale al doppio dell’angolo i. Ma se nell'atto che si ri-
volge il parallelogrammo si fa inoltre girare sul lato supe-
riore in modo che faccia colla verticale lo stesso angolo @,
ma dalla parte opposta, la bolla per rispetto alla scala non

¥ ¥ ¥ ¥ ¥
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fard alcun movimento. Da’ qui ' deriva che un’ osservatore, il
quale nel modo indicato da primna apphcl_u il livello a staffa
all’asse d’un circolo senza 'far attenzione alla deviazione ri-
spetto al piano degli uncini, attribuird all’asse stesso una
inclinazione all’ orizzonte che non sussiste, e non . riuscira
a far cadere la bolla d’aria nelle due posizioni entro gli stessi
termini se non coll’ alterare I'orizzontalita dell’asse. Se in
vece confrontera'le indicazioni del livello' rovesciato passandolo
dalla parte opposta della colonna, I estremo del livello ch’ era
pit alto nella prima posizione nmanendo il pia alto anche
nella seconda, la bolla non cangerd di posizione per rispetto
alla. s¢ala .ogai. qual. volta I’asse sia esattamente orizzontale, ed
in caso contrario indichera col suo. movimento I’inclinazione

dell’asse indipendentemente dalla deviazione sopra indicata.
Ececo un esempio della livellazione dell’asse ‘del circolo ese-
guita dopo il solstizio dell’anno 1835. Prima di tutto si esploro
col. grande Jwello Ia posxznone del]a colonna nella direzione
dall’ est, all’ ovest. :

Lembo del cnrcalo o estremi della bolla
coee by vlel e Csinistra ovest destra est’

. L
VDt s ey e b 0 BB gy e

aknord 92 . . ?97

Jooetre - - ., -
sinistra.est , destra ovest

a, ossia
it, onde

aveva
quattro
1 estre-
inee del
all’ altra
finestra
3
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Gella custodia, progredisce da essi verso ciascun estremo. Per
distinzionc indicheremo col segno -~ le-divisioni che sono
dalla parte delle viti di correzione, e col segno — le divi-

sioni opposte. o

Livello al nord de¢lla colouna , ‘viti di ‘correzionc all’'ovest
~ estremi della bolla mezzo della Dbolla

. lin.
est — 15, ovest =~ 32 +85=a

Livello al nord della colonna, viti di correzione all’cst

est + 20 , ovest — 27 —=35=0b

- Livello al sud della colonna , viti di correziome all’ovest -
est — 28 , ovest - 19 —45=c

Livello al sid della colonna, viti ¢i carrezione all’ est.
est + 33 , ovest — 14 0,5 =d.

Di qui si possono avere due determihazio'nil'déil’e]e})zlzione
del perno ovest dell'asse paragonando i punti della scala su cui
cadeva il mezzo della bolla notati in due posizioni nelle quali
si é trasferito il livello dall’ana. all’altra parte della colonna,

ed in pari tempo si sono rivoltati gli uncini, cosicché si ha

-b, cioé nel

a —
I’ elevazione suddetta = 2 oppure =
o -

caso nostro == —o0,5, che eqtnvale a 28, comspondendo
in questo livello a clascum linea della scala un inclinazione
di 5"63. : ‘ Lo e

- L errore proprio della. lunghezza degli uncini; ossta quello

b
del principio di numerazuone della scala . s'u'a =2 : op-

c+d

~ pure = = -+ 2,5 ﬁnalmentg I errpre provemcnte
dalla: dlremone del livello per: nspeeto ‘al piano degli wncini,

e b—-—d
ossia l’angolo che abbiamo cluamato z, sarl = - -

o
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ossia in linee del livello' = — 6,5 ed in secondi = — 36",6.
Ora essendosi misurati i raggi della colonna verticale e della
custodia del livello, indi la lunghezza de’bracci degli uncini,
si dedasse clie 1"inclinazione (f ‘che prende il piano degli
uncini stessi quando il livello & appoggiato contro Ia colonna,
¢ di 13° 45', sad dunque Pangolo @ ossia Perrore di
direzione = 2' 33",6; ecrrore che si potrebbe togliere col
moto delle viti laterali, ma che essendo gid ridotto a quantita
piccolissima non nuoce in nulla all’ esattezza della livellazione:
fatta colle avvertenze sopra mdu:ate.

4

E cosa generalmente assai rara il trovare fra due barome-
tri, aucorché costrutti colle maggiori precauzioni,’ un perfetto
accordo; giova per cid in un osservatorio che mbltl ne’ pos-
siede dcstmatx ad usi diversi, il rettificirne uno con ogni
precisionc , indi rifcrire a (uel solo tutti gli altri per mezzo
di ripetuti confronti. 11 barometro che lio scclto per campione
e di cui ho procurato di rendere esatta la scala & quello di
Adams a pozzetto ed a trallcggmntc, che scrvnVa ncgh anni’
scorsi, € serve tuttora alle giornaliere osserv: azioni meteoro-
logiche. Per assicurare su (h essa scala la prcclsa altezza di a8
pollici, teneudo conto del colmo ‘del mercurio nél pozzetto,
dellaffondamento del piede del galleggionte e della capillarita
della canna, ho seguito il segucnte processo. Prima di tutto
non cssendo abbastanza fina la linca di coiucidenza scgnata
sul galleggiante d’avorio ¢ sui lati della guida entro cui si
muove , feci applicare all’ uno e agli altri tre laminette d”ar-
gento, e su di esse scgnuw di nuovo la linea suddetta. Indi
nel piccol“ disco che serve di piede al galleggiante feci inse-
rire un’astina  ben levigata di ferro passantc pel centro, ed
alcun poco prominentc dalle due parti. Preparato poi un vaso,

i
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la cui sezione superiore era precisamente eguale a quella del
pozzetto del barometro, lo riempii di mercurio ed attaccai al
suo labbro un’altra guida del galleggiante, entro cai fu inserito
il galleggiante medesimo, Teso allora orizzontalmente un sot-
tilissimo capello in modo che tqccasse appena il colmo del
mercurio, feci in modo che riuscisse del pari tangente alla su-~
perficie superiore della prominenza dell’astina di ferro, cié
che ottenni incollando successivamente sotto il piede del gal-
leggiante diversi circoletti di carta. Da cid facilmente si rileva
che la distanza fra la linea dei 28 polhcx sulla scala del ba-
rometro e la linea fissa della guida del galleggiante aggiunta
alla distanza fra la linea del galleggiante stesso e la superficie
superiore dell’astina di ferro “costituiva la lunghezza che do-
veva paragonarsi colla lunghezza precisa di 28 pollici. Il
campione di questa lunghezza, del quale ci serviamo. solita~
mente per la costruzione de’ barometri, € segnato sopra una
grossa lastra di ferro per mezzo di due finissimi punti scol-
piti in lamina d’argento; esso ‘¢ ricavato dal campione auten-
tico ‘della tesa di Parigi di cui si parla in queste Effemeridi
(anno 1794, pag. 10 del’Appendice); e siccome quest’antica
tesa non € moltp esattamente né finamente suddivisa in pol-
lici, per maggior sicurezza ¢i paragond mediante il compara-
tore a microscopj la lunghezza di 28 pollici segnata sulla la-
stra e presa due volte e mezza, colla lunghezza di 70 pollici
presa sulla tesa. Risulto da questo confronto pin volte ripetuto.
34
. 1000
di linea, osgia equlvale a linee 336,024 alla temperatura di
13° del termometro di Réaumur.

11 barometro si adagié sotto il comparatore e portato I’ in-,
dice del cursore a segnare- collo zero del nonmio 1 28 polhc1.
della scala, sj. pose nella dlrezlone di essa il gallegglante in
modo che Ia superﬁme defla parte | plommente dell’ astina,, d).

che il campione di 28 pollici pecca in eccesso di soli



af
ferro, che nell’ordinaria situazion verticale del barometro ¢
superiore , fosse in contatto colla superficie dell’anello unito
al cursore che serve. a traguardare al colmo del mercurio
mella. canna. In questa posizione delle due parti, la cui
somma, siccome si ¢ detto, deve costituire la lunghezza di 28
pollici, si paragond la distanza delle linee segnate sul galleg-
giante e sulla sua guida ‘col campione de’ 28 pollici, stante
il termometro di Réaumur a gradi 11,9, € dal medio di 10
osservazioni si trovo che la prima.era minore del secondo di
linee 0,037. Ma la linea misurata non era perfettamente pa-
rallela alla canna dél barometro, ed era realmente I’ipotenusa
d’un triangolo rettangolo, di cui il minore cateto. si trové di
linee 5. L’altro cateto adunque, che é quello che costitui-
sce la misura presa nella direzione dell'asse della canna, do-

. - 5 . -
veva essere minore di linee S<3% = 0,037, Si ha quindi

facendo successivamente le diverse riduzioni

Lunghezza del campione a 13° R. . ... ... == 5367624 '
Riduzione a 11°9 .. .... ... ... ¢.. .= — 0,004
336,020
Differenza fra il campione e I'ipotenusa. .. .= — 0,037
| 335,983

Riduzione dell’ ipotenusa al cateto . . .....=— 0,037
Lunghezza del cateto. . . . ... .. ... .. .= §35@—4.6
St dovreh - dunque sottrarre dalle altezze osservatgé al ba-
rometr« i i per Ierrore della scala linee 0,054. Resta
ora a i correzione della capillarita, pel calcolo della
fe - ser ‘olle formole date dal cel. Poisson nella
¢ cra N wrie de Taction capillaire, Paris 1831.

egli il caso d’un liquido .contenuto
e cilindrico, .il cui diametro non sia
o  2f, questo.diametro, @ Pangolo
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compreso fra le normali alle superficie del tubo e del )i-
quido che varia a seconda della loro natura, &' una ‘costante
dipcndente anch’essa dalla matoria dcl tubo e del liquide, A&
I elevazione o la depressione di questo: per I’ azione dclla ca-
pillavita , fatto S
) =-7 -;er-o- 30‘, ! =1+ (1—cosf)alya, trova
Va,

h=4VamVammloVT.eTw "

preso - il millimetro per unitd di misura. Nel caso pm-twolnre
del ‘mercurio’ ¢ d’un tubo di vetro si ha’ a

0 =—a® 14, a= 3,5546, e quindi
k = 13,6500 V? e 0,5536 1.

Il diametro al del nostro tubo esscndo di lmee 4+55, ossm

i

millimctri 10,266 , sard la depressione A = 0,30957 = 0,137.
Ora le altezze dcl barometro dovevano diminuirsi per I'errore
della scala di linee 0,054, e devono accrescersi per la ca-
pillaritlz}m di linee 0,137, sard dunque la correzionc totale
= == 0,083. ,

Questa correzione non pud a rigore considerarsi come co-
stante, ma le variazioni a cui € soggetta sono affatto- trascu~
rabili. In primo luogo la capillarita dclla canna, giusta I’ opi-
nione di Laplace e Poisson, varia in proporzione della densita
del mercurio. Ora supponendo che la temperatura passi dai 12

gradi ai 24, la densith varierd di 23"13_ = -‘—, e la capil-
" lar, di linee 9&, ossia meno d’un’ centesxmo di linea.

180
In secondo luogo I’ incassatura di legno’ del barometrs pud

anch’essa alterarsi secondo Pumiditx ed il calore, ma diversi
peragoni da me fatti pel corso di molti anni d’un metro di
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legno ‘di noce. con un campione di ferro mi ‘hanno mostrato
che le. alterazioni del primo non oltrepassarono .un decimo di
millimetro o ‘cinque centesimi di linea in pii ed in meno, e
non: serbarano alcuna certa legge rispettivamente :ai gradi -del
termometro- e dell’ igrometro.

Al barometro di Adams, che indicheremo colla lettera A4,
si riferirono per via di differenze quelli che in diverse epoche
servirono alle osservazioni fatte al circolo moltiplicatore. ‘Il
primo ¢é quello di cui faceva uso il Conte Oriani, ¢'che io
pure conservai fino al 15 marzo 1831. Questo barometro man-
cava dell’anello di collimazione e delle suddivisioni delle linee
per mezzo del nonio, sicché le altezze barometriche osservate
potevano differire secondo il modo di stima proprio di ciascun
osservatore; mi parve percid necessario istituire ‘il confronto
-col barometro 4, prima adoperando le osservazioni dell’Oriani,
e poi adoperando le mie. Risultarono con ci6 due valori diverst
della correzione che ho considerati come se fossem' proprj
di due diversi barometri, i quali &’ mdlcheranno qm colle let-
tere B e C. ,

In vista dei difetti sopra indicati il di 16 marzo 1831 ho
sostituito all’antico un nuovo barometro che chiamo D, mu-
nito; del cursore e d’un nonio che dava i decimi di linea, al
cui luogo perd il di a8 gingno ne posi -un altio - migliore ,
massinté per la larghezza della canna che arrivava a -6 lince.
Ma disgrazigtamentc essendo qmesto stato guastato da alcuni
operai che lavoravano attorno al tctto comico della torricella,
wi si dovette cambiare la canna. La rottara e il cambiamento
avvennero il di a9 agosto 1833, ed allora si rinnové i con-
fronte ,. riterendosi il baroimetro. riparato che chiameremo F
come diverso da qud ch’era- pnma ¢ che sara- indicato: colla
lettera E.

I baromeni B, C D, E F furono’ mt‘hvem;tempnnv
feriti ad un altro barometro ¥ esistente nella - sala de”mamali,
il quale da molti anni mon era stato rimosso di lwego, md
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aveva sofferto alcuna alterazione ; in ultimo poi il barometro
F fo paragomato col barometro 4 dopo che questo era
‘stato verificato nei modi sopra accennati e -stabilmeate collo~
cato nella torre del nuovo circolo meridiano; da tali confrontl
si ebbe tenendo conto delle nspemve temperature

M—3—+111\ o - [4— B-—-"c-o,zg
M—C=—+1,68] , 4— C=+086
M—D=+o0, ) , 4—=D = o,
,M b *043>ond¢perwa di d1ﬁ‘erenze< ©39
M — E =+ 0,21 net 4—E =—o051
M—F= +046\ ' A;Fé;q%
4—F=—036] o

Ma .abbiamo. trovato che alle altezze del barometro A deve

lia.

aggiungersi :la correzione -~ 0,08, : saranno dunque le corre-
zioni degli altri baremetri, trascurando le centesime di linea -

. . Ln. | Yo . lin
B....+04 | E....—05.
L A I VR B
C . o o -|-019 : .F “ o o o _'Q’3' .
D.... —,"0,3 . . co :
-, L L R A A TR
TR ',?:‘;' ot 5-3 . S S ) ‘: 'r".t,;:

- 1 termometro di -Fahrenheit colla: seala in ottone, di.emi si
serviva I Oriani per determinare la temperatura dell’aria ester-
na, fu usato-anche da me..fino .al. di 10 giigno 1831, dopo
la: quial: epoca ho:ad esso sostitnito un termometro Réaunrariano-
nudo e colle divisioni segnaté di mezzo in mezzo grado sulla
sua canna, entrambi perd furono paragonati in un bagno d’acqua
portata a diversi- gradi .di:temperatura con un esattissimo cam-
pione pure senza armatura €' colte divisioni sul vetro, costrutto
a Parigi -coi' metodi del Gay-Lussac. Nella ‘prima delle due se=
guenti tabelle diamo i gradi di Réaumur corrispondenti.a ciascun
grado'- della: scala. del - primo termometro, - nella seconda le
correzioni- da applicarsi-a ciascun grado delld scala del secondo
termometro per-avere del-pari-i giusti ‘gradi di Réaumur. - -



Primo termometro.

a5

Secondo termometro.

0,2 10
0,2 1I
0,3 12
0,2 13
0,2 14

i

0,5
0,6
0,6

o
1
2
3
4
5
6
7
8
9

15
0,2 16
0,2 17
03 I 18
19

App. Eff. 1836.

0,8
0,8
0,8
0,8
0,8

Gradi “ Gradi| Gradi ||Gradi| Gradi [[Gradi| Gradi
di della di della di della di

Réaumur.|| scala. |Réaumur.|| scala. |Réaumur.|| scala. | Réaumur.
30 | ~ 0,64 4 + 6,73 64 |+ 34,18 81 | + 21,56
31 | - 0,22 4 7,17 65 14,61 82 21,99
32 | + 0,21 49 7,62 66 15,04 83 22,42
33 + 0,63 50 8,06 67 15,47 84 22,86
34 | + 1,06 51 8,50 68 15,90 85 23,29
35 | + 1,50 52 8,95 69 16,34 86 23,72
36 | + 1,03 53 g,gq 70 16,77 87 24,14
3 + 3,36 54 9,83 71 17,20 88 24,56
) + 2,79 55 10,27 72 17,63 89 24,98
39 | + 3,22 56 10,71 73 18,06 90 25,29
4o | + 3,66 57 11,14 74 18,50 9r 25,80
41 + 4,0 58 11,58 725 18,94 92 26,31
f2 |+ 4,5% 59 12,02 76 1937 93 26,62
43 | + 4,97 60 12,45 77 19,81 o4 27,03
44 | + 5,41 61 12,88 78 20,25 95 27,44
45 + 5,85 62 13,31 " 20,69 27,85
46 | +629 || 63 | 13,74 i 21,13 || 3‘3 2&73,26
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Nel registro delle osservazioni originali contenuto nelle
pagine dalla 31.™* alla 79.™ abbiamo scritte le altezze del
barometro e del termometro quali sono state osservate, ma
nelle tabelle delle pagine 93 e seguenti queste stesse altezze
si danno corrette dai rispettivi errori delle scale.

6.

La tavola di rifrazione che da gran tempo ¢’ adopera nel
nostro osservatorio € stata costruita sopra oseervazioni fatte
dall’'anno 1803 al 1807, e percid, ginsta quanto ¢ é detto da
principio, non potrebbe ritenersi come bastantemente esatta, se
le osservagioni posteriori fatte dall'Oriani col circolo di Reichen-
bach non avessero mostrato che per un fortunato incontro gli
errori proprj degli antichi istromenti si erano in quelle prime
determinazioni quasi precisamente compensati fra loro. A mo-
strare I’accordo della nostra tavola di rifrazione colle pid re-
centi osservazioni ci serviremo delle distanze dallo zenit delle
stelle @ Orsa minore, & Cassiopea ed ¢ Orsa maggiore
dal suddetto astronomo osservate sopra e sotto il polo, pel
corso d’un intero anno; € per evitaye ogni petizione di prin-
cipio supporremo incogniti non solo il coefficiente della rifra-
zione, ma anche I'altezza vera del polo e le declinazioni delle
stelle, non assumendo come dato altro che il rapporto delle
rifrazioni alle diverse altezze, il quale, quando queste superano
10 0 12° si ottiene dalla teoria senza che I ipotesi sulla di-
minuzione del calore nei diversi strati dell’ atmosfera vi abbia
un’ influgnea notabile. Sia z la distanza del polo dallo zenit,
a e b le distanze apparenti dallo zenit d’una stella osservate
sopra e sotto il polo, o e &' quelle d'un’altra stella, fSec,
Bd, B¢, Bd' le rifrazioni rispettive, essendo # il coef-
ficiente della rifrazione, & chiaro che fra queste quantitd si

avranno le gquazioni
T



a7
2zt a+fc+b+fd=d+ 8+ +pd,

onde si deduce

a+bed =D

f =T 07 (@a+b)(d +dy=(a'+ ) (c+d)
- C’*d’ c-cd ’ .

d+d —(c+d)

ety
=1

1
2

It coefbeiente ¢ che ecorrisponde ally detanza apparente
dallo zenit == a si ha dalle formole che servono di fonda-
mento alle mostre tavole di rifrazione, prendendo

¢ = tan a(1-2z Rk +2"(6 Fi- 3)-2%(45h— 30+ 2*(420h-315) - ecc.)

1 3
ove k= 1,717594 , % == m (V-lAPP. alle Effem.

pel 1808, pag. 58).

Gli aktri coeflicienti poi, d, ¢, d' si hanno cambiando
successivamente nella precedente espressione @ in &, in o'
ed in b

Nell’ Appendice alle Effemeridi dell’anmo :815, pag. 31 e 41,
si trovano le distanze vere dallo zenit delle sunnominate stelle,
che risultano dal medio d’un gran pumero d"osservazioni ri-
dotte ad un’ epoca fissa, alle quali per risalire alle distanze
apparenti originali conviene restituire la rifrazione media presa
dalla tavola, da cui sono state spogliate; inoltre poiché Ier-
rore del barometro adoperato nel calcolo della rifrazione era

ds 0,4, e quella del termometro di Fahr. al grado defla scala
= 54,5, a cui dovevano corrispondere 10° di Réaumur, era
di -~ 0,05, converra ridurre la rifrazione dalla densitd del-
Yaria = 1,0010 alla densitd 1. Per ultimo converrd appli-
care alle distanze dallo zenit esservate col circolo le corre-
gioni provenienti dalla flessione sopra determinata; si avra
dungue



. . Riduz. |Corre-| .

Stelle  |Culmina.| Distanze Rifraz. alla | zione | Distanze

. vere della | den- |perla| apparenti
osservate. | zlohe. | g.) vertice. | tavola, :“: e::lo' dal vertice.

. ) [ " " o, 1 1
« Orsa min.|Superiore|a’ 49 58,78 -0 53,66/+ 0,05|+ 0,95/42 49 6,12
Inferiore |46 13 59,79|-1 0,38+ 0,06|+ 1,01/46 13 0,48
J CassiopeafSuperiore|13 46 52,44|-0 14,18+ o,01[+ 0,33|13 46 38,60
Interiore |75 17 5,61|-3 36,35+ 0,22|+ 1,35(75 13 30,83

£ Orsa mag. {Superiorel11 31 14,91|-0 11,70+ 0,01+ 0,281t 3t 3,5
Inferiore |77 32 44,53(-4 15,%6* 0,26|+ 1,37\177 28 30,80

Volendo ora dedurre il coefficiente # della rifrazione dalla
combinazione delle osservaziomi delle prime due stelle, si avra

a+b—ad —b

a

o~

8
I

bl

l

o ] i
= 42 49 6,12

46 13 0,48
13 46 38,60

75 13 30,83

o 1 57,17

e quindi § = 58113124

Combinando in

della-terza stella, si trovera

b —a — b

a

l

I

al

b'

f

Il

420 46 6”,12
46 13 0,48
11 31 3,50
77 28 30,80
"o 2 32,30

¢ = 0,02473

d = 1,04109

¢ = 0,24492

- d = 3,73025

d+d—c—d = 2,00935
= 440 32 01,162.

dl
d—c—d

vece le osservazioni della prima eon quelle

= 0,92473
1,04109 '
0,20354

IR

I

4,40222
2,63994
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onde risulta # = 57".6970, z = 44° 32! 0”00, e pren-
dendo il medio delle due deternnnamom , B = 58"0047 ;
z == 44° 32' 0"3r. v :

Il valoredi § concorda fino nelle centesimeé di secondo con
quello ch’era stato adottato nella costiuzione delle _nostre ta-
vole di rifrazione; il valore poi di z da la latitudine del
nostro osservatorio di  45° 27’ 59",69, minore d’un.secondo
di quella dedotta dall’Oriani dalle sole osservazioni della Po-
lare, la qual diversita ¢ dovuta alla correzione da noi appli-_
cata al medio delle osservaziori stesse per la flessione dello
stromento e per ' errore del barometro e del termometro. Le
osservazioni fatte finora col nuovo' circolo meridiano, ridotte
al luogo del circolo moltiplicatore, danno la latltudme
= 45° 27 59".54.

Nelle nostre tavole di rifrazione, sull’esempio di quelle pub-~
blicate dall’Ufficio delle longitudini di Parigi, la correzione per
la dilatazione del mercurio nel barometro era stata compenetrata
con quella della dilatazione dellaria, il che suppone che.le
temperature dell’uno e dellaltra siano eguali. Generalmente
poi si ritiene che la temperatula dell"ultimo strato d'aria sia
quella che ha luogo presso I’ obbiettivo, sebbene a rigore il
raggio di luce continui a rifrangersi ‘anche nell’ interno del
tubo fino al luogo della coincidenza delle immagini coi fili del
micrometro. La difficoltd sta nel sapere se gl strati d’ ana di
egual densita continuano ad essere concenmc1 alla’ telra al-
lorché si passa dall’aria esterna all’ mterna e sparsa nella ca-
mera d’ osservazione, e da questa a quella rinchiusa nel tubo;
giacché sull’ ipotesi della diminuzione di densita per istrati con-
centrici sono_fondate tutte le formole analitiche della rifrazione.

Nelle osservazioni dei solstizj noi abbiamo continuato a no-
tare, come faceva I'Oriani, i gradi del termometro annesso al
barometro, e quelli del termometro appeso avanti alla finestra
rivolta a settentrione, e nel calcolo abbiamo fatto uso unicamente
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di qpaest’ ultimo. La differenza fra i due termometri, il piu delie
volte assai piccola, arrivé it di 23 dicembre 1834 a gradi 4.2,
essendo il termometro interno a =~ 3,1, e I'éstertio corretto
a = 2,3. La rifrazione caleolata tenendo conto del selo esterno
fa di 3’ 29",56; se si fosse calcolata separatamente la dila-
tazione del mercurio competente @ gradi del termometro unito,
si sarebbe trovato

Altezza barometrica a 3%t . . . . . 332,94

riduzione a 10 —332,94 43:?? =+ 0,53

Altezza barometrica ridotta = 33347

. 333,
e quindi log.(1 +4) = log. 33 6;2 = 00,9967

Jog.(1+B)= - 1(1-0,0044760%2,7)=  0,00563
log. rifr. media a 68° 53' 30" = 12,1732

log. rifr. vera = 23,1752 == log. 2' 29”70 ]

cosicché Ia differenza nel caso piu sfavorevole non é che di 0"14.
~ Nell'applicare la rifrazione alle distanze meridiane degli
astri osservate con un circolo moltiplicatore si suole tener
conto della somma delle variazioni della rifrazione stessa cor-
rispondente alla somma delle riduzioni al meridiano. Per evi-
tare questa operazione noi abbiamo cercato immediatamente
nella tavola la rifrazione competente all’angolo medio osser-
vato e non ancora ridotto al meridiano.
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3x

} Tempi Estremi Barometro
| Giorni. dell’ Archi letti. e
| orologio. della bolla. termometro.
)
' 1850 ] Barom.
21 Dicembre| 17 52 '55 1165 305,2 89 ’53 39,58 poll.  lin,
; 5 o 86 . 272 27 1,0
; 56 35 | 120,5 { 306
| 58 o | 87,5 { 272,5 Term. interno
: 59 55 | 132 30 536 59,82 | + 2,4 R.
; 18 1 36 88,5 7% '
! 4 o] 134,53 | 308,a | - Term. esternc
» 53 | 883|272 |81 1 49,84 34,1 Fahr.
imezzodi vero 17 58 14
i
54 18
EHE RS
; 57 20 | 119 nga,5 37 43
i 59 o0 | 1065 | 280 Term. inte
18 1 % | 120 aga,5 | 20 20 3048 [° " B.m
4 2 4o | 108 280,5 [
! 20 | 110 382,5 Term. esterno
j 4o { 107 200 l295 53 43,30 38 Fahr.
mezzodi vero 18 2 44
3 8 23
2 1 2 lg :za :gg,S 321 58 49,03 Barom.
1 515 10 291 27 470
l 8 22 | 108 295 T .
237 30 57,06 :rm; én;fm
i nuvolo =
Temz. esterno
54,7 Fahr
mezzodi vero 18 7 13 N ’
26 18 14 o | 105 28 3 55 -
. 1340|110 |2 Z =37 %0 3544 Barom.
17 10 | 1063 228,5 27 b2
.19 o] 110 292 ’ interno
21 30 | 107 | 288,5 |53 49 12,00 T:.m; ;nne:rn
22 4o | 11x | 2ga 7
23 45 | 107,56 288,5 Term. eslernc
| 25 5§ 112 292,5 | 68 6 18,90 36 Fahr.
imezzodl vero 18 20 43




Tempi
dell
orologio.

Estremi

della bolla.

Archi letti.

Barometro
e
termometro.

1831
i 3 Gennajo

270,5
281:5
271,5
281

18 56 %o

271
281,5
272

270,5

316 59 30,52
230 14 20,04

143 28 43,23

Term. interno
+ 5.9 R.

Term. esterno
46 Fahr.

Imezzodi vero

18 56 o
57 35
58 50

19 o 5

276,5

277
278

o« o .

1 50
3 a

4 10
52y

19 o057

7
276,5
278,5

143 28 43,65

56 19 40,26

329 10 32,83

Barom.

27 9

Term. intern
+ 6,0 R.

Term. esterno)
46 Fahr.

5

mezzodi vero

18 59 35
19 215
3 50
515

278,5
278

10
Z; 25
9 4o
10 45

19 525

56 43,71

14 22 37,38

286 48 35,50

Barom. -

8 Giugno

458 8
5 o045
a2 o

335

6 30
8 25
9 50

IIr o

'mezzodl vero

171 35 52,59

262 35 42,76

5 16 35,58




i
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App. Eff. 1836,
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dell®
forologio.

‘ 1o . Barom.
14 Giugno 5 24 45 | 16g,5- 261 56 ,,37 pl Ha.
: - 26 10 I a7 10,5

27 32 | 171 : :
28 55 | 1 312 Term. internc
31 10 1 350 48 34,74
32 4o :
34 20 :
36 15 79 42 45,98
5 29 44
5 30 50 | 171 79 43 45,98
32 20 | 1 :
33 5a
35 o

168 a1 31,01

257 8 3,79

‘|2b7 8 6,33

345 29 34,84 |

mezzodi vero

345 a9 32,41

73 §5 55,26

161 59 34,08

mezzodi vero |
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Tempi '
dell

orologio.

Estfemi
della bolla.

Archi le@ﬁ.

h oy
18 o’ 30'
2 o

3 50

5 20

| 5375
%27
339

32y

9o
93

‘8 25
9 55
11 o

12 45

8 23

341,5

7
3

3a7

82 -
%5

_32,5' .

246° 20 3 ::74

161 53 4,87

77 23 9,38

8 10
10 25
1t 35
12 35

77 33 9,78

15 5
16 4o

5
15 a5

12 55

352 48 xo,’xi

268 14 21,34

27 11,20

Term.in

21 4o
a3 o
24 o
a5 10

268 14 25,80

27 ab
25 45
30 4o
31 55

mezzodi vero

18 23

183 24 14,49

98 39 7,74

98 39 8,14

13 39 24,98

288 39 51,93
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App. Eff. 1836,

e L
Tempi ' Estremi | Barometro
Giorni. dell® ' Archi letti. e
| orologio. della balla. . termometro.
1832 mm | omm . Barom. v
21 Dicembre| 17 56' o | 125 254 232046' 32';38 polt. lin,
v - 57 20 | 99,5 n4g o 27 8,80
58 20 | 126 CYLE
18 o 5| 100 248,5 : Term. interng
T3 o | 137 276 148 20 2,92 * I
g 52 100 ,242,‘5 : i
128 29 Term. est
7 5] 100 } 247,563 55 30,32 + !,oerno
mezzodi vero 17 59 52 , :
23 58 30 | 139,5 |280 | 63 55 33,74
1290 g ' | 246, 7 Barom.
% 5 131 281,45 27 10,11
: o] 96 {247 | ;
F P T e 339 2g 2,58 Ter:x. :n:erno
' ‘ E 124 -agﬁ,g : - ’
, t 101,511.250,5 |, B Term. esternof
1135 |aaf fagns 054 5g 1630 | a o}
imezzodi vero 18 6 31 | '
K24 18 .3 5 ,'Io 259, |ab 34, -
. 35 | uibsi] 2665 | 459 177 | parom,
5 10 109 260: -~ 37 15,30
6 35 | 114 265,5, Term. int
g o | Tir | 361 |17 39 64 | °r)k TLEmO
11 o | 115 2255 L ’
- 12 4o | r1a f 261,5 . |{Term. est
- i .4 38 | S | 2645 | 85 54 5566 | ‘ " osigemo
mezzodi vero - 18 10 57 : ' P
25 18 .8 21 | 105 abg -{ 85 54 &6 ,
- ! 'ggo 14 g . 54747 Barom
1 15 106,5 260 ) 28 0,90
. 1230 | 114 . f. 267,51 . T .
18 B0 | 108 | a60,5 | I 16 50,52 en:. ':':m
12 %0 ug -pea68 | -
18 21 | 108 * §260 t ' Term. este
| . ¥9 3q | %15, 5 s267,5'j 376 36 84,24 el':l 25,5 e
mezzodlvero 18 15 23 : C




Tempi
Giorni. dell’
orologio.
1833 b mm Barom.
4 Gennajo | 18 52’ l;' 125 37? o o’ l':ax poll Kn.
53 a5 | 100 248 : 28 2,2
55 a5 | 136,5 | 273 .
56 45 | 100 247,5 Term. interno
o o5 | 18 2645 272 4o 11,46 * 1,0
1 30 | 11,5 | 258 ] -
3 3 | 118 264,5 Term. esterno
4 4o | 111 258 {185 18 24,26 + 2,9
mezzodi vero 18 59 29 :
5 18 55 15 | 113 269 [185 18 15,0 .
56 4o | 104 | 259 7] Barom.
. 57 5o | 1145 269,5 2 0
59 30 | 104 259,5 | « o |Term. interno
19 2 45 | 116 az0 |97 35 3762 + 0,0
g 42 105 258,5 : ;
2 118 |ayr | ' Term. est: 5
6 20 | 105 2Z3,5 9_44 38,67 r:l z:oem
mezzodi vero 19 3 52 B .
6 5 5,5
9 ;, 2(5) ';g’ : 4’ 9 44 39,48 Barom.
5 35 | 108,5 | 263 28 3,43
7 ° 1 267 Term. inte!
9 15 | 112 | 264,5 281 29 19,41 ) onom
© 1055 | ub | aths ’
12 10 | IIT 26 ' : Term. esterno}
, 13 25 | 113 | 3655 |1g3 12 53,32 + 0,8
mezzodi vero 19 8 16 '
Gi R
l 9 Giugno 56 0| 133 287 1181 59 16,23 Barom.
. 8 o 137 221,5
) 915 | 122 287 ' 38 033
10 4o | 138 291,5 . ‘ Term. i
, !4 30 12 4’5 288 - 242 5 12,62“ r::.ngn(t)emo
15 32 | 127 | 2go,5 Co ’
iy e lg 52 134,5 '287' , o Term. esterno
v o+ | . 38 50 |27 289 333 16 3,04 + 25,35
mezzodivero 5 11 o ' ‘




Tempi
dell®

orologio.

Estremi

della bolla,

Archi letti.

Barometro

e
termometro.

h "
5 845
10 10
1t 50
13 a

287
292
286
291

15 4o
16 4o
18 20
19 3o

nezzodl vero

15 g

287
290
287
289,5

332716 548

62 5 9,78

151 51 10,53

Barom.
poll. lin.

28

12

16 12
17 40
20 o
ar 4o

288
309
299,5
297

24 15
25 45
27 o
28 12

mezzodi vero
16

5__95 50_
535 5
37 5
39 35
4o 55

299,5
296
300,5
295

151 51 19,03

241 7 51,73

330 4 3,06

a7 8,70

Term. interno)

23,3

Term. esterno

24,5

319,5
50?,
30

31

330 21 6,70

44 20
45 45
- 46 41

mezzodl vero

5 40 16

308
315
306,5
314.5

58 46 20,91

AN

147 14 2764

Barom.

27 11,38

Term. interno|
20,0

Term. eslerno)
23,9

17

5 4o 4o
42 o
43 4o
45 o

304

21b .
- 303

315

, 5.
B

bo 11

,5[ oI

mezzodi vero

%'54428

303
. 5(4
| 303
3145

147 14 31,29

235 30 46,03

523 51 32,12

Barom.
27 11,0
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Giorni.

Tempi
dell’

orologio.

Estremi

della bolla.

Archi letti.

Barometro
e

termometro.

548 a8

323" 51 32,12

52 3 4,99

Barom.
polh  lia. ¢

27 9,73

Term. interno
21,6

99 | 3o Term. esterno
. 53 45 | 107,5 | 315,5 |10 14 So,41 23,1
fmezzodl vero 5 48 39
19 546 35 | 93,5 | 309,5 (140 1 20 -
47 4o 100 | 316 fo 14 sy 93811-2'2.1
49 20 [ ¢3 309 7
5°_ 27 | 98,5 | 314,5 Term. interno
53 54 | o4 309 228 24 1,93 21,
5512 | ¢ 314,5
56 22 | ¢ 310 Term. esterno
: 97 35 | 100 -} 314,5 316 30 45,63 21,6
mezzodi vero 5 52 52 N
a0 $ 51 24 3 303,5 (516 3 Sr
5235 | 108 | g [0 0 4451 |  Barom.
55 45 | 93 | 303 7 970
54 4o | 1055 | 3155 Term. interno
"B7 12 | 95,5 | 305 | 44 35 56,98 ‘a1
/g 10 | 104,5 glg '
9 30 | 94 0. Term. esterno
6 o030 | 105 | 3135 i;35 38 26,34 22,6
mezzodivero 5 57 4
22 559 40 | 9 312 (139 38 25,53
6 o 45 102,5 314 152 88 a5, Barom.
2 o o8 512 ' 27 951
. 20| 985 | 5 Term. interno
7580 | 97 | 310 [230 43 1097 23,0
6 55 gg 311.5 -
8 g 98 o | -
9 e 311,56 308 45 16,85

mezzodi vero

"6 527




Tempi
dell®

orologio.

Estremi

' della bolla.

Archi letti.

Barometro
e
termometro.

mezzodi vero

30'“5
31 ;:5
309
317

310
316,56
310
315,5

308°45' 18,44
36 4g 2338

124 56 36,64

Barom.
poll. lin.
27 9,12

Term. interno|

24

mezzodi vero

| 308
gnﬁ

1
3 1%,5

320
313
320,5
313

|124 56 38,27

213 7 21,92

301 16 8,53

Term. interno
, 21,4

Term. esterno
21,7

34
5385
345
331,5

301 16 9,54

343,5
330
342,5
330

29 50' 24,62

117 46 24,37

Barom. |
27 10,01

Term. interno|
22,0

Term. esternof
23,6

343
3a5,5
325
342

117 46 27,61

A4

Imezzodi vero = 6

325
341
324,5
340,5

206 8 16,48

294 29 54,04

Barom.
27 10,19 |

Term. esterno

25,4




orologio.

termometro.

B
6 25 4?:’
24
28 4o
30 26

32 55
%4 10
35 13
36 20

mezzodi vero

6 30 36

r_n
394 29 58,47

a3 g 55,17

1t 51 43,64

Barom.
poll.  Ha.

27 11,13

Term. inlerno|
22,1

Term. esternoj
25,2

29

6 30 20
32 a0
33 35
35 35

ezzodi vero

11 51 45,27'

200 43 53,46

Barom.
27 10,90

Term. interno
23,0

Term. esterno
23,2

1 Luglio

200 43 51,84

290 2 42,09

19 29 13,82

Barom.

27 o 5,26

116 38 6,99

206 15 50,08 |




Giorni.

Tempi
dell
orologio.

Estremi

della bolla.

Archi letti.

e
. termometro.

1833
3 Luglio

650 o
51 20
52 4o

51m5
522’.
320
320

mezzodi vero

54 o

206" 15' 5:’ :50

296 10 ib,69,

Barom.
" poll lim.
127 g0
Term. internof
' 20,2 ‘

Term. esternof}
) 20,05 |

4

3a3,5
310,5
338,5
323,5

mezzodi vero

325,5
338
3a5
337

296 1o 11,50 |

26 27 30,33

116 46 34,04 |-

Barom.

: 27 953 .

Term. intern
19,5

Term. esternoj
20,0 i

5.

324

3%6
332,5
333,5

mezzodl vero

332,5
i
1

3%

116 46 35,67

27 34 40,28 ,

298 3 5,53

6

P

325,5
3355
326

333,5

298 3 2,56

29 3 19,82




Tempi
dell®

orologio.

" Barometro
e
termometro. |

| 1853
8 Dicembre

. h
6 55 8

56 4o
58 20
59 4o

_972° 16 27':48

‘19 3 10

4 20
5 4o

7 o

16 59 42

184 59 21,75

97 44 18,33

Barom.

poll Ma.,
a7 8,93

Term. interno
+ 5.1

Term. esternc
+ 6,1 |

17 195
7255
55
6 4o

97 44 21,57

35
lg 45
13 0

13 o5

8 54

11 15 6,07

384 44 17,06

Barom. -
27 8,76
Term. intern l

* 99

Term. esternof

* 7

6 5.

755

4o
19 85

8% 4 555

‘14 18
15 20

16 5o

18 2§

13 1

198 35 30,30

113 a5 41,51

Barom. - |
27 5,97
+ 6,0

Term. esternof
+ 80

1\5 ‘5
16 55
18 10
19 5

493 20
23 55
25 20
26 4o

euécﬁvero'i 17 21 55

112 25 43,63
36 52 10,73

301 17 47,76

Barom.

27 6,55




App. Eff. 1836.



Tempi
dell’
orologio.

Archi letti.

17 44
45 15
46 50
48 10

I

541035' 51':10

1256 53 53,90

52 5
53 5
54 10
55 37

172 23 58,65

poll.  lia.
27 10,60

Term. ‘intern

58 o

2 4o

6 20

% 55 |1

172 25 27,02

87 58 5,70

334 4,58

Term. esternc
+ 8,0

mezzodi vero

3 34 4,58

279 9 17,68

lios 41 3.8

Barom.

27 6,40

Term. interno|
+ 6,2

Term. esterno
* 7))

24

fmezzodi vero

194 41 6,27

“[r10 11 35,48

| 25 39 57510

Barom.

a7 6,25

Term. interno
+ 6.5

Term. esterno|
+ 7,8




'Tempi "Estremi . Barometro
Giorni. dell’ _ Archi letti. e
orologio. dellé bolla. termometro.
1833 L] mm mm o_ 1 I Barom.
26 Dicembre| 18 13 2 | 1o 313 | 25 39 55,88 | poi 1in.
14 30 | 134 327 27 7,27
16 o | 109 312
17 25 | 124,5 ['337 | . Term. interno
21 18 | 118 | 320 |°°° 56 55,09 + 4ok
23 o | 118 318,5
24 15 1:5,5 319 Term. esterno
a5 %0 | 11 318,5 1216 12 54,36 + 50
mezzodi vero 18 20 6
7 18 :: gg ::;:5 g;g:g 216 13 52,33 Barom.
18 50 | 112 | 319,85 28 0,57
20 8 | 118,5 325,5 Term. int
22 5o | 114 %20 (131 23 9,03 . 159emo
24 48 | 118,5 | 334,5 . >
nuvolo 3
32 15 | 114 | 319 Term. esterno
34 25 | 120 325 46 30 43,91 + 3,5
mezzodi vero 18 24 35
2 8 a5 5 : -
R R R
a8 45 | 117 30 27 10,80
Do 16 | 11 15 | 319 ' Term. int
%4 33 | 19 3255 (031 15 7,88 - piterno
Sg 50 | 1135 ?ng’\ ’ * 3o
. 3712|119 3a Co Term. est
$ha |15 [ 318 L35 5y 60 | b 45
18 33 33
1829 o | 124 32 25 _
32 12 | 110 51Z,5 285 57 1687 Barom.
3 35 | 124 | 326 : 37 8,67
32 25 e 312 . T int
37 10 | 116,5 By 150 28 26,12 er:]. 15n8erno
38 30 | 121,5 | 321,5 ’
39 53 | 117 | 316,5 Term. eslerno
41 24 | vax 320,5.] 64 54 52,28 + 4,9
ro 1838 2 S




6o.
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Archi letti.

o rn
267 39 17,77

35;6 a5 50,97

18518 26,64

.
mezzodi vero

85 18 28,26

173 56 az,10

5 262 35 23,05

16

263 35 21,03

351 2 56,35

| 79 33 2,44

’

79 32 1,63,

167 511’ 26,33

la56 11 57,03




63






65

Sy

App. Eff. 1 836.

/

Tempi Estremi Barometro
. dell® Accii letit e
‘ orologio. del]@bolla. termometio. :
h ¢y Lmm wn o 1 N Barom.
615 o | 139,5 | 29t 247 "1 28,47 | poit. i
16 o | 152 283 28 e,10
17 o | 141 202
18 o | 132,525 | Term. interno
20 30 | 142,5 | 292 335 18 44,09 24,7
a1 50 | 133,5 | 285 .
23 10 | 141 2go,5 ' Term. esterno|
24 12 | 133 281,5 | 63 43 20,94 25,5
mezzodi vero 6 16 49 )
29 633 12 | 123 | 300 [253 34 28,39
. © a4 27 | 124,5 | 302 | an;(::n/o
26 g 1235. 300 7 1%
27 1 124,5 | 303 | int
=30 0| 121 298 522 25 21,90 Tcrm.zz,lzlemo
3t 5| 1255 | 302,5 '
: %2 15 | 120,5 | 298 Term. estorno)
_ _ - 33 4o | 126 302,5 | 51 13 27,03 20,25
'||mezzodi vero 6 29 23
30 6 30 10 | 127,5 | 205 (354 50 11,71 Barow.
31 S0 | 13 “Jor. | 29 11./0
gz 50 | 125,5 | 203,5 | 7 1h
3 50 | 133 301 EES
- 36 10 { 126 293 83 S0 39,61 Telm.::::’)emo
37 10 | 134,5 | 301,5 ‘ -
38 32 | 125 292 Term. esterro
[ . 39 22 | 183 | 300.5 lige 54 34,47 23,05
irezzodi vero' 6 33 34
-1 Luglio - 634 .01 192,5 ]| 292 (114 17 17,0
85 985 134 | 03,5 71707 | Barom.
36 42 | 123 | agt 27 10,22
58 o | 134 302,58 ” ' Term. interno,
40 o | 122|289, (203 32 56,58 22,0
41 o | 134,5 | 302,5
. 41 55 131,5 289 Term. esterno
o _ 43 20 | 134,5 | 303 " laga 50 4,97 23,7
mezzodi vero~ "6 37 44




66

- —— e~
Tempi ' Estremi Barome:ro
Giorui, dell Archi letti. e
orologio. della bolla. ' termometro.
1605 h mm am
alnlio | 64050 | 116 | a8y [342°14 57508 |
42 18 | 133 307
43 a5 | 116 290
44 4o | 135 308,5 )
71 46 16,23
Sole fra le
nuvole
mezzodi vero 6 41 54 ,
5 - 648 45 | 123 2935 [116 41 36,37 |
49 43 | 132,5 309:5 7
50 58 | 134 293,5
52 5| 13a 301,5
54 29 |25,5 292 207 15 10,84
55 4o | 135,5 | 303,5 '
56 55 | 124 291
58 10 | 134 301,5 |297 46 15,06
mezzodi vero 6 54 22
6 - - 6 53 15 | 122 | 286 [297 46 15,4~
: 54 45 | 138,5 | 302 v
56 35 | 134 | 297
57 32 | 128 ag1,5
7 o o | 134,5 | 296,5 28 41 26,74 |
o 55 | 128 290 '
2 o | 134 26 | ¢
3 0139 290 119 36 34,78
mezzodi vero© 6 58 31
7" ' 658 5 | 114 “290 119 36 35,61
59 10 [ 125 | 301,5 o ) 7
7 o030 | 118,5 | 2945 |
© 225 | & | 303
4 55 | 121 295 [210 55 40,98
5 50 | 129 303
.9 10 | 120 204
9 o 130 305 302 16 49,89
mezzodi vero ‘



Giorni.

Tempi
dell* -

orologia,

Estremi

della Dbolla.

Archi letti.

Barometro
e
termometro.

1834
7 Dicembre

LI
16 49 20
50 35
52 20
.5 5

56 45

59 o
17 o035

2 20

!

mezzodi vero

16 53 5a

359 45 14,37
ag1 55 16,18

184 8 oy,92

Barom.
poll.

8

16 53 25
' 55 45
L 57 45

54 15.

‘1'7 )
1

3
4

mezzodi vero

185 8 4,56

96 45 2,02

9 22 46,06

9

9 32 46,06

282 23 55,46

282 23 56527

1igh 47 18,92




-
. 4
. . -3

- - -_ .
~ %l ‘
e e~ 1xenee
K o~ Sl vy i
i
T =SeeTRd
- > = -t
Jp— ———
- oz Tl
- S e ]
> ST |
. _ e mtemop
?c PP e {“
s ‘. - "
Tem esusTd
Wk G e D
’
i P—
4o b2 T
4 22 m.
28 1.9
———r—rwyd c
W5 %a 38,8 [Term e

a%a 47 34,65

e i

. esterno,

5,2
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Tempi Estremi : Barometro
Giorni. dell' " | _ Axchi letti. e
orologio. della bolla. termometro.
18%5 he ). ;::m | :nm o) I Barom.
2 Gennajo | 18 44 o | 135 252 {203 47 9,88 | pot. in
' 45 15 | 145,5 | 262 : 27 11,63
46 4o | 137,5 | 253
. 48 10 146,5 | 261,5 | - Term. interno
: 5o a5 | 158 | abp (117 23 2%7r |+ 38
52 o | 146 |- 2615 .
54 15 | 138 253,5 | . Term. esterno
, 5545 | 146 | 260,5 | 31 o0.22,04 + 4,9
mezzodi vero 18 49 11 .
3 18 55 5 | 138 | 253,56 | 31 © 22,04
56 55 | 145,5. | 262 | - T peom.
28 '25 138 254 ?
. 9 4o | 1465 | 262 Term. interno
: |- 304 15 18,44 * 27
Term. esterno|
+ 459
mezzodi vero 18 53 3y '
4 18 53 35 | 137 251,2 |304 15 21,28 .
; 5 45 | 142 | 256,5 T e,
56 25 | 137,5 ] 252 ’
| 59 18 | 144 258 Term. interno
’ 19 135 | 145,5 | 256|217 5 5mB9 | 44
3 a 145 258,5
4 20 | 141,5 | 254, 5 Term. esterno
6 26 | 146 258 5 l12g 58 5a,14 w445
mezzodi vero 18 58 2 '
5 18 59 2 | 13 256 (12 58 Sa I
L 42 | 259 9 ? 4 Barom.
.42 23 a4,40
|314 49 50,88

App. Eff. 1836.

10
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20,4

Term. esternc



1835
6 Gennajo

Tempi
adr

orologio.

Estrémi
della bolla.

Archi letti.

2505 (814" ko 46108
260

536 47 35,57

138 44 5361

fmezzodl vero 19 6 50 N . ) ,
10 Giugno 5 1 o | 1835 | 246 laeo 34 fog1¥ .
2 45 !gﬂ 34,6 ,g“?;7
4 15 | 184 245 ’
. D25 | 1745 | 334 . |Term. interno
8 a5 | 184 243|390 32 2,82 a1,
9 % | 175 | 234
11 10 | 184 242 Term. esterno]
12 15 | 174,5 | 233 20 28 329 23,0
mezzodi vero 5 7 12 )
Ix 8 9 40 | 185 341 20 28 286
g 50 | 176 :gx. A 23“‘:":‘
10 10 | 187 :4:,5 )17
13 10 | 179 233 .. Term. interno
| 15 12 | 188 a1 p |i10 4 20,91 22,3
17 5| 181,5 | 235
18 20 187 | 240 _ Term. esterno|
. .30 B | 182 23 |igg 4B 44,96 25,6
'mezzodivero 5 11 19 . .
9 5 8 ujigh | 248 199 48 fag3
9 4o | 172 | 246 | ’ alsiar:nga
10 45 | 173 mig 9
13 4o | 171,5 | 24 0. :% =: :x |Term. internol
18 B0 | 174 ,25 489 i3 2i,i3 20,2
17 o | 1715 | 244 .
18 25 | 173 245 Term. eslerno
- . 3d 4a | 151 243 | 18 32 53,16 20,9
mezzodi vero . 5 15 27 : '




75

Y Tempi Estremi : 'Barometro :
{ Giorni. def?® Archi letti. 8
orologio. della holla. ; .| termometro.
| ;
|
| 0836 ng o= | me o 1 1 Barom.
113 Giugune 5 12 50 127. | .az9 a8 32 51,13 | e e
14 15 'x;'g azo | 27 10,07
1555 | b [ag6 |
17 33 | 117 a6y {1 Term. interno
T30 % 436 [agg 107 4 3161 2t
22 22 | 119 a66 g -
23 50 | 126 [ 273 | Term. esterno
Vo 25 a0 | 129 | 265 Jig6 47 22,61 + 23,4
kmezzodi vero ~ 5 19 35 |
14 5§17 o [105 [ 275 f396 47 11,39 Barom. ° |
18 12 | 118 278 - a g2 |
19 30 ug 273 7 % l
i 20 fo | 1r 277,5 ) {Term. internof
"3 50 [ 1137 | 252 285 42 16,78 ' 188 |
26 10 | 119 | 297 | : |
l ng 20 | 113 271,5 Term. eslem
; a8 45 | 119 | 277 f 14 33 Sa,rr | 10,4
Imezzodi vero 5 23 44 i
5 522 5| 1255 | a6 | 14 33 58,75 Barom. * |
24 12 n8 | 268 27 950 |
ab 20 124 5 ‘ ayé,S ) 7 E
27 42 | 16,5 | 266 erm. internc
AR il
31 55 | 118 o 267
] 33 10 | 123 f .2y2 Term. esternoc
l 34 5 | g 268 Y191 56 5,9,194 21,3
fmezzodi vero 5 24 52 o
6 5 a5 30 | 106,5" 32"3115651'06 )
‘ a7 2| 1a2 a%y ? - Barom.4
25 :::6 126 | 271,5° _ 27 97
‘ y ag 30 | 120,5 | 66 1o o {Term. interno
j: " T84 10 | 1267 | -azo 8o 28 48,18 € 20,4
w 35 20 | 132 | 26645 -
} %6 36 | 135 | -269,5 Term. esternojf
| 38 a0 [ass 266 | o o 648 | 224
ezwdivero' 5% 1



I Tempi
dell’

orologio. -

. Estremi

-della bolla..’

Archi lett.

)

L

" Barometro
e
termometro. }

534 45|

34 10
- 35 4o
37 7

245
277

] 262,5

9 o 5'467

2
44 5

5 36 10

a81

281

2hg -
258 .

97 19 42,10

185 45 50,58

‘Barom.
poll. lin.
257 10,13

Term. interno}
19,5

Term. esternof

5 35 36
37 5
38 46

261,5
281,5
271
270

185 45 50,58

271,5
270
271,5
27025

273 59 5,91

2 15 42,93

266,5
270,5
266
271

2 15 43,74

265
269,5
26,
269,5

,178 32

9o 23 8,74

2,04 |

23,1

268
276
268,5
276

178 32 6,90

267,5
276,5
2277,
276

266 3q 29,07

‘1354 45 23,35

1

Barom. '
a7 8,68

Term. interno}

19,6

Term. esterno
20,0




. Tempi Estrémi- g o . Barometro
Giorni. dell’ © ¢ . Archi letti. e
orologio. della ‘bolla. termometro.
1835 by oyl wm | wm| oy u | Barom.
21 Gmgno 5 5% 4o | 123 271|354 45 23,35 | pou ma. - -
53 10 | 123 a7t N 27 "9,85
54 12 | 121,5 | 290
55 a5 | 123 271 " |Term. inlerno
— 82 46 17,13 19,8
Sole fra le . N
nuvole. Term. esternoj
. 20,4
ezz0di vero 5 52 42
5 51 30:| 122,5 | 268 | 8a 46 20,77 .
52 5o | 120,5 | 266 4 77 Barom.5
53 50 | 1235 | 269 |- 27 100
55 10 | 121 -266,5 - . T .
‘erm. 1nterno
57 4o | 134 | 269 |70 49 37,92 20,
58 52 | 1a1,5 | 266
6 o o 134 | 369 Term. esterno
I o | 121,5 | 266 [958 51 a1,51 22,0
mezzodi vero 6 56 51
23 5 55 10 | 126,5 | 262 |258 51 ar,i0 | .
: 56 16 | 128 | 2635 > Barom.
57 45 | 129 | 264 27 99
5 o | 180 264 Term. interno
6 1 20 | 131 264,5 (046 56 49,06 .,",
a 25 lgn 265,5
3 30 | 131 264 ‘ Term. esterno
. 5 o |13t | 2635 | 4 59 28,54 22,2
meuodi vero 6 o 59
24 559 5 Ttar | 264 59 30,5
| 6 o013 | 13,5 | 275 74 59 3057 Barora..
1 20 | 120 263 37 7
2 10 | 132 275 Term. ipterno
4 45 | 1205 | 263,5 163 § 0,78 20,5
6 o | 131 -274 : ?
893 | 121 |26 Term. esterna
9 10 | 132,5 | 355 |25y 13 ag,95 21,0
jjmezzodi vero 6 5 8




Tempi
dell

orologio.

Estremi
della bolla.

ron
10

. B
6 3

§ 3o
5 20
6 4o

mm

1a3

119,5
120

119

aﬁ- A 1 51';17

270,5

3
: :59,5

9 10

10 40
1n 25
13 5

.6.917

" 190,5
120
122
120 -

270,5
209
ag1

268,5

339 26 57,03

67 36 56,74

poile

37 5,40
Term. intern
195 |

Term, esterno
23,0

9 o
10 21
11 3o

i a785

a5

2275
o

67 36 54,73

1§ o
15 20
16 20
18 20

13 25

277,8
016:5
278

2776

255 55 34,45

244 12 37,39

" Barom. *
a7 7,60

Term. interng

17,3 -

Term. esternc

2 o
13 10
14 25
15 25

278,5
272
279

18 10
19 20
20 12
az 50

6 17 33

| 273

{279
] 272

278

{ 2925 fa44 12 386

’5.52 38 57,61

61 5 17,14

Term. esterno
18,1

624 o

25 20

2%0
20 20

8o 50
31 4o
33 o
24 5

259

61 B 16,38

l150 5 28,44

1 32,56 |

Barom.
27 919

{Term. interng

16,1

Term. esterno}
177§




79



> Riduzione

dell’arco quadruplo
al

merid.

- 55':80
1 =135,a1
~314,91
- 17,06

- WIdF 0¢8I
e e
w »

»
= 3

“,
©
w
wo.
£
B .
B

oudnry 1ggI

+15,70
+14520
+16,18

+18,11
+19,50

+14,80
+14,20
+15,17
+15,43
+33,07




Riduzione

81

App. Eff. 1836.

dell’arco quadruplo
Sa | Za® Z(T“; 3 liv.| @ upa ] q\u’p\
giorno parte. |  al allo
merid. | zenit.
] mm i ] n

oo 18[-16,45( 78,78 | 0,33 | 54,0 | 0,470 | =264,57 [w13,68
& + 9547 | 30542 | 0,04 [+ 50,0 ~101,15 [+11,75
Q 19|-14,00 | 65,38 | 0,21 [+ 49,0 | 0,480 =219,15 [+11,75
o%‘ +15,03 | 67,77 | 0,17 |4 48,0 ~336,19 [+11,51
5 20|~19,07 [101,96 | 0,36 {+ 54,0 | 0,497 | -342,03 [+13,40
+ 5,93 | 1572 | 0,01 |+ 54,0 ~ 52,49 |+13,40

21|- 8,50 | 26,36 | 0,04 [# 42,0{ 0,500 | —~ 88,45 |[+10,50
+19,83 106,19 | 0,35 [w 42,0 ~355,48 |*+10,50
23|~12,33 | 48,28 | 0,70 |+ 66,0 0,510 ~161,74 |+16,87
+11,38 | 41,04| 0,07 |+ 59,5 ‘=137,58 |*+15,17

33|= 4,73 | 13,36 | 0,01 [+ 64,5 | 0,485 | = 44,67 [+15,67
+16,65 | 75,34 | 0,18 |+ 63,5 —253,78 [+15,42

A4~ 3,13 | 13,37 | 0,01 |w 55,0 | 0,493 | = 44,34 |+13,55
+20,95 (115,56 | 0,39 |+ 56,0 ~387,7a [+13,80

36(4 0,35 | 91,04 | 0,43 |w 9455 | 0,448 | =307,28 [+a1,14
27|~18,98 | 97.89 | 0,39 [+ 26,5 | 0,449 | ~335,20 |+ 5,94

+ 4,03 | 10,26 | 0,00 |+ 23,0 - 34,69 |+ 5,17
28/-10,93 | 42,06 | 0,07 |+ 51,0 | 0,468 ~130,11 [wI1,04
+13,95 | 55,39 | 0,10 |+ 47,0 ~186,25 |#w11,00
30|~19,73 [108,94 | 0,34 |+ 56,0 | 0455 | =349,34 |+13,73

= * 7,60 | 34,30 0,03 |+ 50,0 - - 81,53 |#11,40
r] 1(=15,23 | 68,60 0,18 |+ 44,0 | 0,473 | 235,10 [+10;40
5 +13,13 | 44,64 | 0,08 [+ 38,5 ~149,97 |* 9,09
~236,38 |+15,40

~146,35 [#14,80

~278,06 |#13,87

~ 93,41 [+13,28

~336,89 |+14,32

~333,70 [+13,37

1y



82

* Le riduzioni sono per I'arco doppio.
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84

v Riduzione
alore
N4 dell’arco quadruplo
e Za | Z2a E(TT) 2 liv. | duna | —~
giorno parte. al
merid
o I mn |y i T
2 4~ 3,48 | 0,56 | 0,00 |- 44,5 | 0,559 | — 30,88 |~12,42
(el P DTSN
& 7[-16,33 | 78,04 [ 011 [ 33,0 | 0,486 | 103,03 |+ 5,33
#14,15 [ 63,33 | 0,01 | 14,5 ~ 88,77 |+ 3,53
Y 8/~16,98 | 81,85 | 0,256 |- 13,5 0499 | ~106,93 |~ 3,36
g +14,85 ] 65,59 | oy10 |~ a8,0 - 03,99 |~ 6,98
:;'; 9|-18,78 | 97,83 | 0,30 |~ 36,0 | 0,492 | ~188,33 |~ 6,40
w 7,63 | 23,43 | 0,01 |~ 26,5 ~ 33,28 |~ 6,52
10|~19,67 (117,80 | 0,40 |— 43,0 | 0,499 | —14%43% |~10,47
+ 8,58 | 26,64 0,03 |- 50,5 — 38,00 |~13,59
11/-16,53 | 82478 | 0,30 |~ 4950 | 0,507 | ~108,80 |~13,43
w13,05 | 42,68 | 0,10 = 56,5 ~ 60,01 |=14,3a
13{~17,03 | 80410 [ 0,15 (= 40,0 | 0,506 | —105,38 |-10,13
+ 9,30 | 31,57 | 0,05 |~ 51,5 - - 444,39 |=13,03
13|-19,73 107,03 | 0,40 [= 20,0 | 0,501 | ~141.45 [~ 5,01
+ 7,68 | 32,09 | 0,01 |~ 31,5 - 31,10 |~ 7,89
16/-19,00 |102,50 | 0,38 |+ 61,5 0,486 | —~136,2a |#14,96
+10,08 1 35,62 | 0,05 |4 4445 ~ 49,09 [+10,57
17|~16,87 | 84480 | 0,30 [+ 25,0 | 0,483 | —=113,86 |+ 6,04
+10,80 | 37,66 | 0,05 |+ 15,0 - 51,67 |+ 3,62
20|-31,18 1124493 | 0,50 |+ 97,0 | 0,495 | 167,65 |+234,05
+11,87 | 47,30 | 0,10 |- 96,5 ~- 63,99 |~23,88
31|~ 7,73 | 23,77 | 0,02 |-103,0 ( 0,476 | — 31,95 |~%4,55
+19,87 (109,70 [ 0,38 |-11130 |- ~147,80 |~26,42
23|-22,30 {134440 | 0,57 |~137,0| 0,474 | —181,70 |~332,51
+ 9,85 | 36,04 | 0,06 [+ 84,0 — 48,40 [+19,91
241-26,55 (187,89 | 114 |+ 24,5 | 0,474 | —264.48 |4 5,81
# 3,13 | 17,63 | 0,01 |+ 14,0 ~ 33,54 |« 3,32
25(~19,60 |105,68 | 0,38 |+ 33,0 { 0470 ~143479 |+ 7,74
+ 8,32 [ 26,83 | 0,03 |+ 29,5 ~ 35,54 [+ 6,94




85

Anno Valore i Riduzione
v : . rd , . |dell’arco quadruplo
Za | Xa E(l—;) Slv. | Quna | ——
giorno. k p'arte. al allo
, merid. | zenit.
! ‘ mm I y "
o 4|~20,35 |116,81| 064 [-103,0 | 0,477 { —164430 {~24,38
@ +11,98 | 47,64 | 0,09 {— 36,0 = 61,65 [~ 6,31
@ 5[36,32181,56 | 0,91 |~ 39,5 | 0,468 { ~a54,79 {~ 9,25
e + 3,981 9,76 | 0,00 |= 48,0 : ~ 18,51 |~11,22
8 6-55,57 | 77,81 ] 037 |- 33,5{ 0,468 | ~110490 [~ 7,84
S |w12,68 | 49,72 | 0,08 |+ 6,0 =~ 64,03 |+ 1,40
o 9[~10,08 | 37,16 | 0,07 |+ 20,0 0554 | —134.41 {* 5,55
brd +31,93 (129,41 | 0,55 [+ 945 ~481,18 {+ 2,63
@ 10/~168a| 81,28 0,33 {w ars0 0357 | —271,46 |+ 5,85
8 # 0387 | 31,61 | 0,65 {w 12,0 —103,50 {+ 3,34
°§ © 131-18,47 |102,02 | 0,40 |[# 37,0 0,534 1 —344415 |+ 9,68
° +11,20 [ 39,97 | 0,03 |- 18,0 -130,83 [= 4,71
16|~ 8,40 | 37,86 | 0,08 |~ 10,0 | 0,485 | ~1a7,21 {= 4,61
+18,70 | 95,35 | .0,a9 [+ 33,5 =316,37 1+ 7,89
17|~ 6,33 | 31,45 0,01 {+ 46,0{ 0y491 | - 73,34 |+11,30
+19,83 |104,50 | 0,33 |+ 46,0 =347,91 [+11,30
18|-13,77 | 46y44 { ®09 |+ 78,5 0,490 | —1586,10 +19,19
+13,88 | 54,45 | 6,11 |+ 34,5 1 =181,47 |+ 8,35
191-17,43 | 84,85 | 0534 [+ 34,0 0,479 —~284,73 |+ 5,74
“11,58 | 41,01 | 0,06 [+ 20,0 ] =136,93 1+ 4,79
30|-15,87 | 69,74 | 0,16 |+ 54,5 | 0,486 | ~284,02 {+13,22
+ 7,10 | 18,94 | 0,0% [+ 43,8 - 63,33 1+10,57
33(-16,05 | 71,04 | 0517 |+ 4,0 { 0,482 | —240,85 [+ 0,96
+ 8,18 | 22,79 | 0y03 | 6,0 b 76,49 |+ 1,45
23|~ 8,60 25,56 | 0,03 | 36,51 0,480 | ~ 85,39 |+ 8,75
+16,08 | 80,28 | 0,31 | 24,0 -269,43 |+ 5,76
34(-15,93 | 75,49 | 0,31 + 25,5 | 0,463 -351,96 |+ 5,92
: +11,07 | 39,17 | 0,06 |- 28,5 -131,68 |~ 6,61
-a8[-r1,1a | 38,48 | 0,06 |~ 48,01 0,456 | ~128,03" ~10,94
+15,62 | 68,52 | 0,14 |- 51,0 v f =230423 |=11,64
mmn**
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ﬂ#

Valore ] n’Riduziox;: [

ell’arco uplo|

e 2a 2(7";)-4 2 liv. | d'una /\j:m’—p

giorno parte. {  al allo -

. merid. | zenit.

i mm I " l

% 26l-13,80 | 52:44 | 0,13 |- 0,5 0,476 | ~174,36 |- 0,12

o +13,88 | 54,95 | 0p11 |+ 6440 ~184,78 [+15,24

o 28]-10,401 39,01 [:0,06 [+ 4,5| 0,471 -r28,83 |+ 1,06

g w16,33 | 72,13 | o517 {+ 3,5 -243,325 |+ 0,83

°§ a9|= 7,33 | 37,63 | 0,04 [+ 84,0 | 0,443 | — 90,94 |+18,58

£ 1|~ 7,30 | 23,05 0,03 [+ 39,5 | 0,444 | = 75,04 |+ 8,77
AR +20,07 [109,45 | 0,39 [+ 37,5 : ~365,81 |+ 8,3a (|.

o a|-13,40 | 56,52 | 0,13 |+ 83,0 | 0,449 | ~184,32 |+18,40

+12,73 | 43,94 | 0,10 |4 85,0 —147,53 |#19,05

3|+ 2,13} 10,03 | 0,00 [+ 1,0| 0,436 | — 33,49 |+ 0,23

4|-13,08 | 58,06 | 0,16 |- 57,5 0,436 | —~190,91 |~12,50

+19,33 [100,20 [ 0,33 [+ 49,0 =333,39 |+10,67

5|~13,00 | 51,93 | 0,11 [+ 45,0 | 0,430 | —=167,06 |+ 9,66

+13,55 | 54,46 | 0,13 [+ 3,0 ~181,63 |+ 0,43

61— 4,38 | 12,96 | 0.00 [+ 35,5 0,438 | = 41,37 |+ 7,76

by 31,03 | 0,05 [= 58,5] 0,497 | = 41,07 |~14,52

bt 132,40 | 0,40 |= 50,0 ~1732,06 {—13,42

=] 98,79 0,36 |~ 30,0 | 0,500 | —=129,91 |~ 7,50

3 41,13 | 0,05 [+ 24,5 - 58,35 |+ 6,13

E‘ 89,74 | 0,33 |+ 16,5 | 0,505 | =117,98 |+ 4,16

=] 46,77 | 0,08 |+ 20,0 ~- 65,91 |+ 5,05

85,13 |. 0,25 [ 48,5 | 0,488 | ~113,10 |+11,83

38,42 | 0,06 |4 40,0 -] = 53,70 |+ 9,76

39,82 | 0,06 [+ 13,0 | 0,503 | — 53,19 |+ 3,27

74,81 | 0,15 |4 1250 —103,47 |+ 3,02

65,53 | 0,15 |- 11,0 | 0,484 | - 83,14 |~ 2,66

37,84 | 0,07 |= 12,5} — 54497 |- 3,03

——— —————————



e —
Anno Valore Riduzione
. ’ dell’arco quadruplo
2a | Za* |2 (I—"; Sl Zhiv. | duna |
giorno parte. al allo
" merid. | zenit.
t : | me | ow u i
% 16| 6,02 | 19,00 | 0,03 ~ 40,5 0.489 | — 24,96 |~ 9,89
@ +19,98 (107,84 | 0,35 !-— 38,0 ~147,61 |- 9,29
Y 181-14,98 | 66,73 | 0,15 + 45| 0,502 | — 88,85 |+ 1,13
] +11,08 | 36,31 | 0,05 + 16,0 = 49,71 [+ 4,03
§_ 19|=10,60 | 37,68 | 0,05 '+ 56,5| 0,531 | — 50,33 |*+14,73
5 +30,03 |107,06 | 0,35 i4 53,5 ~145,18 |+13,68
23|~ 9,68 | 47,87 | 0,12 |w 41,5| 0,534 | — 64,53 |+10,86
+18,08 | 98,34 | 0,28 |~ 30,0 -13a,10 |~ 7,85
23|~23,75 [140,82 | 0,60 |= 74,0 | 0,513 | —190,34 [~18,93
+ 8,27 | 34,78 | 0,03 i+ 69,5 - 33,13 [+17,78
24|~20,75 [115,30 | 0,40 |+ 28,0 0,519 | -156,13 |+ 7,36
+ 5,67 | 15,31} 0,11 [+ 30,0 - 30,31 |+ 7,78
26|-19,45 |105,31 | 0,38 |+ 58,5 | 0,487 | ~143,63 [+14,26
+13,65 | 56,24 | 0,13 |- 1,5 = 74,60 [~ 0,34
27|-35,95 |178,15 | 0,90 |+ 23,0 | 0,483 | —343,98 [+ 5;30
+15,97 (158,56 | 1,36 |+ a1,0 ~213,08 [+ 5,06
'29(~23,43 139,33 | 0,64 |- 23,0| 0.479 | —191,41 |~ 5.51
+11,78 | 43,19 | 0,05 [= 27,0 - 56,63 |~ 6,45
30(~28,93 |216,11 | 1,35 |- 55,5 | 0,489 | ~296,84 [~13,55
w 4,83 | 15,72 | 0,01 |+ 17,5 - 30,45 |+ 4,38
311-28,17 (208,26 | 1,30 [+ 0,5] 0,497 | —286,94 [+ 0,10
+ 1,50| 8,15| 0,00 |- 2,0 - 10,83 |~ 0,50
&  I|=13,33| 53,17 o,L1 |+ 46,5| 0,518 | = 74,50 |+13,02
£ +18,98 | 96,64 | 0,30 |~ 34,0 —-137,04 [~ 879
gQ 2]~13,25| 53,58 | 0,13 [~ 57,0 | 0,503 | ~ 75,62 [~14,36
E w16,53 | 77,07 | 0,31 [+ 29,5 ~100,85 |+ 7943
S 3[~17,88 | 95,83 | ¢,36 [~ 7,5] 0,509 | —134,44 |~ 1,91
4|~23,83 [141,11 | 0,60 |~ 3,0 | 0,494 | =~197,86 [~ 0,49
+ 4,08 | 13,71 | 0,01 |- 3,0 - 17,59 |~ 0,74




Anno Valore Riduzione
a4 dell’arco quadruplo
e Za | Z2a* |2 (w) Sliv. | duna | .
giorno. parte. al
|, merid.
i LU 1
oo 10|~ 9,35] 29,18 [ 0,05 |- 39,0 | 0,477 | = 98,07
iy +17,33 | 80,81 | 0,30 |- 31,0 -263,13
@ I1|~13,03| 44,80] 0,08 |- 53,5| 0,503 | =150,33
g . [+14,95] 63,66 0,13 |- 41,0 -207,84
B 13]-11,48 45,98 | 0,09 |+ 16,0 0,495 | =154,30
° +18,38 | 92,68 | 0,26 |+ 66,5 =3045a1

34/= 075 | 5,77 | 0,00 |4 23,5 | 0,535 | - .19,3a
+20,93 [ 115,77 0,39 [+ 33,5 -382,56
15(~13,78 | 57,33 | 0,13 " [+ 36,0 | 0,537 =193,67
#1593 | 78,30 | 0,a3 |w 45,5 ~359,24 [+13,22
16/~10,38 | 40,48 | 0,08 |+ 20,5| 0,539 | ~136,16 [+ 5,53
+17,18 | 80,66 | 0,21 |- 12,5 267,67 |—= 3,37
- 17|=12465 | 49,59 | 0,09 [+.13,0| 0,493 [ =166,79 [+ 3,95
+16,10 | 71,43 | 0,15 |+ 33,0 : =337,55 [+ 7,87
18[+ 0,53 | 6,75 | 0,00 |- 41,0 | 0,498 [ = 23,57 |—10,a1
- |+39,05 |331,83 | 1,44 |- 33,5 ~743,34 |— 8,07
19~ 5,13 | 21,90 | 0,03 |~ 38,0 0,516 | — 73,56 [~ 9,82
+22,65 1133.75 | 0,52 |- 37,5 -446,831 |- 9,68
ao[- o,80| 9,80 0,03 |~ 33,5] 0,528 | — 33,85 |~ 8,85
+32,332 (128,81 | 0,11 [~ 30,0 -431,10 |= 7,93
= 9,67 | 43,54 | 0,10 |+ 21,5 0,540 [ ~145,98 [+ 5,80
+30,68 {113,53 | 0,54 |+ 58,0 ~380,08 |+15,63
~ 495 | 17,25} 0,01 |+ 27,5| 0,558 | — 57,78 |+ 7,67
+19,80 1105,05 | 0,33 |+ 4,5 =353,21 |+ 1,33
= 533 14,55 | 0,01 [+ 37,6 | 0,537 | — 48,6a. +10,07
+17,67 { 8531 | 0,34 |w 39,5 -285,88 [+10,62
- 1,701 9,583 | 0,00 |% 43,5| 0,535 | = 31,85 [+11,51
+20,50 | 110,81 | 0,35 |+ 47,0 =371,91 |+12,57
13,73 | 48,41 0,08 |+ 11,0 0,547 | —161,35 [+ 3,01
+ 9,97 | 39,37 | 003 |+ 18,0} = 98,91 |+ 4,92




Valore
d’ una
parte.

al
merid.

89

Riduzione
dell’arco quadruplo|

- \allo

0”,546
05905

0,530

u
= 17,93

-359,34
100,43

~448,10 |~

- 53,81 |
] -'.26:,69 "

0,517
0,510

0,519

- 69,36
-216,88

.....

13,30
+18,50

- 8,94

0,528
0,510

0,666

~313,97 |

" aaquapi(y ¥¢ gl

0,674

0,689
0,666

- 74505
| =134541

ooooo

App. Eff. 1836.

- 0,655
' 0,637

" 0.644

~158,35
~103,323
- 63,'60

~107,38

~ 47,50 :




Riduzione

Anno Valore
a\4 . dell’arco quadrupl
2a | ZTa* 2(;)‘ Zliv. | dupa [ _
giorno parte. al allo
merid. | zenit.
- I mm |y " "
& 15+ 1,33 | 13,06 | 0,00 = 5,0 = 17,65 |= 1,63
"é +30,33 (339,09 [ 1,70 '+ 34,0 | 0,650| —326,64 |+11,04
S 16|+ 3,43 | 10,44 | 0,00 i+ 41,0 - 14,47 [+*13,43
g +39,68 1230,43 | 1,55 [+ 39,0 0,639 | —314,14 |+13,47
g 17|= 1,17| 24,50 | 0,01 [% 20,0 ~ 33,92 [+ 6,34
® +26,78 1186,44 | 0,95 [~ 47,5| 0,634 | —353,81 [~14,85
18~ 4,10 | 14,71 | 0501 (= 4,5| 0,637 | = 19,53 [~ 1,44
+23,33 (147,35 | 0,64 |- 18,0 —200,11 |~ 5,73
19|- 0,38 6,25 | 0,03 |- 29,0| 0,635 - 8,40 |~ 9,21
30|~ 7,17 | 30,70 | 0,00 [= 14,0| 0,626 | — 27,63 |- 4,39
+17,30 | 83,39 | 0,26 [~ 18,5 ~113,89 |- 5,79
31f= 7,48 | 22,45 | 0,02 |- 19,0 0,621 | ~ 30,10 |~ 5,90
+19,43 [103,64 | 0,23 |= 31,5 ~138,49 [~ 6,67
23|+ 2,13 [ 9,09 | 0,00 |- 33,5 0,634 | — 13,23 |~ 7502
+36,62 (188,60 | 1,05 |- 26,0 | ~a53,78 {— 8,11
23— 7,38 | 26,22 | 0,03 |- 14,5 | 0,654 | — 35,48 [~ 4,74
+33,60 | 137,63 | 0,59 [= a3,0 -184,75 |~ 7,54
a5(-31,97 | 129,51 | 0,50 |+ 10,5 | 0,630 | —175,82 [+ 3,30
+ 6,70 | 33,72 | 0,03 |+ 750 = 31,53 |+ 3,30
26|-19,43 {111,19 | 0,43 |+ 8,0 0,644 | ~151,43 |+ 2,58
+I11,78 | 46,40 | 0,10 [w 1,0 = 61,55 [+ 0,33
27|~19,48 (104,39 | 0,36 |+ 5,5| 0,63a| —143,73 [+ 1,74
+ 8,07 | 34,95] 0,02 [+ 3,0 = 32,83 |+ 0495
. 38/-15,95 | 76,33 | 0,33 |+ 13,5 0,6a7 | —104,78 |+ 4,33
413,03 | 54,05 | 0,11 |+ 8,0 | = 71,35 [w 3,51
29|-14,33 | 63,43 | 0,14 |+ 2,5] 0,626 | = 87,64 [+ 0,78 I
+15,08 | 69,58 [ 0,18 |+ 0,5 ~ 95,83 |+ 0,16
'30 - 0624 | — 19,52 [~ 0,63




Riduzione

Valore dell’arco quadruplo!

d’una

parte. allo
. Zenit.

. .o!q
w
C -

p : "

0’,628 o+ 8963
+ 6,90
0,636 + 9,06
o 6,35
0,639 +11,80
+10,37

++ + + ¢+ ¢+

ofguueg gegr

+

0,636 +10,33
0,642 “ 7,33
* 4,03
0,639 + 3,88

+ 2,08

+t £+ .

6

0,624 +
—~222,20
0,705 | —334,09
~155,8a
0,714 | = 73,39
=571,44

0,685 | —396,88
= 94,98
0,584 | —=306,98
~196,70
0,566 | ~346,33
~148,99

T1 11+ +

oulnrg Gegr

FEF L0

0,581 | ~176,49
~309,55
0,591 | —286,47
-246,87
0,581 | - 56,70
-493,50

+ 11101




Valore
d’una
parte.

Riduzjone
dell’arco quadrupl

T

al
merid.

e

allo
Zenit.

++ + +1 4

]
0,581

0,389

"
-117,28

~308,86
- 90,85
-1 69’88
-=310,88

+

+ ¥ 1 1.

i
+11,50
- 1,16
+ 5,74
+ 5,30
# 9,28
+10,40

Pt i+ 4

lAl 1,1 + +

1+ + ¢+ + ¢




Aano Arco semplice |Riduzione
e : Arco ridotto. .
osservato. totale. correttt dall’error
giorno delle scale.
W i o _ i U poll. lia. °
= ay| 68 53 23,56 = 20,71 | 68 83 11,8537 1,9 |w Ix
g 68 53 42,50 | — 41,15| 68 53 1,35
g 83| 68 54 346 - 56,55]| 68 53 6,91 |37 8,2 3,8
8 68 53 1B,30| = 7,06].68 53 11,14
B 23| 68 53 a 01|~ 1141 68 82 50,61 |37 409 | . 1,3
3 ...... , . s oe e o o 9 o o a-¢
36| 68 49 34,14| — 38.43 | 68 49 5732 (a7 3,1 1,9
68 49 16,72 | = 9,92 | 68 49 6,80
= 3] 68 18 42,38| = 17,82 68 48 24,56 (37 94 6,3
o 68 18 35,80| = 7,69 | 68 48 28,11
e 4 68 13 44,16] — 14,68 | 68 13 29,48 |27 104 6,3
o 68 12 43,14 — 11,97 ) 68 13 31,17
'Té“ 5/ 68 6 28,42 |- 18,89| 68 6 q,53|27 6,3 6,3
68 6 29,53| = 20,23 68 6 9,30
= 8| 23 39 58,79 | = 53,61 | 22 39 5,18|a7 6,7 | 16,8
w 23 40 11,95| = 66,731 23 39 5,33 .
o 9] %2 34 o,7| - a1go| a3 33 388727 8,7 19,15
G%‘ 23 35 27,64 | ~106,74 | 33 33 40,90 ‘ ,
g .
© 10| 23 28 47,00 | = 10,14 | 332 38 36,86 |27 gu 18,4
11| 33 a5 3,83| - 61,84 | 33 34 o,69|27 9,0 | 20,5
33 34 4146| = 41,09 | 32 34 0,37
12| a3 20 1,31| = 13,85 | 23 19 47,4627 9,3 2047
14 %
23 13 32,81{ = 57,70 | 22 13 35,11
15 33 @ 41,36 — 7.41| a2 9 33,85|a7 11,0 | 31,6
a3 11 38,30 =131,79| 23 g 36,41
& 23,38 ,




94

' Barom. | Term.
Anne Arco semplice [Riduzione ~——
e Arco ridotto.
. osservato. totale. corretti dall’errore
giorno delle scale.
° ] [ h o I U poll. Lin. °
o 18/ 33 4 5,71 = 63,97 33 3 a,74[37 11,7 |[+20,2
fog 23 3 ag70| = 23,35| a2 3 a,35
@ 19 33 2 3459 - 51,85] 33 1 43,74[37 11,3 | a0
-3 aa a 35,19 — §3,67| 3a 1 41,53
B 20| 3a a 6,03| ~ 83,16 33 o0 43,87|37 10,5 | 23,0
° 23 o0 53,33 = 9,77 | 33 o0 43,46 '
a1| aa o 33,69 - 19,49 | 32 © 14,30|37 10,45| 24,1
a3 1 40,6a) - 86,35 | 23 o 14,37
23| 33 0 45,34 — 36,32 | 32 o g,13|a7 10,6 | a3y
2a o 38,05 = 30,60| 32 o 745
23] aa o 30,15| = 7,35| 33 o0 33,9037 10,4 | 33,0
22 1 26,65| — 59,34 | 233 o 27,31
24| a3 1 16,43| - 7,70| a3 8,73|37 9,15] 23,8
a3 3 41,08 - 93,48| 33 1 8,50
a6] aa 5 1,00|—71,53] 33 3 49,4727 6,35 18,4
a7| a3 7 7,05| = 79,81 | 33 5 47,3427 7.4 | 1851
23 5 56,37] - 7,38] 33 5 48,99
28| 32 8 40,40 = 31,79 | 23 8 8,61|27 9,37
a3 8 53,75| ~ 43,81 | 33° 8 8,04
30| aa 15 29,96 — 84,13 | 33 14 5,83|a37 7,28
23 14 234,55| — 17,53 | 23 14 7,02
' 1| aa 18 33,93| - 53,67 | 23 17 40,6 |27 7,48
‘% 23 18 19,15 = 35,32 | 33 17 43,93
a| a3 aa 34,60| - 52,74 | 23 a1 41,8627 8,13
22 a3 15,16| ~ 32,86 | 22 a1 42,30
3| 22 a7 11,52 | — 66,05 33 a6 5,47 |27 10,04
323 26 25,55| ~ 20,03 | a3 26 5,52
4| 32 31 48,74| - 53,14 | 33 30 55,6037 10,80
33 31 45,60 ~ 52,33 | 3a 30 53,37




Amno | e semplice [Riduzione T e——

"Arco ridotto.

€ ossexvato. totale.

corretti dall’errore
delle scale.

giorno. |

= T 4 _ Ui I o I Ul poll. lin. °

&R - 8] 23 36 50,97 | — 44434 | 33 36 6,63 |27 10,84[+ 21,9
= 23 36 55,12 | — 48,37 | 22 36 6,75

& 6] 23 43 28,54 | — 48,04 | 23 41 40,20 |27 11,30] a1,
23 42 23,48 | = 40,58 | 22 41 42,90

o 34| 68 53 8,28 — 47,26 | 68 53 21,03 |37 9,13] 4,7
@ 68 53 31,13| — 12,37 | 68 53 18,76

g 25| 68 51 15,08 ~ 2,91 | 68 51 13,1737 10,70| 3,4
=} 68 51 32,80 — 21,33 | 68 51 11,47

E; 37| 68 47 a7,17| + 2,18 | 68 47 29,35|37 8,88] 1,4
68 48 43,31 | - 75,60 | 68 47 a7,71

38| 68 45 4,31| - 10,50.| 68 44 53,71 (37 870| 10

29 68 41 58,92 | = 5,62 | 68 41 53,30[37 6,91 0,8
30| 68 38 37,43 | — 13,82 | 68 38 ag,61|27 6,50 o0,

9| 33 30 0,91 - 17,45 | 22 39 43,4637 9,67 18,7

10| 232 35 10,63 | ~ 8,69 | 33 35 1,94|37 8,79| 18,6
11| a3 a1 25,35 | ~ 43,49 | 33 20 41,76 |37 8,93 18,95

13| 23 13 50,33 | ~ 31,54 | 232 13 18,7937 8,37 19,3

31,69 | 22 10 14,46 |37 7,38] 18,5

15[ 33 8 9,33 32,8137 8,67] a3,

23 8 44,45
16 a3 5 32,53 - 15,63 | a3
aa 6 33,38

16,90 | a7 8,39] 18,1




’

l

k-

Barom. | Term. §

|
|

)
i
{

Anno |5 reo semplice [Riduzione | - PP Ny |
e Arco ridetto. .

. oseervato. totale. corrétti dallerrore
gnorno delle scale. )
‘ o I _ Ul ] o I U poll. lim. ' °

% 17| as 4 35,17| = 69,65 3s 3 25,53 a7 8,504 21,8
o4 22 5 51,84 — 28,19 | as 3 23,65

@ 18] 33 2 26,38) ~ 30,55 | a3 1 55773187 9,50] 19,3
g e PN B R :
'S 19} 3% 1 3i,600]| - 36,16 | s> o 54;84}a7 10,50 19,15
| ° aa 1 59,35| — 63,94| 33 o 554 !
20| a3 o 38,05| — 50,68 | 2» o 17,4737 9,90| 20,3
| e e e T e b o4 o« o o & o ¢ . 60 e 4
j a1} as 1 3667}~ 9051|233 o 6,16|37 8,10] 2053
i 22 o 16,07] - 8,96| 3% o 71t
} aaf 3a 3 a1,83 ) —133,57 | a3 o0 17,65}37 7,r0| 30,7
! 23| a2 a2 48,36 ~i14,03| 23 © 5443337 7,46 20,3 |
i aa 1 6g0f~- g,91| 33 o 56599
| a4} as 3 1640} — 80,59 as 1 5581137 9,80} sra
1 22 2 23,44| - 2342} as 1 §9,02
i 25| a2 4 19,79 — 56,61} 3 3 23,1827 879 314
. 23 4 ©0,34) — 37,57 as 3 23,67
- _ Rl PR
) 26] a3 6 14| - 43,83 82 5 17,91 a7 8,71 18,8
i 22 5 44:03) ~— $7,86 | a2 5 16,16
i 37| as 8 5883|3566 92 7 3043|327 8,98 20,3
i 22 8 50,63| ~ 83,54 | 33 7 28,09{ - -
P 28] aa 11 1845)] — 64,36 | a3 fo 14,19 |27 10,46] 19,
1 9 9 9 9
| TP P R T
H PP PR
I ag| a3 14 13,40} - 56,96 | a3 13 15,44 |97 11,68] 20,6
i 2a 13 5590| = 39,53 |32 i3 16,38
: 3c} 33 17 34,37 ~ 38,30 | »3 16 46,17 )27 10,88] 22,6
H 23 17 57,38} = 73,43 | 23 6 44,96 :

E' 2] a3 35 4,65) - 5,33 | w2 44 59,3437 9,50] 30,0
o
|= ----- o . o o . e s s e s 0 s .
{° 3] 33 29 53,11 | = 12,15 | 32 29 40,96 |a7 9,63k a1,7
“ ........ e o o w o] o 0 0 0 0 e .




Arco semplice

Rarom. I Term.
e~ '~

Riduzione | -

97

Arco ridotto. ' N

L osservato. totale. corretti dall’error
glorno.. delle scale.
= o _u [} o 4 1 poll. Kn. °
£ 4] 23 34 58,89 ~ 10,83 | 33 34 48,07 |27 10,63 ‘21,8
o 7| 68 5 49,33] - 24,42 ] 68 5 24,8137 8,10l 5,5
el 68 5 46,70 | = 21,31 | 68 5 15,39
o 8] 68 1a 1570]| = 27,57 | 68 11 48,13 a7 11,33 3,0
-3 68 13 12,36 | ~ 24,99 | 68 11 47,37
B
g;' 9| 68 18 15,85 ~ 33,68 | 68 17 43,17 |38 1,00 2,1

_ 68 17 49,93| = 9,70 | 68 17 40,33

10] 68 23 51,19 | — 39,44 | 68 23°11,75 |28 0,18 4,3
68 23 22,89| - 12,65| 68 a3 10,24

11| 68 28 45,12 | ~ 30,30 | 68 28 14,82 |37 10,00 7,5
68 a8 35,70| — 18,58 | 68 28 17,12

53| 68 33 18,59 | — 28,85 68 3a 49,7437 10,66 6,0
68 33 331| ~ 14,35] 68 32 48,96

13} 68 37 31,53 — 36,61 | 63 36 54,91 |37 10,59] 3,3

. | 6837 580|~ 9,75] 68 36 56,05 -

16| 68 47 o0,34| — 30,31 | 68 46 129,93 |37 g,10| 1,7
68 46 39,79 | - 9,63 | 68746 3c,16

17| 68 49 12,78 | — 26,70 | 68 48 46,08 | 37 10,38 1,3
68 48 57,49 - 13,01 | 68 48 45,48

30| 68 53 a1,85| = 35,96 | 68 53 45,95|a7 5,78| —-a,5
68 53 8,59| ~ ar,97| 68 5a '46,23

21) 68 53 32,46 | — 14,13 | 68 53 834|a7 8,30 0,8
68 53 21,03 | - 43,50 | 68 53 8,52

23| 68 53 aa,46
68 5a 33,45
24| 68 53 26,47
68 51 28,75
25| 68 50 28,51
68 50 1,68

App. Eff. r836.

53,55

7:07
63,15

111 1Y1 1
o
[+
=

68 53 28,9127 9,61 -2,

68 51 24,32 |27 10,80] - ‘0,7

68 49 54,50 |28 o0,40| ‘0,1

13



o Barom. m
Arco semplice [Riduzione —

|
Ai-co ridetto. !
- ' eotvettl dall’errore]]

ouervgio. totale.
delle scale.

" " . o &y | polk la ° . _

“ . 4] 68 10 8,56) — 47,07 68 9 15,39 {88 x70|4 3,7
68 ¢ 33,30 — 16,96 | 68 916,24 o
48,14 | ~ 66,01 | 68 3 43,3 |38 a,50|= 0,3
68 a2 45,36] — 5,93 68 a 39,33
. 6| 67 56 98| = 29,68 | 67 55 40,3038 2,93|% 0,6 (
53,48 - 15,66 | 67 55 37,83 .

[
',
E
(

olvuuag ¢¢gr
0
T
&
©w

: —]

9| 33 31 ag,10| — 29,71 | 38 30 59,39 a7 11,83 24,3 |

23 33 43,60 | 104,64 | 33 30 57,98 . |

37 16,07| = 66,40 | 3n 36 9.67 |38 02] 85,3 |

a3 26 33,44 | ~ 24,79 | 2% a6 7,65 ‘
13| 32 19 7,95| — 83,63 | 33 17 44,33 |87 8,30 83,6

' aa 18 17,83 — 33,88 | a3 17 43,95 ‘

oudnry ¢ggr
o
»
»

{
i
i |
3
1

16| 22 6 18,55{ — 32,65 | 23 5 45060 |a7 10,88] 8350
33 7 68| - 77,08 | 3% 5 44541 |

171 32 4 3,68 | ~ 15,23 | a8 3 48,45 | a7 10,50| 353
aa 5 11,53) ~ 84,18 | a3 3 47,37 .

18| aa. 2 53,83 | ~ 3483 | a8 32 18,99}37 9,33 83,3 |
a3 2 56,35| — 43,848 | a3 3 13,30 |

19] 33 3 18,18 | ~ 69,78 | 23 . 1 843 |37 991 20,8 '
32 1 4093 |~ 3303 | a3 1 7.89¢ |

20| aa 1 18,04| ~ 55,40 a3 © 238437 930 81,8 |
33 0 37,34~ 13,19 | 33 © 24,15 .

aal as 1 11,36 | — S9,97| a3 o0 11,39137 901 an4
33 0 31,46 = 18,76 aa 0 13,70 | S

33| 33 1 1,33| - 10,06 | 32 © 43,07|37 8ibn[ a4
233 1 48,31 |~ 65,91 33 043,40 ° ‘

24| 23 2 40,86 ~ 61,81 | 33 5 39,3537 7.88[ 20,9
33 2 15,70 | w 34,57 33 1 37mrdf

25| 23 3.33,82 = 34,74 | 32 8 59,08 |37 9:51] 23,7
a3 3 59,04 — 60,47 | 32 3 5947




.99

‘ i - Barom. | Term.
Aree semplice Bjduzioge S -
". osservato. totale, | Arco ridotto. corretti dﬂl’mwe
SRR ' delle scale.
o I o L ] poll. lin, u_.
%3 5 a73) — 43,60 | 32 4 43,6537 - 9,69|+ 24,5 |
33 5 24,39] — 42,38 a3 4 48,01 -
33 9 69,18 | — 31,04 | 2% 9 27,8437 10,63] 24,3
33 10 37,18 | = 60,36 | 32 g 26,76 )
32 13 47,05 = 18,09 | 32 13 28,06 | 27 1040| 23,8
e e e e s o 6 o o & N '. ]
o - ‘ |
%3 19 67,66 — 16,57-| a2 f9 40,99|a7 8,g6]. 20,8
33 a1 7,93| — 89,37 [ ad 19 38,56
33 34 30,43 | = 41,48 | 22 43 48,9537 8,03} amno
‘23 24 28,77| =~ 32,14 | a3 a3 53,65 l
33 28 34,85} - 8,31 | 23 28 26,5337 8,50 19,25]
..... ’4‘./.5..’."'--'J..‘ ’
33 34 19571 | = 50,85 | 22 33 28,86|37 9,03] 19,2
, 33 34 45,93 | ~ 80,68 | a3 I3 ab,a5} " _
.43 39 31,156} - 39,35 | 22 38 51,80fa7 9,35] .20,
2339 36,31 [ — 45.30| 23 38 51,01 L
32 44 48,061 — 8,38 | ax 44 39,68{37 7,99] 30,4
‘.- o-.i i_r...", i.oooo;‘o-
@ 8] 68 10 43,57 — 13,06 [ 68 10 29,67 |27 8,33 5,9
b 68 11 14,i5| — 46,13 | 68 10 28,03 , [
g 10| 68 23 41,49 = 34,35 | 68 aa 6,47[a7 8,46] 7.5
g 68 23 30,47 — 13,66 | 68 33 41| |
B HE 11| 68 37 46,190 ~ 28,46 | 68 27 14,93 |a7 5,67 7.9
3 68 a7 33,80 ~ 15,3t | 68 a7 17,59
. U , o .
W 13| 68 36 39,37 — 25,07 | 68 36 14,50|a7 6,25} 5,3
68 36 21,76 | « t0,08 | 68 36 16,78 o
M 14| 68 40 10,38 | — ra,a3 | 68 39 58,05|47 10,55 6,3
’ 68 40 23,03 « 35,11 | 68 3¢9 56,91 - - - |
p 15| 6843 37,44 — 21,48 | 68 43 15,99[47 9.92| 4,3 |
f - 68 43 28,42 — 14,50 | 68 43 13,63 ’




Axco semplice

. osservato.

Riduzione

21quiaoiq £¢8!

ML I I O A A

LI O I A O |

L O O B B

| IR T T T I |

.oleuwag tggr




Anno -Arco semplice [Riduzione :
e " | Arco. ridotto.

L osservato. totale. S corretti dall’errore
glorno delle scale.

) o I "’ o« poll. lin. o
& 10| 23 37 40,a7 | = 26,85 | 22 a7 13,43 |37 8,58{+ 18,2
iy 22 28 a1,28| - 67,63 | aa 37»}3,65
@ 11| 23 323 a3,50| ~ 40,95 | 33 23 43,5537 8,59 a1,z
-5 aa 33 36,77 = 54,54 | 32 23 43,23 :

B 13| 22 19 14,53 | = 37,58 | 32 18 36,95[37 8,90| 30,8

° 23 19 48,75| = 71,03 | 22 18 36,82 ’

14| 23 11 38,30| - 3,39 | 23 11 35,01|37 11,38 24,3
23 13 8,9a|~=93,44 | 33 11 35,48 ,
15| 33 9 29,71 | — 45,75 | a3 8 43,96|a7 10,39] 34,0
23 9 43,99 = 61,76 | a3 8 43,33
* 16| 33 6 48,82 ~ 32,66 | a3 6 16,16|a37 8,38 a5,7
a3 7 a1,83| - 67,76 | 23 6 13,77
17| a3 4 51,17 ~ 40,06 | 33 4 10,31 |37 5,90 17,7
33 5 7,67| - 57,432 | a3 4 10,35
18| 23 3 39,15| = 8,3a0| 23 2 30,95|37 10,33] 30,1
aa 5 36,94| —187,85| aa 2 ag,09
19] 23 1 41,03 | = 20,84 | 33 1 21,0937 11,80| '23,6
23 3 10,83 | =114,13 | 23 1 16,71
« 20| aa 06 41,28 — 10,42 ]| 33 o0 30,86]28 0,16 34,0
a3 3 30,11 | ~109,76 | 33 o0 30,35
ar| 23 ‘o0 37,84| ~ 35,05| aa o 13,7937 11,84] a5,0
a3 1 35,35 — 91,11 | 23 0 4,34 . :

© 23| 23 "0 18,71| —~ 13,53 | 3a o 6,18|37 10,90| 16,0

23 1 33,43| - 87,74| 23 o 4,68} ' :

32 0 40,68| -~ 9,64| a3 o 31,0437 11,34 24,6
33 1 37,99 - 68,8r| aa o 29,18

23: 1 31,79 - 5,08| 33 1 16,71|a8 o0,08] 25,6
32 3 49,17| ~ 89,83 | a2 1 19,34

a3 3 14,48] - 39,56 | 32 2 34,92|a8 0,33] 26,5
33 a2 57,77 = 323,50 | aa a2 34,37




Arco semplice [Riduzione

Arco ridotto.
osservato. totale. corretti dall’errore

delle scale.

1 1 o I poll lia. °

4 318,90 — 6,73 | a8 4 13,17 |37 21,80|+ 24,6
33 6 9,03 | ~114.42 | 868 4 15,60
2 12 43,40 | = 64,43 | 82 11 38,98 |87 20,10| 10,45
23 13 1,08 | ~ 23,00 | 33 11 37,38 : :
15 6,97 = 11,73 | 84 14 55,84 |37 11510| 82,15
23 15 58,71 | — 63,85 | ao 14 55,46 )

»
[-a)
| 4
»

oudnig tggr
w »
o
» »
» »

£ 1| 22 18 54,88 — 14,34 | a3 18 40,54 |87 9s93| 22,8
o, 232 19 a7,10| = 50,90 | a3 18 36,30 .
© 3| o2 332 49,79 ).~ 484 | 43 23 44,95 (37 9,55| 30,95
5 .:u 38 .nt.i,.6n. - 5;1.,33. a3 3'; s;,'30. 87 10470| 23,6
33 37 46,05 | — 16,15 | aa 37 ag,90 '
6| 02 43 47,82 ~
23 43 47,01} =
7| 23 49 45,84} -
' 23 50 17,33 | ~ 60,69 [ 43 49 16,64 |
= 7/ 68 2 3048| ~ 10,34 | 68 2 80,1487 mnI0| 6,7
o 68 3 11,18}~ 52,79 | 68 2 18,39 R
2 868 9 14,36| - 19,87| 68 8 65,09 |27 11426| 7,6
3 68 g 26,01 |~ 31,69 | 68 8 54,33
g 9} 68 151935}~ om0} 68 15 8,15}37 11,33 77
o
10| 68 20 50,66} ~* 3,46 | 68 20 47,80 |37 10,85| 4.9

..... « 0. o 4 o 8 o b o o 0 & 4 s

11| 68 26 4,13) ~ 4,88 68 a5 59,85 a7 11,08] 5,7
68 26 41,70 | ~ 40,66 | 68 a6 1,05
13} 68 31 17,60 — 37,67 | 68 30 49,83 327 9480 3,6

68 31 6,06| - 17,48 | 68 30 48,84| -
14 68.39 13,46 ) — 14,06 | 68 38 58,41 |88 0,33] " 4.1
68 39 37,16 ~ 28,83 | 68 83 658,33

36,00 | 2a 43 11,83 37 9s70] 3459
35,17 | na 43 11,84}
27,31 | as 49 18,63 |37 9s87| 20,75



Arco semplice [Riduzione

-, Q8servato. totale. corretti dnll’error
' ' delle scale.

" pell. Ln.-
- 4,83 a8 1,45
= 78,90 :

- 0,36 a7 10,81}.
= 75,48
- 6,67 37 473
~ 67,16

aaquuaoyg YggrI

~. 5,24 a7 5,03
- 5!,46
= 440 ‘ 87 - 7,83
- 8,00 - a7 7,36
—. 29,67

= 9,00 a7 8,88
{ = 36,39
1= 481 37 10,06
| = 65.47°
~ 10,05 a7 8,94

1~ 43,13 a7 10,80
~ 7’33
- 3781 | a8 0,13
- !5,3!
-~ 35,35 a8 1,90
- 797

25,14 a8 3,30
17,31
41 31,71 a8 3,08
23,91
5,04 a8 0,56

e p o o o




Barom. Term. )

Aréo oémplice Riduzione

osservato. totale. corretts d.]re.:,-o N

3 33,97
46,54
11,54

poll. lia,
a8 0089
a8 o,90

a7 13,33

111111

ofsunas. gg81

38 0,92
a8 1,35

38 3,9

a8 3,78
a8 0,37} .

a8 0,87

oudniy ¢yl

a8 0,33
a7 977
a7 .9,53

137 9,30

37 944
a7 9,83




105

Aano | - o ~Barom. | Term.
il [ Arca semplice [Ridivziowe | ' T ,
f - osservito. totafe. Arc?'r@m‘. corretti dd'!l’eérbr
j gorady _ o ) delle scale, |
} § i T 7 1 S :
! N v o e . |oeel “ﬂf- . L i
15 18| aa 3.18,83| — 26,44 22 3 53,3927 N 19,8 §
b 33 4 15| - 77,50 | ax 3 S1,75 | S
Q Y9/ 33 T 51,25| = 31,28 | 23 1 ;9,97 ‘a7’ 9,10] 23,2 |
5 a3 a2 13,3a| =415 23 1 33,17 : a 4
°§ 30] 33 1 50,58| = 75,41 | 33 o 35,13 |37 8,38| 19,2 |

» .23 1 38,57| = 51,11 33 0 3746
! srfisa o 13,44 - 8,06 | 380 @ .ze49[37 8i58 39,6

anJ‘ 33 049,39 = 48,13 | 33 o 15,16|37 9,75| 31,3

. a3 o0 a5)90| '~ 27,53 | 41 59 58,37

23{, a3 1 31,99 ~ 58,6a| 23 © 23,37 a7 8,59 314
1a» 0 39,87 = 20,57} 33 0 ¥g430

a4 >% 8 7.55| = 66,80 | am 1 675|237 7,05 202

41 23 . I 22,39 | = 2¢,08 | 22 1 3,21

35| 33 3 21,46 - 66,96 | 23 3 11,5037 5,10 ara |
33 2 29,93 — 18,73 | 22 3 11,30 ' '

26| 22 4 39,93| - 53,33 | 22 3 46,60 a7 7,30| 17,0
a2 4 15,98| — 30,98 | 32 3 45,00

27| a3 6 34,75| - 51,58 | 33 5 43,1737 8,80| 17,3
22 6 488| = 23,56| 33 5 42,32

30| 23 15 3,03| - 57,90 | 33 14 5,337 8389 16,9

J 232 14 31,03 | = 26,45 | 23 14 4,58

o 1| 22 18 50,64 | = 70,16 | 23 17 40,48 [ 37 9:73| 1950
bt 22 18 4,36 | — 24,73 | 33 17 39,53
E 2| 23 23 37,84 | = 57,47 | 23 31 40,37 |27 10,45| 23,1
5 22 33 19,21 | — 36,93 | 23 21 42,38

3| 22 26 22,82 | — 14,47 | 32 36 8,35|27 10,73 22,6
33 37 19,01 | — 75,34 | 23 36 3,67

4| 33 31 13,90 | = 15,40 | 33 30 57,50 | 37 10,73 26,1
33 33 11,63 | — 75,64 | a3 30 55,98 | .

App. Eff. 1836. 14



SOLSTIZIO D' INVERNO 183c.

Dist. apper.

del Sole
dal vertice.

Rifraz.

- parall.

. | Riduzione

al
salstizio.

Distanza
dell’eclittica |

. dal vertice

uel solsuzio. }

68°53 1,60

68 53 g,03
68 52 50,6!
68 43 6,26

26,33

rn
22,66

23,90

m,gg

7,83

- 0,20
- 0,55
= 0,44
- 0,65

- 0,03

.o 9,58

w0 048
* s !9,74

-0-34 4%,30

° [} !
68 65 33,64 |
55 32,08 |
55 33,68 |
55 34,33 §
55 32,43 |

68 12 30,33
68 6 g.41

Latitudine ‘della specola . .

Obbliquita apparente

17,57
15,02

+ 0410
* 0,22

Medio ... ..
Flessione del circolo. . ... ...

+4o 42,84
+47 4,60

68 55 .’m,’.’n ‘

+ 1,30

68 55 33,63 |
45 28 o,70 |

23 27 32,02 |




l

SOLSTIZIO DI’ESTATE 1831.

107

G'iorniA " | Dist. dppar. | pee Latitud. Riduzione de?ll’sét:l?tzt?m
‘: - ) del Sole del al . dal vertice
. 1831 dal vertice. |~ Parall-| g solstizio. | nel solstizio.
Giugno 8| 22 5(; 5':20 xg;f, 7 |- o',’48, - 3¢’ 5-7':38 22 0 .27','11.
: . g | 22 33 3988 lg,gg - 048 | 33 31,42 0 27,57

10 | 22 28 36,86 19,59 | — 0,44 | 28 29,60 o 26,41
11 | 22 24 0,53| 19,30 | - 0,37 23 52,00 0 27,46
13 | 22 19 47;56| 19,25 | - 0,38 | 19 38,76 0 27,57
14 | 22 13 34,75 18,98 - 0,14 12 25,70 0 27,99
15 | 22 9 35,13| 19,10 | + 0,10 9 26,04 o 28,29
17 | 22 4 48,91| 19,05 | + 0,36 4 go,yo o 27,62
18 [ 22 3 2,55| 19,18 | + 0,47 a 55,14 o 27,06
19 | 22 1 42,13| 19,05 |+ 0,57 1 34,32 0 27,43
20 | 22 o 43,66| 18,89 | + 0,64 o 38,32 o 24,87
21 | 32 o 14,28 18,66 | + 0,69 o 7,12 o 26,51
22 | 22 o 8,28]| 18,69 | + 0,69 o 0,74 o 26,(5)2
23 | 22 o 25,10 18,86 | + 0,6 0 19,12 o 25,51
24 |22 1 B861| 18,62 |+ 0,6 1 2,28 o 25,58
26 | 22 3 40.47| 19,02 | + 0,45 3 42,82 o 26,12
a7 | 22 5 48,12| 1g,14 | + 0,35 5 4o,1a 0 27,49
28 | 22 8 8,7§ 18,93 | + 0,23 8 2,06 o 25,86
30 | 22 14 6.4 19,11 | = 0,02 13 59,58 o 25,94
Luglio 1 [ 22 17 43,50 19,13 | = 0,15 | 17 34,98 o 26,10
2 | 23 ar 42,08| 19,17 | -0 26 | ar 34 78 o 26,31
3| 22 26 5,50 19:?3 - o:'.’>5 a5 58,,80 o 25:66
4| 22 %0 54,43 19,51 | - 0,40 | 3o 46,96 o 26,58
5] 22 36 6,68 19,48 | = 0,43 | 35 59,12 o 26,63
6 | 22 41 41,5 19,66 | - 0,41 41 35,24 o 25,56
Medio . ....... 22 o 26,64

Flessione del circolo . .. .. .. + 0,53

22 0 27,17

Latitudine della specola. . . . . . 45 28 o,70

Obbliquita apparente

23 27 35,53




SOLSTIZIO D' INVERNO 1831.

Dist. appar.
del Sole
dal vertice.

Rifraz.

- parall.

Latitud.
del
Sole.

Riduzione
al

solstizio.

Distanza
dell’eclittica §
dal vegtice
nel solstizio. |

' o I N
68 53 19,89
68 51 1?382
68 47 28,53
68 44 53,57
68 41 54,14
63 58 24,61

- Medio
Flessione del cireolo

1 n
1 25,14
2 24,68
2 34,90
a 24,69
2 23,61

-3 23,29

"
+ 0,96
+ 0,58
+ 0,56
+ 0,01
+ 0,03
+ 062

ron
+ o0 52,78
+2 1,62
+ 5 44,08
+ 8 17,66

+11 10,56

”"4 49,14

S P PP e

¢ o 0 0 0 0

Latitudine della specola

obbliqﬁit?a apparestle . ., .. ..

{63 55 38,73

45 28 0,50
23 a7 38,03




-SOLSTIZIYY 1Y ESTAYE 1832,

169



110
SOLSTIZIO D INVERNO 183a.



, | $iE
-SOLSTIZIO D ESTATE: 1833,



21 : '
SOLSTIO 1 INVERNO 1895,




SOLSTIZIO D' ESTATE 1834.

113

t

App. Eff. 1836.

. Giorni Dist. ‘appar- Rifréz. Latitud. ;l\iduc_ione dell)li"s:af.i:lgca
- del Sele (del | & gy v(;rtice '
1834 | Jal vertiee. {~ PRl | sole. | selstimio. | mel solstizio. |
. »
. I
Giug. 10 anon.y' 13,55 19':56 * o’,"z:') - 27" 1;:80 as o 20':5'2
© ke | a2 22 42,39 19014 | + 032 | 22 41,74 "0 20,11 f§
12 | 22 »8 36,88| 1918 |+ 030 | 18 35,08| o 21,371
sé 2211 35,24| 18,89 | + a46 | 11 35,22 019,37}
35 | 22 8 43,0g9| 18,79 | + 0,46 8 42,16 0 20,18
.. A )
6 {22 6 14,66| 1847 |+ o4r 6 13,78 ‘0 20,06 §
, c17 122 4 10033 10005 | + 0,34 £ 20,10f 0 19,52
} 18| 22 3 B0,02| 19,10 [+ 62> a 31,20} o 18,17
'} 59|22 ‘¢ 18,90| 2892 |+ 0,14 ¥ 17,02 0 20,94 |
20 | 22 o 30,60 1879 |+ 602 o 27,56 | o 21,85
as | 22 .0 351| 1866 | = o,ir o 308 o 18,98 '
29 | 22 0 543| 18,5r | - 0423 o 3,54 0 20,37§
25 | 22 o 3e11| 18,67 | = 0,35 o 28,56 0 20,07
né 23 1 1&o02] 1864 |~ o045 1 18,13 -0 18,09
23 | 22 2 34,59 1859 | - 0,5 2 33,66 © 0 19,98 l
26 | 23 4 1%83| 18,97 | - 061 4 15,96 " 0 20,03
‘ 29 | 23 11 38,18] 19,27 |~ 0,65 | 11 37,62 0 19,18
30 | 2214 5535 19,13 | ~ o6r 14 55,28 o 18,59
f Luglio 1 | 22 18 38,36) 19,05 | — 6,55 | 18 32,52 0 19,54
. 2| 22 22 44,95] 19,37 | — 0,46 | 22 43,72 0 20,04
' .
i 51 22 37 29,60} 1043 | - 011 | 37 22,82 0 21,10
‘ 6| 22 Sg l!:83 ':;’iz + 0,00 4?1 10,44 o 20:61
: 7 | 22 49 17,53] 19,76 | + 0,1x | 4g 16,76 ' 0 20,64
. - Medio ... .. .. |22 0 19,97
Flessione del circoto . <« + % .| w055
) 22 o 20,50
B Latitudine della specola . . . . . . | 4528 0,70l
. _ Obbliquita apparente . . .. . .. | 33 27 40,20
15
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SOLSTIZIO D' INVERNO 1834.

Dist, appar. . Latitud. | Riduz )
- PP mifraz. | T2 | dellectittica
dcl Sole del al dal verlice
8% | dal vertice. ["P| sqte. | solstivio. |mel solstisio.
. o I/ N n
Dicem. 68 2 19,36 2 17,28 . :
. g 68 8 54,70 2 16,68 - 0,52 | 44 28,60 55 52,46
- 9|68 15 815! 2 17,30] - 050 | 38 18,64 55 43,59
10 | 68 20 47,20| 2 19,76| - 0,46 | 32 35,72 55 42,22
11 [ 68 26 0,45 2 19,06| - 0,39 | 27 19,98 55 40,00
12 | 68 30 49,33| 2 21,53 | - 0,30 2a 31,64 55 43,20
14 | 68 38 58,36 ( 2 23,29 | — 0,07 1§ 12,68 55 39 26
15 | 68 42 25,05| 2 23,60 + 0,06 10 53,30 55 41,01
16 | 68 45 21,45] 2 23,22 | + 0,18 54,82 55 39,6
17 | 68 47 53,43 | 2 22,96 | + 0,30 g 25,34 55 42,0
18 | 68 49 55,34 | 2 21,89 | + 0,41 3 23,98| 55 :.5|>62
19 5? 27:90 2 25:14 - 0242 1 50:74_ . 55 42:2?’
20 | 68 52 30,81 | 2 24,51 + 0,5 0 45,76 55 41,6
21 | 68 53 6,34 | 2 25,00 + 0,59 o 9,0 55 40,95
22 | 68 53 15,81 2 26,49 + 0,60 o 0,60 55 43,50
23 | 68 55 0,04 | 2 21,3t | + 0,5 0 20,50 55 43,32
25 | 68 50 52,18 2 24,72 | + 0,4 2 25,26 55 42,61
26 | 68 49 6,21 2 23,797| + 0,36 4 10,12 55 40,46
27 | 68 46 52,45| 2 35,85 | + 0,25 6 23,20 55 41,73
28 | 68 44 9.41| 2 27,25 | + 0,13 9 4552 55 41,31
29 | 68 41 1,68| 2 26,61 + 0,01 12 13,90 55 42,20
30 [ 68 37 27,19 2 24,13 | = 0,10 15 51,30 55 43,53
1835 31 | 68 33 20,94 | 2 03,87 - 0,21 19 56,66 55 41,26
Genn. 1 | 68 28 50,22 a 2l,§4 - 0,28 | 24 29,76 55 41,44
- 2.| 68 23 50,93| 2 20,51 | - 0,35 [ 29 30,%2 55 41,61
3| 68 18 22,04| 2 20,5t | — 0,40 | 34 58,24 55 41,99
© 4168 12 25,22 a 20328 - 0,42 | 4o 54:50 55 4!3%8
5168 6 2,17| 2 20,43| - 0,41 - 47 16,96 55 39,15
* 6|67 59 13,30| 2 21,22| - 0,37 | 5% 6, 8 55 4o,73
o Medio .. ...... |68 55 41,46

Flessione del circolo .

Latitudine della specola .. ...

iquité app arente

+ 1,30

68 55 42,76
45 28 o,70
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. . Dist. appar. o Latitud. | Riduzione Distanza
Giorni | 7" *PPY | Rifras, delleclittica
’ . del Sole del Cal dal vertice
’ ‘8,35' dal vertice. |~ Pl | gilo | solstizio. |nel solstizio.
Giug. 10 | 22 a8 18':25 lg;:z{(i - o','o4 - 28’ m;:go 22" ¢ 16’,'77
11 | 22 23 42,02 19,17 | - 0,16 | 23 44,22 0 16,91
13| 22 xg zg,u - 19,50 | - 0,28 xg 31,86 o 16,47
13 | 22 15 43,56| 19,03 | - 0,39 15 43,90 o 18,30
‘14 | 22 12 18,31 19,35 | - 0,47 12 20,22 0 16,77
15 | 22 9 19.49| 19,09 | - 0,53 9 21,46 o 16,59
16 | 22 6 46,50] 18,95 | - 0,56 6 47,16 0 17,73
17 | 22 4 35571 19,13 | - 0,5 4 37,53 0 16,61
18 | 22 3 52,07| 19,09 | - 0,5 2 53,60 o 18,01
19 | 23 1 3107| 18,77 | - 0,50 1 32,46 o 16,88
20 | 22 0 36,30| 19,02 | - 0,43 o 37,12 0 17,97
21 | 22 o 4:49 18:96 1= o:34 o 6:62 o 1(752479
22 | ar 59 59,76| 18,89 | - 0,23 o 0,92 o 17,50
23 [ 22 o0 2133 18,80 | - 0ux | o0 20,06 o 19,96
24 |22 1 1,48] 18,82 | + 001 1 4,04 o 16,27
a5 |22 2 11,35| 18,62 | + 0,12 2 12,78 o 17,31
26 | 22 3 45,80 19,21 | #+ 0,22 3 46,26 ) 18,%
a7 | 22 5 42,55| 19,31 | + 0,31 5 44,52 0 17,
30 | 22 14 4,85] 19,50 | % 0,45 | 14 6,82 o 17,08
Luglio 1 | 22 17 40,00 19,40 | + 0,43 17 43,20 o 16,63
2 | 22 a1 41,32 19,20 | + 0,38 | 22 43,04 o 16,96
3] 22 26 6,01 '18,24 + 0,30 | 26 8,84 0 16,71
4| 22 30 56,74 18,97 | + 0,20 | 30 57,84 o 18,07
Medio . . ..... . |22 0 17,3
Flessionpe del circolo ... .. .. +* o,5g
22 0 17,90
Latitudine della specola. . . . .. |45 28 0,70

Obbliquitd apparente

. |23 27 43,80
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Prima di preseatare il riassunto de’ solstizj osservati, ci con-
viene dare alcuni schiarimenti intorno al contenuto delle tabelle
delle pagine 8o e seguenti. Poiché le moltiplicazioni delle di-
stanze dallo zenit venmero generalmente divise in dwe serie
di quattro ripetizioni ciascuna, in vece di offrire il medio finale
delle otto osservazioni, abbiamo gindicato opportuno di cal-
colare le due serie separatamente, onde dal loro maggiore o
minore accordo si ayesse nn indizio della bepth di ciascuna
osservazione. Le colonme ehe hanmo per titolo Za conten-
gono in minusti e centesimi di minuto la somma degli angoli
orarj espressi in tempo del’orologio ossia prossimamente im
tempo. sidereo: da questa somma dipende la prima parte della
riduzione dell’arco osservate al meridiano, ad ottener la quale
abbiamo. fatta la proporzione: il doppio della lunghezza del
giorno solare medio in tempo sidereo sta alla variazione della
declinazione del Sole dal mezzodi medio. del giorno prece-
dente a quello del di seguente, come Za st alla corre-
zione cercata. :

I termini seguenti della riduzione al meridiano si sogliono
comunemente far dipendere: dalle potenze pari del seno della
metd dell'angolo orario, delle quali si sono date in diverse
raccolte astronomiche delle tavole speciali; a me perd & sem-
pre sembrato che per la comodita.del calcolo e per I'analogia
col termine precedente fosse da preferirsi lo svolgimento se-
condo le potenze pari dellangolo a. Noi trascriveremo qui
le formole che servono a questa riduzione a fine di riparare
all'ommissione d'un piccolo termine occorsa nelle formole stesse
che abbjamo: date nelle Effemeridi per 1"anno 1809, la quale &
stata gia avvertita, nel capitolo XXIV della sua Astronomia, dal
celebre Delambre. Chiamando r la riduzione cercata in se~
condi, D la declinazione, Z la distanza meridiana dallo zenit
dell’astro osservato, ZL la latitudine del luogo, a TI’angols

cos L cos D .
—_—, # ha

orario in munuti di tempo, fatto B = P



1y
Br = = 1",963495+ 8 Baa ' :

-4-05093456(38-0-.8 cotZ) ( )

- 0,000089 ;—584- = BrcotZ =+ 3 L B B’cot’Z) 2(—-——)

- OOt

' .

Quando I’astro osservato € il Sole, e I orologxo va col tempo
sidereo, in vece di ridurre ciascun angolo orario in tempo
medio , basterd aggiungere rispettivamente ai logaritmi dei tre
termini i logaritmi costanti 9,99762, 9,99525, 9,99287. ,

11 suddetto autore nell'opera Méthodes analitiques elc., pag.
48 aveva dato il valore del seno della differenza x fra la

distanza dallo zenit osservata e la distanza meridiana eésatto
fino alle quantita dell’ ordine di sin"iP, éssendo P TP
golo orarie in arco, ed aveva trovate

. .ol L1 T
sinx = aB sm’;P— 2B* cot Z sin* 3 P+ 4B3 cot* Z sinf - P
e di qui aveva dedotto il vatore di  x in parti di raggio

. o1 ' el w o g P IR
x=218 un’;PhéB'cOtZ sm“‘;-Psm 1"+4B3%0t*Z sm“; Pan*y",

trascurando ¢osi la differenza fra I’arco e il seno, che nel caso
"y S P L1

presente & d¥ll'ordine di  sir® i ed eguale a g-vB%m“aP

Ora io per la costruzione delle mie tavole aveva appunto

svolta secondo le potenze di P quest’ultima formola, e peris
cid nell espressxone di Zr mi era venuto a mancare ll ter-

mine 3 .l?3 sotto le parentesi della terza linea.
L‘alm scorrezione: dee mem fonmola. dhie il Delambre  now
nella succitaex Astronomia, & 11, paga,aSr,vvedin’:W
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a mis 1,0634048 p a®, in realtd non sussiste, giacche -nelle
Effemeridi del 1809 leggesi replicatamente il numero 1,9063495.
Quanto al grado di convergenza non pud dirsi che in ogni
caso la serie svolta secondo le potenze dell’angolo orario sia
un . po’ meno convergente dell'altra. Per mostrar cid senza en-
trare in lunghi calcoli, ci limiteremo a presentare un esempio
in cui i coefficienti delle due serie si possono esprimere in
termini algebrici. Sia un astro vicino alla sua culminazione
inferiore, e sia la sua declinazione D = 60°, ' la latitudine
del luogo 7. = 60°, sard la distanza merldxana dallo zenit
Z = 60°, e si avra

B=—'—.——5=—;‘/—3ﬁ B* = .l-l;’ Bs=5;£V73’9 FOt’Z:V%'
La formola svolta secondo le potenze del seno della meta
dell’angolo orario

x = -2Bsin* —P-o-zB cot Z sin’ - P-4( Ba-v-B’caz’Z)sm‘—P
diverra allora
= 2 |l Yl Tl
Vs[sm 2P-e-6sm > P+9 sinf ~ P

e la formola svolta secondo le potenze dello stesso angolo

I 3 I . 1 \4
x = —nB(—P) -o-z(—.B-o-B cotZ) (—P)
2 3 2

: —4(—'—B+-'-B°cozz...133-.-Bscofz) (lp ¢
49 3 3 J\2 ./

lGeY -3Ge) - 56) ]

Nel caso contemplato adunque il coefficiente del quadratc €
eguale nelle due serie, quello della quarta potenza é pure

daréﬂ
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eguale ;, ma di segno contrario; mentre quello’ della sesta &
due volte e mezzo: pii piccolo: nel: secondo: svolgimento. '

Nelle tabelle delle pagme 93 e seguenti la colonna che porta
per titolo arco semplice osservato conticne la quarta parte del-
I'angolo che si ha sottraendo Tuno degli archi letti reglstratl
nelle - pagine 31 e seguenti, e dividendo per quattro  la
différenza. La colonua, ‘intitolata riduziene totale, presenta
la semma delle due nduznom al mendnano ed allo- zenit - pa-
rimente divisa per quattro. ‘Applicata quesm allarco’ osservato,
si hanno per ciascun giorno ((eccetto aleuni pochi casi) dae’
determmazlom dell'arco ridotto, ossia della distanza apparente
dallo zenit, fra l¢ quali si é presa la media che si ‘¢ riportata:
nelle pagine 106 e successive. Il medio di queste differenze’
prese astrattamente € nei solstizj estivi di 1",469, e neglit
invernali di 1",306; le osservazioni delle distanze apparenti
dallo zenit fatte nell' inverno riescono adunque alquanto pid
sicure. di quelle fatte: nell'estate, e ci6 ‘probabilmente a motivo’
che essendo :assai piu piccolo il coefficiente delle riduzioni, al
merldlano, gli erron dell’ andamento dell’ orologlo vi hanno
minore influenza, 11 medio delle differenze stesse prese avuto
riguardo ai segni é di — 0",320, vale a dire che le .osser-
vazioni fatte. dopo la culminazione del Sole danno in com-
plesso una distanza dallo zenit alquanto minore, del qual
piccolo divario non & facile il rendere una plausibile raglone.

Per ultimo le tabelle delle pagine 106 € seguenti contengono
le distanze apparenti dallo zenit, lé differenze tra la rifrazione
ela parallasse, le - latitudini del Sole, le riduzioni al ‘solstizio,
ed in fine le distinze meridiané dell’eclittica dal vertice nel
solstizio. Al medio di queste distanze si é applicata prima la:
correzione dipendente dalla flessione del circolo, indi se n'é
"dedotta:1'obbligunita apparente- dell'eclittica,- posta la latitudine
dell’osservatorio di . 45° 28' 0",70. :

Raccogliendo qra le dieci obbliquita da noi osservate, ed
applicando ad esse la nutazione dedotta dalla formola usata
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dall’ Oriani, indi ridycendole al principio dell’'sano 1834, sup-~
posta Pannna diminugione di 0”480, si avra

SOLSTIZJ ESTIVL

Obbliquita |Nutazione| Obbliquita
parem.e secondo media
‘eclittica. | Poisson. | dell’eclittica. |

" n ! °

. 7' 3555 + 8,26 23" 97 1,79 | - x:n 433 27'4 ,
23 27 55,7? + 584 |23 27 41,60 [ - 0,73 4
+ 301 | a3 97 0,46

35 27 40,20 | ~ 0,04 | 23 37 40,18
23 27 4a8o | ~ 3,16 | 23 27 39,64

SOLSTIZJ JEMALL.

o t_mn 1 1 o

a3 a7 3a, 23’2 4| 87 23 a7 4o,4a
a3 27 38,2; 15 | a3 :g 45,18 : . “,n
23 27 54,29 23 27 Sg, 04 - 3860
23 37 44, 23 27 45,092 45,93
23 27 42,06 8 | 23 27 40,08 - #ops

. [23 27 41,08

Le obbhqulta dedotte dai solstizj estivi cuncardano mjrahil-
mente fra di loro, non easi quelle dedotte dai solstizj jemali,
ove le discordange vanng fino a 7", Paragonando i} medio
delle une col medio delle alire, si avrehbe I'obbliguita jemale
maggiore 4i 1",50 dell'estiva; prendendo i medj di 5 in §
annj delle osservagioni, dell’ Quam ndotte ad wn’epaca medesis
ma, s ha in vece

dal' 1811 al 1815 I‘obbhqmté jemale, mmore di 3",04
dal 1816 al 18a0 . minore & 5,68

dal 1821 al 1825 - minore di 4 ,52
dal 1826 al 1829 o “minore di 1 ,65. -

as
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E S AM ‘E
ISTI’I‘UITO SUL NUOVO CIRCOLO MERmmNo’
GARLO KREIL.

1. '
1 nostro osservatorio fu arricchito di un auwova circolo e~
riditino ‘di tre piedi -di -diametro fabbricato. reld’ L. R Istitdto
politacnico sdi  Vienna ‘dal signor Starks -Per - ecollocaie «questo
thagnifico stromento -colla piu grande stabiliti-, - seiiza-la quale
le osservaziomi Benché fatte colla massima 'esatteza e cogli
stromenti i pil perfetti non hanno nessun pregijo;, 'servitono-
le ‘mira solidissime d’un anfico cdnipamile $u cui si fabbrico
la sala ‘d’ osservagione-, il pavimente della (uale. si eleva sul,
suelo ‘del cortile di 25,44 metri e sull’orto ‘botanice di 25/78.
metri. Sulle stesse mura ei Appogpid la vélta che porta i pi-.
lastrd numssicci :di granite di forma piramidale, i guali &’ in-
salsone @i 2,06 metvi sopia il pavimento della sala, con cui
. Jadoro intersezione fa um quadrate di 0,569 metri Per ciascun
~ latd, imentre aH’ esfremita superiore le loro dimensioni pella
divezione ‘est“ovest somo = 0,39, nella direzione, eudfndrd
= ‘048 wmetrt. :Poiché sarebbe riescita cosa troppo difficile
il perforee tali masse di granito durissimo eon quella esat-
terza che s richiede .mei pilastwi sui. quali gono sospesi gl
stromenti meridiani, Wi ¢ imcassarono e si attaccarone. e
App. Eff. 1836, . 16
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gesso e con viti forti due capitelli quadri di marmo alti 0,13’
metri, provveduti dei necessarj fori per portare i cuscinetti e
per far passare I’ illumimaziene. In tal modo Iasse orizzontale
dell’ istromento trovasi distante dal pavimento di 2,13 metri,
per cui gli astri vicini allo zenit possono osseryarsi comoda-
mente sedendo sur una sedia, e non v’ é pericolo di urtare il
cannocchiale quando é posto orizzontalmente. L’altezza piut-
tosto grande della fabbrica, che peré fu necessaria per avere
I’ orizzonte alquanto libero, ci fece temere che la posizione
dello stromento fosse soggetta a variazioni forti almeno nel
principio fino a che le nuove mura si fossero ridotte allo stato
stabile. Ma le osservazioni di pochi mesi bastarono a dilegunare
questo timore e a darci la piacevole persuasione che la soli-
dita della fabbrica e la collocazione dell’ istromento non lascino
nulla a desiderare. - : S

© Lo stremento fu posto sui pllastn 1] gmrno 18 ottobre 1834.
Il resto di questo mese ed i primi giorni del seguente s’ im-
piegarono alle necessarie correzioni di tutte le sue parti. Il
corso regolare delle osservazioni comincié col giorno 12 no-
vembre 1834. ' : :

Il seguente quadro servira a far conescere gli errori di~
pendenti non dallo stromento stesso; ma piuttosto dalla sua
collocazione e dalla stabilita dei pilastri. Indicherd per go°-+a
I’ azzimutto del perno orientale dell’asse, per 9o° -+ "la sua
distanza zenitale, disporro gli errori @ e & di‘10 in 10 giorni
e metterd a fianco una colonna coll’ iscrizione 7, che da il
numero delle determinazioni che si sono fatte in questa’
epoca, ed un *altra coll’ iscrizione circolo, che indica se il cir-
colo restava verso levante o verso ponente. Se in una di
queste epoche I’ istromento fu rovesciato, vi si troveranno due
valori di @ e b, dei quali 1l prlmo appartiéne alla . prece-
dente, il secondo alla seguente posmone. Questi valori sono
espressi in minuti- secondi di tempo sidereo. &



Epoci. . -

ANNOTAZIONI.

i854 Novem: 12 — Novem.
Novem. :22 — Dicem.
Dicem. 2 - Dicertl.

Dicem.

Dicem,
1835 Genn.

Genn. -

Gern.

Febbr.
Febbr.
Febbr.
Marzo

Marzo
Marzo
Aprile

Aprile
Aprile

12 — Dicem.
23 — Dicem.
i — Genn.
1t — Genn:
41 — Genn.

11— Febbr.
i1 - Febbr.
21 — Marzo

4 =— Mario

14 = Mdrzo
44 — Aprile
3 — Aprile

12 - Aprile
22 — Maggio

Maggio 2 — Maggio

Maggio 12 — Maggio
Maggio 22 — Maggio
Giugno 1 — Giugno

Giugno 11 -— Giugno 20
Giugno 21 — Giugao 3o

11 perno del-
Est !“asse fu alzato

il 30 novem.
Ovest |Leviti checor-
reggono 1 er-
Ovest i ore a non fu-
Ovest[rono pia 1ioc-
) cate dopo il 12
Est | ovembre.

Est Al rovescia-
Ovest mentogheebbe
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La picciolezza. cestante di questi. errari comprova sufficiente-
mente la solidita della fabbrica e lo stato invariabile dei pi-
lastri che portano-lo stromeato, e pare che gli svantaggi del-
I' altezza della nuova torre siano.perfettamente eliminati dalla
robustezza delle sue mura, le quali 1i dove s’ appoggia la vélea
che sostienc i pilastri sono della grossezza di 1,20 metri.

Nei primi mesi fino all’ aprile 1'errore a fa trovato dai
passaggi della Polare paragonata con un’altra stella fondamen-
tale passante al meridiano poco tempo prima o dope.e: molto
distante dal polo. Ma essendomi accorto della sua cestanza ho
preferito il metodo piu esatto di determinarlo, cioé-con dwe-o
piu successivi passaggi della Polare sopra e sotto il polo, ado-
perando la formola conoscinta

t—t—1"04+asinPtgd-b -+ asecd- <,
acos.Pigd

incui ¢ e 12"+ ¢ sono i tempi del.passaggio .superiore
ed inferiore corretti dell’ andamento semidiurno dell’ orologio,
@ la latitudine geografica,
& la declinazione della Polare, »
¢ I’ errore della linea di fiducia,

1",04 il doppio valore dell' aberrazione diurna.

Se per gI’ intcrvalh dei fili e per le quantita :umqftga

a=

2secd, si costmlscono delle tavole procedentz

2cos¢tg3

di 10 in 10 giorni siderei, il calcolo della @ con questa
formola riesce comodissimo.

!
II. .
Vediamo ora gli errori proprj all’ istromento stesso, conside~
randolo prima come stromento dei passaggl. Le parti princi-
palmente da esaminarsi sono la linea di fiducia, la forma rego-
lare, le dimensioni e la direzione parallela dei perni ,dell’,assg,

t“‘.
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Péx - travare: I' erroyee dellac hnan diu. fidiseia: choec imdiclerd
ocom’ c¢; dimpdoghé! oS siaillangoloscompress tra qraéstp
linea e l&. parte: orientale: defiliasse;, 1}istromento:: fa:ali primes-
pio- d’ognpi.mese levato dai. cuscinetti. e rowesciato) in-modd
‘che ilicircolo, il quale: primg restava' versospomente, . sirtiap-
POrtd . verso, levamte e viceveérsa:, Prima: del rovesciamestp
‘81, osservarono uneno due comserutivacpapsaggi dellaPolare; e
st esamind accuratamense.-colimezze: del . livelle: I inchnazinae
-dell* asse: all'arizzonte; essendo valfato 1loculave:: del : canmec
chiale osa verso:-nord; ora versorsnd. Lox:stesso -si.feceqdopo
-ilirovesciamentox.. I}: pasagone: di-.due ‘passaggi . saperiosi oodshe
imferiori correttidell’ inclmazione. dell’.asse e:: dell”andamento
dell’ovologio diedeuna: déterminasione déIl” errover. ¢, Ia qanalp
fo anche: liberata. dali” aberrazimme: diurna. - Nel' seggeatec. qua-
dve-irvalori-dir ¢: sono:dati:in’secondi>di tempo sidereoq la
posizione del.circolo:.e .quella ch’ ebbe: luogo .prima.idel . rowe-
sciamentp, ' x ed'at; sono le distanze:del centeo:.delln i bolla
del livello dal centro dellaisaa divisione -prima e-dopoo ikiro-
vesciamento espresse in parti del hvello posmve se la bolla

stava verso oyest.

Glomi:

1834 Dicembre a2 | — o‘,'oz70 — 208 | Est

1835 Gennajo 1 | <~w0p679- |° + 3,52 Ovest
Febbrajo . 24} —~.0@432= |\ = 3,30 . Est
Marzq., 8. — 00029.- |, ~+.2,64- [ Ovest:.
Aprile 5| - 0,0214 — 2,0 Est
Miggio 871" « o,0010 | = 2,34 | Ovest"

3

Giugna, 3 | . — 00433,
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¢ - La regolafita nel canibiamento dei segni nélla terga colohna
jpalesa un cambiamento corrispondente della posizione dell’ asse
-verso I'orizzonte che succede regolarmente ogui.volta quando
Jo stromento cambia di situazione; od anche un’ineguaglianza
-de’ suoi perni. Il primo caso potrebbé¢ dedursi dal maggior
peso che ha 'quella pirte dell’asse a: cui sono attaccati i
‘due cerchj, e che quindi preme molto piu dell' altra il  pi-
1astro sa cui appoggia. Questa supposizione ¢ peré poco pro-
‘babile a motivo della solidita della fabbrica; della grossezza
dei pilastri e. del loro .enorme peso in paragone di quello
-della macchina, e viene distrutta intieramente dalla circostan-
za che la bolla del livello si moveva sempre verso quella
parte ove trovavasi il circolo ed il maggior peso. Dovetti
<quindi supporre che abbia lnogo la seconda causi di questo
fenomeno, vale a dire una diversita dei raggi dei perni, avendo
‘quello ‘dalla parte del circolo il raggio maggiore.

La differenza dei raggi r ed r del perno dalla parte del
cn'colo e dall’ altra ¢ data colla formola -

'y'—r—_-M(x_.g) *

incui n &il valore di una parte del livello in secondi
darco, R la lunghezza dell’ asse dell’ istromento. Pel nostro

circole meridiano si ha ‘

no= 6”,8438

R = 0,8956 metri,
quindi ¥ — r = 6,000000536 (2 — x’ ) metri.

s

i =

(*) V. Osservazioni ‘di Conifsberga del 1826, vol. VI, pag. VIL
Littrows Vorlesungen iiber Astronomie, vol. II, pag. 204.



, taz
1 superiori valori dit x — «'. ‘danno le segmenti' differenzes!

1834 2 Dicembre r =« r = 0,00000111 metri

.¥B35 1 Gennajp . . .. ... 000000389 1 ...,
a2 Febbrajo UL '0,60000171'5 e
'8 Marzo 10, 0000614% 1T $ s £
§ Aprile 7 ‘o,oéoo’diss“ ‘”i‘ :::"‘ f"ff‘{
8 Maggno .9 00000125' ,, ")
.2 G,mgno,,i. .. 00000107, . ,
3'Medm NS i’—r:: 0,00000:43 i S’Z'ﬁ"'"f ol

T [T

Vediamo: che .correzione a; abbm da apphcaxe 3n . gmm d;
quest’ errore alle elcvazmm dell’ asse indicate dal livello.; Sia - 4
¥ interseziong dei due latl/del cuscinetto che porta'il perno; i,
quali comprendonq un angolo di 6¢°, B I intersezione ad
angolo retto dej due Jati dell'uncina del livello che appoggiano
sul perno; se C ¢ il centro del perno, si ha: AC = ar,
BC =r)/a, e se h ¢ la distapza del punto 4 ‘da un
arbitrario piang orizzontale, sard h*r(n-#Va) la distanza
del punto B da ‘questo piano, e se il livello non indica nes~

suna elevaziope dell’ asse siill’ orizzonte, sara pe1 due cw~
scmem '

\

h-o-r(z-:- Va) = h'* r(z -c-Va),

e la differenza delle dxstanze de; centn del "due pe;p; dal

plano orizzontale sard .
A= h’-—h-u-a(r'——r)

T

ossia, sostituendo il valore di B — k7 dell eq‘uazwne pl:cce-
dente ed espnmendo A in secondl d’arco,




raf

Ponendo  r— =, 00000143, . 6i trova
: N o l‘.“‘:‘O"\Mo

Se quindi il lixello non indica nessuna éleveziore déll' asse
snll’ orizzonte, I"estremith dalla parte del eiredlo @ troppo bassa

d’un angolp di ©"466. A quest’ angolo corrispondono 0,393
parti del livello. Volendo dunque fare la correzione immedia-
tamente alle indicazioni del medesimo, bisogna diminuire di
0,39 parti I’ elevaziorie “orientale dell’asse ‘quando ¢ circolo
est, ed aumentarla’ B¢l "stédsa quantitd quando ‘é ‘ctrcolo ovest.
11 contrario si farA.guando .l livello indic;a una elevazione verso
ponente. Nella riduzione delle osservazioni fatte finora non ho
avte tigudrdo ‘n ‘yaesto Hifeere , A gquile deve unche benché
& uma piwidhsoh‘m qummh ‘aleerate 'sh ol a'ec, ‘ma
dal wiose L di ‘Yaglio 1835 'in 'poi ¥e He tetrd evhto.

La werte deélle ‘osservaztoni istituive sull’ sltro -difetto a cui
POssONID etsere wggem i pertii, ‘ville a dire sul loro non per-
fewso “pardlielismo-, € *roppo 'scatva ’anco:'a per poternc decxde—
re qulche céla ‘con ‘sichrezsn. v

" lm -aprowh In -pitr - éonvincente -della pérfersione 'd’uno strom
memte -dei’ pumapi verle Yo vesetvarion ‘delte stelle direvmpo-
bwi omervate, nei ‘passugei wnperiori ed feriori tantd nell'tna
quanto nell’altra posizione del circolo, prova alla quale fu sotto-
posto anche .il - cireolo; meridiano i Gomigsberga dal signor
Bessel, di cui le memorie scritte su quest oggetto ed inse-
fite nei woliiti VI e V1T delle sue ‘osservazioni saranno sem~
pre un’eccellente scuola per tutti quelli che hanno da maneg-
giare simili stromemnti. .Ho soelsb wénti di Ytali stelle che pas-
sano in diverse distanze dallo zenit, ed ho fatto in ciascuna di
queste quattrd wortibinazioni un tal mumero di osservazioni che
credetti sufficiente per cdvarne con qualche sicurezza un ri-
sultato. La colonna col titolo 1 cantiene questo numero. Onde
vedere con che precisione Je osservazioni si possano eseguire
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qual 1nﬁnsso abbia la vicinanza oIl drizzonte sui passaggi,
o calcolato I'errore probabile r delle smgole osServazioni
ol metodo. conoscmto esposto ultlmamente nelle Eﬂ'emerldi
1 Berlino, ‘tenendo perd conto. appena dellc prlme _patenze’,
won dei’ quadratl dei singoli errari d' o 0s3ervaz10ne La seconda
colonna_ contiene I’ ascensione retta media ¢avata dalcomphsso
di tutte le osservazioni, ele colonne - &E;S O,LE, 10
contengonb 1e differenze tra questa ed 3 nsultan trovati

P e R e R

G &al pagsaggl sap. cnrc 'cs,t
o R sup, . :,»j ovest .'

» infi » eet

S IR N ¢

e L e ~'inf ,‘» ovest. ‘ o

D
B
)

I

In queate diﬂ’erenze ‘I segng =~ m;hee‘che il nsultato é
minore di quello della semnda colonna; esse, comeé anche gli
errori probabxh T sono ndeta al clrcolo massimo avendoli
moltiplicati col coseno della (Ieuhmzmne Le rlduzmni sono
eseguite colle tavole date nelle- Effemeridi di Beﬂmo Nelle
stelle fondamentali perd si paragonod I' ascensione retta osser-
vata coll’ ascensione retta apparenté data' nelle “steste. Effeme~
ridi, e 1 € supposto che fe' differenze cosi trovate fosserc

eguali a qnelle che si avrebbero trovate- nducendala al luogo
medio.

¥

- - . N v

dpp Eff. 1836. 17
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« Le“differenze col medio date nclle colonne 4, 7, 10, 13
indicano cod molta regolarita. che le ascensioni rette trovate
nei passaggi superiori. sono ‘maggiori di quelle nei passaggi
inferiori, e che la posizione dell’ istromento in cui il circolo
resta verso levante da un risultato maggiore di quello che si
ottiene quando ¢ verso ponente. Questi piccoli divarj si spie-
gano benissimo da due cause; la prima & I'aberrazione diurna,
la quale non é stata applicata alle osservazioni, che per la
nostra latitudine importa sul circolo massimo' o0, "0147 in
- tempo, e che ritarda il tempo del passaggio superiore ed
accelera quello del passaggio inferiore. La seconda ¢ I’ inegua-
litd dei perni dell’asse e I'alterazione chie ne sicgue degli er-
rori. @y b e ¢, di cui pocanzi abbiamo parlato. Ma siccome
qni non si tratta . di .dare .con somma . esattezza le posizioni
degli astri, ma piuttoéto d’ indicare il limite di precisione che
si.pud raggiungere coll' istromento e la grandezza degli errori
che esso é capace d indicare, cosi non ho rifatto il calcolo, €
non saprei dire esattamente fin dove applicando queste ultime
correzioni si potesse gpingere " accordo dei passaggi; ma, co-
munque siasi, questi divarj tanto piccioli e regolari compro-
vano la-forma esattamente cilindrica dei perni, e mi pare pint-
tosto un segno di somma perfezione anzi che difetto dello
stromento di averli indicati con tanta regolariti, cosa che
perd anche col piu perfetto stromento non si avrebbe potuto
ottenere se la collocazione non: fosse solidissima, e se i metodi
con. cui la moderna astronemia pratica insegna ridurre le os-
servazioni non fossero tali da eliminarc affatto gli errori pit
grandi, dei quali ordinariamente si, tiene conto.

ITL -

- Riguardo all’altro.scopo del circolo meridiano, di determi-
nare cioé le distanze zenitali degli astri, ho incontrato . delle
difficolts molto maggiori, di.‘quelle che trovai trattandolo come
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stromento dei passaggi. La pid grande di ratte fu nel livello
dell’ alidada , di cai "errore era di una wariabilitd tale da
readere affatto incerti i risultati. Non so indicarne altra causa
se non la maniera con cui era stabilito il tubo di vetro mel-
Firicassatara di ottone. I perzi di saghero che servono a te-
nerlo fermo furono cambiati in beeasione d’un accorciamento
della bolla, che si era troppo allungata nel tempo in cui lo
stromento era rimasto nelle casse. Il nuovo sughere o pel suo
successivo ascingamento, o per la sua natora igroscopica pro-
babilmente cambio Ia posizione della canma e produsse cosi
quei divarj nell’errore del livello, i quali in qualche giorno,
senza che il cannocchiale fosse toccato, arrivaromne fino a 10
o 12 secondi. Fui costretto finalmente di cambiare twtta la
montatura e di farme una che ¢ una copia esatta del livellp
dell’ asse, cosi che il tubo di vetro appoggia immediatamente
sn due cuscinetti d ottone ¢ vi- @ fermato superiormente da
due laminette ‘elastiche. In vece degli uncini coi quali si at-
tacca il livello all’ asse, gueilo del’alidada ka dee persi ci-
lindrici che stanno’ negli stessi cuscinetti comve prima. I primo
effetto di questo c#mbiamento fu di mostrare ‘una variagione
dinrna alla quale va soggette il livello ¢ di cui' prima non
ho potuto accorgermi. La-bolla si muove di 56 parti verso
sud melle -ore in cuoi ‘cresce ¥ caldo, e va akrettante  verso
nord mentre la temperatura diminuisce. Questo ftnomeno deve
succedere perché le spranghe ¢the portane i cuscinetti dei perni
¢ che sono di una langhesza di' 72 mMimetri vengene risoals
date inegnalmente, ‘essendo qaello verso memogwmo esposte
ad un caldo maggiore. Questa’cireostanza, benché wen facesse
nessun difetto all’ esattezza delle. osservazioni, era pero d’ inco-
modo , giacché molte volte rendeva necessario un movimento
dell'alidada. Fu cambiata quindi un’#ltra volta ln montatura e
farono fatte 'le sprang'he ‘che portano 1 perni di nna Yangherra
qnasi ‘eguate a quella delle spranghe cei cuscinetti. Cosi #i ‘ebbe
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uma specie di ‘compensazione, e Perrore del fivello acquistd
con cid la desiderata costanza. La prima serie’ dei poli istro-
mentali osservati col livello cambiato’ pravarono che 14 ‘04
servazioni danno ta stessa sicurezza del risultato come 35 os<
servazioni fatte colla montatura preéed\énte. DA principio delle
osservazioni' fino all'rr ‘marzo e dal 25 aprtlc lﬁﬂo al 16 mag-
gio fu adoperata la miontatura vecchia. SR

La py1 delicata cosa in questi stromenti i pare la deter-
minazione del principio di numerazione pel quale ordinaria-
mente si sceglie quel punto del cirodlo che corriepende alla
eenit od anche al polo nord. Ho provato ambidue i metodl,
.-ma per le nostre circostanze ho trovato molto prefenbxle da
riferire tutte le distanze al polo. Da principio ho adoperata
alcune volte il collimatore di Kater per cercare .3l 'punto
zenitale dello stromento, e le osservazioni diedere con questo
dei risultati buoni, Ma I’ incomodo di piantare i’ apparate e di
adoperarlo per un istromento sospeso su pilastri cosi alti,
la complicazione dell' apparato istesso che facilmente pud in-
trodurre qualche -errore ‘costante e la sempre piit cempro-
vata soliditd degli -appeggi del circolo mexidino mi fecere
tosto abbapdonare questa strada e proferire I' gltra di tyovare
cioé dai passaggi superiori ed inferiori defla Polare il punto
del circolo che ~corrisponde. al polo celeste, e di riferire a
questo punto tutte le distanze zenitali osservate. E cosa facile
di puntare la Polare nove o dieci volte menu'e passa da
un filo estremo all altro e di notare ogni volta i quattro nonj
e le due estremitd della bolla del livello; e le distanze zeni-
tali cosi osservate e ridotte al filo medio che resta vicinissimo
al meridiano damno cofla conosciuta declinazione della stella ,
od anche ‘combinando culminazioni superiori colle inferiori, la
distanza zenitale del polo ossia il" polo istromentale colla pre-
cisione di un minuto secondo ‘circa, come si vede dal quadro
seguente. Il medio aritmetico ‘dei’ poli istromentili osservati da

'
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un rovesciamento dell’ istromento. fino al prossimo sommini-
stra il principio di nymerazione per tutte le osservazioni fatte
in questo periodo; questi medj si trovano nella terza colonna,
la quarta di il numero delle osservazioni da cui sono cavati,
la quinta gli errori probabili dei singoli poli istromentali,
la gesta gli errori probabili del risultato finale di questo pe-
riodo. Questi errori sono stati calcolati come fu indicato mnel

paragrafo precedente.

Periodi. .| Poli istrom.'

1834Nov. o~Dic. 1 44033: 1:{,921
Dic. 2-Dic. 32 44 30 47,01
1835Gen. 2—Gen. 31 44 33 12,34

Febb. 1 - Marzo 7 44 30 46,92
| Mal;z. 8- Aprile 4 44 33 13,32
Apr. 5-Magg. 7 44 30 47,33
Magg.8-Giug. 2 44 33 13,66
Giug. 3-Lug. 1 44 30 45,56

Questo quadro somministra anche la latitudine geogratica @
in cui € collocato il nuovo stromento. Combinando a due i
trovati poli istromentali, si trovano i seguenti valori:

Nov. e Dicem. @ = 45°37' 59,"03
Dicc. eGemn. ....... 60, 32
Genn. e Febb. . ...... 60,37
" Febb. e Marzo ... .... 59, 88
Marzo e"Aprile e 59, 73
Aprile e Maggio .. ..... 59,85
Magg. e Giugno ....... 60,69

Medio @ = 45 27 59,96 n = 170. |
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Per avere il rifultato ésatto converrebbe tener conto Hei v
i di- B :dat nell’ultima colonma; ma siccome la latitudine
ografica: sariiverificata ancora da:un numero ‘pid grande di
servagaibniy casivil:valore dato & da ntenml soltanto come
yprorssmﬁto, 'nel ealcoh ‘8l prese ol T e

N S L ATY ¢ 450 28' " b DR
La latitudine finora adoperata e determinata dalle osserva-
:ioni della Polare fatte da Oriani col circolo moltiplicatore di
re piedi di Reichenbach era
(p = 4.50 a8’ o,"
'Appiicando alle distanze dallo zenit della Polare osservate col
circolo moltiplicatore la flessione = -+ 0,98, 'si avrebbe

P = 45° 28" 0,80 — 0,98
45 27 59, 8a

ed essendo il circolo meridiano collocato- di 6,6 tese verso
nord per rispetto all’altro circolo, ne seguirebbe per lui la
. latitudine : :
¢ — 450 28’ O,"24,
differente di 0,28 da quella che danno le osservazioni.
Anche il circolo fu sottomesso alla prova delle stelle cir-
compolari, ma non ho potuto trovare nessun divario tra i
risultati sopra e sotto il polo se non in quelle stelle che pas-
sano in una distanza zenitale di pia di 75° le quali danno nei
passaggi inferiori la distanza zenitale troppo grande. Sard ef-
fetto o degli stromenti meteorologici non abbastanza conosciuti,
o delle tavole di rifrazione che hanno bisogno d'una piccola
correzione, giacché non si pud supporre che la flessione del
cannocchiale € gli errori della divisione non ricercati ancora
possano alterare i risultati di 6 secondi. Il barometro ¢ stato
esaminato esattamente. dal signor Carlini, i termometri furono
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 paragonati diverse . volte cgn un cappione mapdatoci dal
sighor Gay-Lussac. Grederei quindi & trovarne la causa neHe
tavole di rifrazione, le quali anche dopo nn maggior numereo
di osservazioni saranno esaminate. Si'- vefle: perd che gueste
tavole in quelle distanze dallo zenit cve #i fanne le .osserva~-
zioni pit importanti vi_agp,(,)r‘t.ano una perfetta correzione.
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Prendendo il mcdio degli errori p!‘Obdbl‘l dex passaggn supe-~
riori e paragonandolo col medio degli stessi errori probabili in
ascensionc retta, si vede che il primo medioré = 1,23, il
secondo = 0,"70 in arcop che quindi nell’attuale stato del-
I’ astronomia pratica le ascengioni rette degli " astri sono dc-—
terminate quasi colla doppia sicurezza di quella con cui tro—
vansi le loro distanze dallo zenit. .

IV.

L’ orologio che serve alle osservazioni col circolo meridiano
€ opera del fu macchinista dell’osservatorio Giuseppe Megele
ed é una copia dell’ orologio di Arnold che -gia da tanti auni
si adopera all' istromento dei passaggi. L’ andamento ¢ molto
regolare, ma la compensazione ha bisogno di una correzione,
la quale facilmente si pud applicare quando avrda percorso -
tutti i cangiamenti della temperatura. La seguente tavola da
il suo andamento di 10 in 10 giorni.

Acceler.
diurna.

‘Ritardo

diurno.

Epoca.

Epoca.

1834Nov. 12 - Nov. 21 c‘-l,623 Febb. 24-Marzo 3 (;',204.
Nov. 23 - Dic. 1| 0,303 [Marzo 4-Marzo13| 0,408
Dic. 2 -Dic. 11| 0,546 {Marzo 14-Marzoa3| 0.628
Dic. 12 -Dic. 21| 0,939 [Marzo 24-Aprile 1| 0,861
Dic. 22 - Dic. 31 0,987 [Aprile 2-Aprile11| 1,394
1835Genn. 1 - Genn.10| 1,081 Aprile 12-Aprile21| 1,504
Genn. 11 - Genn.20| . . . . [Aprile 22 ~Magg. 1 1,120
Genn. 21 — Genn.31 0,904 Magg. a-Magg. 11| 2,143
Febb. 1 - Febb.10| 0,690 [Magg. 12—~Magg. 21| 2,176
Febb. 11 - Febb. 23| 0,245 Magg. 22~Magg.:31| 2,102

‘ ] Ging, 1-Giug. 10| 2.729

Giug, 1 IPGnug 20| 2,804
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<& V.

~Ino 'dei prinii lavofi ’éséguit‘i.cbl‘ch‘éo]o meridiano era la

“«terminazione piu esatta dei luoghi apparenti di quelle stelle

- dlle quali fu paragonata la cometa di Biela nella sua com-
:arsa nel 1832, La seguente tavola contlene questl lueoghi in-

- =ilemé..col rumero delle osservazioni e coll’ erroré probabile
iel risultato. Le lettere P e B indicano che le stelle sono
srese dal catalogo di Plazz1 o, dalle osservaznom di zone di
Bessel ; nel secondo caso il -numero aggmnto quello della
zona che contiene la stella. .

A

T M E e e i -
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Rifacendo con queste posizioni il calcolo dei luoghi apparentz
della cometa, si trovano i seguenti risultati ed 1 loro errori

probabili.

E. | Declin. app.

e

| Ottobre 23 '} ;

24
26

3o

L
1
3
;19
23
- 34
Jo

9 14 38,78

9 27 24,98 |

9 53 15,37
g 58 8,54
10 4 6,13
10 15 35,80
1135 46,58
1 53 3,07
11 57 19,02
g ar 43,63
13 25' 40,74
13 56 34,53
13 43 0,36

24 |13 46" 785

Cll #rron prof)abﬂl di questl rlsuTtatn 80

\ |-3‘2$9 11,7)5

BN N R . R S~ V- NS CI- NS ST e

[

0,44 +18 5 ad,1
0,35 +16 3 84
0,12 :-c-u 49 4.6
0,38 +10 46 3,:
|
0,43 +9 41 29,2
0,60
0,55 - 715 1,9

|
i
0,08 "-lo 14 33

0,30 =¥o 56 54,5,
0,71 -rf ﬁg 5:,5

|
[
I
!
!
0,18‘:“35 Ly ﬂt,&

|

'
o9 +19. § 25,8

+735 20,4

1016 v 59 “15;7 14

0,43 -‘:5".’»5 19 6'
. . |

2
5
5
6
7
4
6
6
6
6
5
3
3
3
3
a

16117 58 568

4757 49,5

17 54 12,8]

o calcolatl nel mod

’Seguepte. Jda‘llZEffemeI’dmael]a coqleta sx’ trovo il 'puo mo
‘ﬂmmo col’ quale clascdna osseﬁvaznone_
dex t¢mp1 d ossegvazlohc. il medno autmetnco d; tu;;e le o:;

‘pervazioni ldxede il nsulkmo ﬁn@lﬁ ossxa 1a pdsm

o)
xﬁusse a[ medlo" I’

one délla come

[ SARES

al ;emlbo T, m .AR‘ e dechnaqlonc Le dn(ferenze delle smfrofe
osservazioni con questh pos1znone somministrano gli errori di
ciascuna di esse, coi quali si trovo errore probabile del risultato.

— O ——

™
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i 1128 10,51= 43| "o [Sereno.” | (a8 oy« o (St i
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il U “minbmal VLN e oag »y 5,7‘ | mmlma'-' Si= b4
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 “Quantith defla p:oggm e ne‘ve;sbiolm linee 4,56
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1833 MAGGIO.

.Quantith della pioggialinee 6400.

App. Eff. 1836, ' 19

'
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|| —— —
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2|<g|fv 2|<8|Rs
poll. lia ° poll. " lin ° . ‘ Ct
1{27 " 7,0{+ 6,7| N o [Sereno.  |[27 9,3|+11,5is £ s{Nuv. ser. -
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7|27 10,5{+13,0| £ [Ser. nuv. X3 -Os4{+15,4's B 5;Serena.
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9|27 jo:g +12,5 o [Sereno. 27 .10,5[+16,0| -s0 |Serena. .
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1627 11,3/+15,0{n £ N|Seiena. - . 27 10,8|+20,0 5 8 s'ﬁereno.
rg 27 10,0 +14,§ ~ 5 [Sercno. 27 10,5[+19,5| 50 ;Ser. ser. temp

. 18]27 11,6|414,9) N o |Sergno. 27 11,51420,4} s E Sereno. -+ ~:

l 19!28 . 0,5|#15,5:n x /Sereno. 27 11,0{+20,0.N ¥ 0 Nuv. ‘sem._

f 2028  .0,0[+14,3 N N E[Sereno. 27 11,7|+a1,5!/8 oNiSer. nuve o]

! 2¢{28 o0,4|+15,0] o |[Sereno. " [l27 11,8]+21,5) N o [Sereno. -

22128  0,3|+15,5, £ (Sereno. 27.11,01422,0| § 0 [Sereno. ¢

[ 25.27_1,:,9 +15,5 s £ siSer. nuv. * [la8 0,3|+17,0 ¥ & NiSer. nuv.
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6|27 . 9484145 Serene. - 27 . go4|+19,0| s 0 |Sereno. -
.35 27 ©,7|+14,7| s& |Sereno. 27 .10,0[+17,0 5% Nuvolo. - O

I 27 11,0[+13 6] » {Sergno. 27 11,3|+17,5| s & |{Sereno. - .

i ag|27 11,7 +|5,o| § & |Sereno. 27 30,0[+17,0 ¥ 0 N|{Sereno.

| 30[37  97[+14,0{ ¥ ® {Ser. nav. |27 9,5]+19,3| so |Serene.
31j27 11,0]+14,5 NEN[Sar. nuv. - |27 11,7]+18,4|3 5 nSﬁreno.. Pl

[ | . ' A ! i : ’ i

et |

Altegza mass, del bar. poll. 28 lin.. 1,0 Altezza rpass. dz.l term. + 22,0 {
. . MDA, ,h 002 A7 2 2,0 - MIDIME e 6,7 |
ap media. o o w27 u,os o media . .ok 16,08 ||
l
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1833 AGOSTO.

SEna.

Sulo.

del delos

-3

pg—w_ |

\

del
baremetro. ]

:

Direzione

. Stato

Ahezza
A]iezz’g

del cielo.

del

baremetro.
Altezza delf =
ftermometro

Direzione

del vento.
termometro
del vento.

Altezz,

° ° v AR
3|+15,0 Sereno. +20,3| ¥ o [Sereno. - °
+13,7 Sereno. 4+21,0/N N 0 Sereno. <. : -
+15,0 Nuvolo. - +20,5| o {Seremo. -
+15,7 {Sereno. 421,08 8 0,Sereno. = .
+16,2 Nuvolo. +20,3!s s £ Sereno. -

9
o™
%'

+15,0 Nuv. ser. +19,5| s 0 [Sereno.
+16,0 Nuvolo. +18,5| sz |Nuvolo.
g|+14,7 Nuvolo. 419,5|s £ sSereno. -
“2’0 Ser. nuy. +18,4| » x [Ser. muv. -
+13,0 Nuvolo. +17,5] wz [Sereno.

+15,0 Sereno. +19,5(s 0 8 Sereno.

+15,5 Sereno. +19,6(s o s|Sereno. -
3l+14,9 Sereno. 8,9(+19+5(s = s Nuv. ser:
+16,0 Nuvolo. +10,4s E siTemp. piogg. |
81+16,3 Nuvolo. . +30,5| 8 0 |Sereno. :

+16,5 Nuv. ser. +17,7| ® 0 Sereno.
5|+13,5 Sereno. - 3|+17,5| s& |Sereno.
+144,7| N & [Nuvolo. +16,4 = |Nuv. piogg-
+14,7] o |Nuvolo. +10,0{s o s;Sereno.
+13,5 Sereno. +18,5(s 0 s Screno.

+13,9] o {Sereno. +19,5(s o s,Nebb. ser. :
+15,5] & [Nuv. ser. 42040| 50 Sereno. .. . §
+15,0] o |[Seremo. - +10,7| s o Sereno.

+15,0| N o {Sereno. +20,8( s o |Nebb. ser.
+16,3:s E 8 Sereno. +17,0| & [Nuvolo.

+14,1|N & NjNuvolo. : +17,5! 8 £ |[Nuv. ser,
+14,0] & [Ser. nuv. +17,5s s E{Nuv. ser
+13,4| & [Sereno. - +18,5 n ox;Sereno.:
al+13,3 Sereno. +18,5| s |[Sereno.
+14,0| s £ {Ser. nebb. +19,5(s o s;Sereno.
+13,7 Nuvolo. +17,7|s £ sjNuvolo.

Altezza mass. del bar. poll. 27 lin. 11,9  Altezza mass. del term. + 21,0
minima . ... » 27 » 3,8 minima . . . . + 12,3

27 » 8,43 media
Quantita della pioggia lince 16,348.
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1838 1,7l 6,0/w 0 |Nuvolo. - . ||38. 100w 7,5 » o [Seremo.c -
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.0

»” 27 » 5,7

2

» 10062 -

¢+ minima. .'v

* Quantita della pioggia Linee 27,85.

‘media . . . .

Ve 0,0

% 5,90



18333 DICEMBRE:

MeTTINA, . SEWAS .
‘ slzelesl . . s|3Elesl - .|
-L{o- n{eo-S] - .
i 8 B TEEE] s g 5| THEE] (swll s
HERY FEE2) w53 E| BRR2] G
Vo B-E] C ! . 1| Sl b} Nal)
°l1*E|EElE% T || 5| SEEE
poll. lia. ° . poll. lia. ° v L
I 1]28. 1,3|+ 4,7!N0 xiSer. nuv. niog.[28 1.6k E,S 8 £ [Serens. - !
| a|28..a,1|+ 30|58 S| so [Nuvdlo.: "
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19/27 10,5|+ 3,4 » o |Nuvolo.c rs'y‘l'n,;v + 640N ENSerens. ' IR
20]/28. 0,3|+ 3,2 o [Nuvolo.’ 27.10,8 |+ 6,0's 0 s|Nuvolo. '
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Quantith della pioggia linee 4,38..
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